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Al sefior Leopoldo Weiss Dalcour,
.. Presente,

De conformidad con su solicitud relativa,-
me .es grato enviar o usted, anexo al presente, gl -
- tema que, dprobado por esta Dlrecclon, propone el -
“gefior Profesor, ingeniero Fernando Rios Venegas, pa L
Cran que sea desarrollado por usted como tesis en su-ax" 5
v examen profeszonal de Ingeniero Civil,

o Reltero a usted las segurldades de mi aten
Qta con91dera01on.

 WPOR NI RAZA HABLARA BL ESPIRITUM -
UEXICO, DB, & 22 de diciembre de 1934, .

EL DIRECTOR .
DE IA FACULTAD DE CIENCIAS
FISICAS Y MATEMATICAS

Firmado,
“Ing,. Ignac1o Aleez,




B e*cisten Ancluyendo el valor del terreno, con detalle del proce
' ,dimlento valuativo que se use, a cfecto de conocer el desembol

' Qentanlon proyectade., Obros planos que detallen el ‘proyecto de
;'distri'bucﬁn de espacios’ ,para el estaclonamiento de vemcu.nosf"
~I‘achadas de la ® nstruccion. AR

; TEMA QUE P‘%OPOHB EIL PROFESOR DE LA FACULTAD DE CIENCIAS
‘ FISICAS Y MATEMATICAS, INGENITRO FERNANDO RIOS VENEGAS AL PA-~
SANTE DE INGEWIERIA CIVIL, LEOPOLDO WEISS DALCOUR PARA BU EXA- -

MEN DE RECEPCION,
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En ocasidn del centro de edificaciones formado con €l -
Palacio de Bellas Artes (Teatro Nacional) Correos, Banco de Me,

"xico, Secretarias de Comunicaciones y Agricultura, Escuela Na~

cional de Ingenieros,; Latino Americanas, La Nacional, y diver--
s08 edificios de despuchos y casas comerciales,; situadas en =--
lag calles de San Juan de Letrén, Tacuba, 5 de Ma.yo, callejo=-~"
nes de Pilomeno Mata y Condesa, Av, Madero y Av, Juarez; la =--
Autoridad de la Ciudad, estima necesarlo estudiar un sitio adg.
cuado para estacionamiento de vehiculos en ese lugar, aprove~-
chando la manzana limitada por las calles del 5 de Mayo, segun
do callejdn de la Condesa, primer tramo de la Avenida Francise
co I, Maodero y primera calle cel 'r‘eatro Wacional, demoliendo -

al efecto las construcciones gue allil existen,

Tl estazcionamiento tendri una capaudaa de 100 carros =~
por lo pronto, pero proy ectada la edificacidn para una capaci-
dad posterior hasta de 200 vehiculos,

La superficie que ubarque el proyecto serd la misma que
la ocupada por las constxrucciones que actualmentc exigsten en -
esa manzana, no teriendo limitacién en su altura, sino hasta «
la de 25 metros,

7l 511.10 serd cubierto, empleando concreto reforzado en
la construceidn, con libertad el proyectista de proponexr toda-
Buerte de materlales en lo que conc:.erne a ornamentacidn, La -
presmn méxima en el terxreno, serd la de 500 gramos por centi-

- metro cuadrado, y los coeficientcs de tmbago para los digtin.
_tos ma,terlales empleados en la construccidn, serén los fijados
en la tecmca de concreto reforsado, atendiendo & las digtin--

tas proporciones de concreto que se usen cn la edificacidn,
El estudio comprenderd lo siguiente:

(a Plano de la manzane con sus acotaciones de llnderos,

-orientaclon y superficie total, a la egcala de 1:15005 detallan

do el procedimiento topogréfico empleado en el 1evantam1ento, ’

"o bien la fuente de donde ge tomd el plano,

(b) Vallo de todas las edificaciones que actualmente ==
g0 de 1a Autorldad de la Ciudad para adquirir la manzana en =-
cuestion. ,

c) Planos ilustrativos del proyecto que detallen 1a el




(d) Meﬁorla, especiflcaclones ¥ presupuesto de la obra.f-‘

; (e) Estudio de flnunclamlento de la obra a base de- las :
"cond1c1ones en que opera actualmente la Autorldad de la Cine~~ "~
‘dad, progorcionada por la Ley dec Cooperagidn vigente, egtur=~ =
‘diando al efecto. el perimetro de la zona de cooperacidn y el=
~gistema técnico que se apligue para valorar ests distribucidn

de los propiet%rlos, que sea 1ndlsputablemente equitatlva,

{f)} Bstudio de la organizacidn pdministrative que deba
regir eén el edificio para asegurar bondlclones de seguridad y
de: comod;d&d a los propietarios de los vehiculos que se egta~ .
'aclonen.“ P

México, D,F., 21 de diciembre de 1934,

- Fernendo Rios Venegas.- Rlbriea, -
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INTRODUCCION,

Cqmo.primer pasd‘entre la vida de EStudiante a Pféfe?;}'
 -;;61onigta; se ihiciavén la resolucidn mis favbrable de un'té—”
" ma que marca los conocimientos adquiridos en las sulas y po-
:'derae desarrollar ya por completo y sin ayuda, en la prioti-
cay ésto no quiere decir que el estudiante al terminar sus -
'festudids sea capazkde afrontar cualquier problema, por difi;
c¢il que sea, cuando se le présente. v mis todavié en ei caso
de un profesionista de Ingenicria, en donde la mayor partel?

Ede los datos estén baﬁados en la practica y en lag regiones-

en donde tlene que operar, pués varlan segun el lugar donde-ﬁ-*f”'

'se encuentre
L presente volumen 1nd1ca la forma wés practlca den—v

troudel criterio a que se ha hecho mencién en el parrafo an="

"ftsterlor, en el desarrollo de la tesis propuesta para el exa--r':

 Amen profesmonal pare Ingeniero Civil,
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CAPITULO I,

GENERALIDADES ,

La Capital de México, cuenta en la actualidad con muy’_,? s

~pocos lugares para el estacionamiento de vehiculos y de los-

estacos parques de ewtacionamiento con que cuenta,se encuen-
tran fuera del centro de la poblacién, en sus orillas o ba--

rrios y que por lo tanto son molestos para las personas que =

por sus condiciones necesitan de parar sus automéviles en el
centro de la Ciudad para poder arreglar sus negoclos tenien«

do muchas veces que dar varias vueltas para encontrar algin- ~f§

lugar en donde dejar sus coches, perdiendo de esta manera --
"~ bastante tiempo, y que casi siempre a'las horas de oficina ~
no prestan los servicios necesarios por encontrarse ocupados

~ por otros vehiculos y teniendo necesidad muchas veces de de-

Jjar sus coches muy lejos del lugar donde los necesitan .y ya-

'que el automdvil es un vehiculo moderno y una, casi la prin-

cipal de sus ventajas es la rapidez, con este motivo resulte

- en lugar de ser ventajosop moiesto para las personas que lo-

tengan que usar y. por el fndole de los negocios pararlo en -:‘=v
~el centro de la Capltal B
La Autorldad de la Cindad de México, fijandose en ég-

"to ha pensado y con mucho acierto en la construccion de un -

"‘fiparque o edlflcio de estacionamiento para vehlculos que pue»’
fﬁ';dan enfparte ya que no del todo, remediar este entorpecimien> ;
”:7i;to del tréfico, en 1a construcc1on de un ealflczo especial -;‘u

"para el estaclonamiento de coches.

'TIa mayoiia de los’ coches que czrculan en 1a Cludad dey,

’Maxlco, carecen de un 1ugar de resguardo en 1as horas de in~‘



a4 o
>;1tenso trénsito, estando comprendidaa entre las 12 a las la ho
.vras y de las 18 a les 20 horas y debido a esta carestla de lu
gares de estacionamiento en las calles, no teniendo otrp lugar
en donde'poderla hacer, haciéndose de esta manera cada vez ~-
rmés dificil el tr4fico para los automéviles que se ven preci-
sados & tener continuemente, dado sus asuntos, que pasar pPor-
las calles de mayor circulacidn,
De.las calles de México que tienen el méximo de tréfifb
‘co en las més malas condiciones son: calle de Tacuba, de 5 de
" Mayo, Ave, Trancisco I, Madero, 16 de Septiembre, Aquileﬁ SQEV
dén, Teatro Nacional, San Juan de Letrén, Bolivar, Isabel la—

'Catélica'y las calles que rodean a la Plaza de Constitucién.?

. hay ademis de éstas otrus calles o avenidas que tienen tanto=-

trdfico como las‘ya'citadas, pero debido a lo ancho de la ca-

1le o a lo poco céntrico, la circulacidn no se hace tan pesa=

- da ni molesta,

~Unc de los lugares~de mayor trénsito, debido a las mu~-

‘Ehaa Ofiéinds que existen por alli, como son el Palacio de Hg ‘

f.'llaa Artes (Teatro Nan1ona1) Correos, Banco de México, Secré :‘2

wtaria de comun10a01onea, Secrutarlu de Agricultura y Fomento,

L Escuela Nacional de Ingcnleros, Latino Americana, La Na01onal,

.-vxLa cia. de Luz y Fuerza y otros diversos. edlflCIOS ¥ cases co ?

ﬂ~.'merc1ales que poresn 1ugar ge encuentrans es de sume impor--

.}tanc1a estudiax un - sitio adecuado para el estacionamiento de-
~jcoches, abiéndose elegldo, con todo acierto, por 1a Autorldad

',de la Ciudad, en la manzana comprendida por las nallea de 5 -

‘: ;‘Segundo Calleaon de la Condesa, Erlmer Tramy de Ia =

"fAr' Franclaco X, Uadero y primera calle del Teatro Nacional TOTI



;En uicho lugar 86 encuentra el ediflclo 1lamado Palaclo de -~],~;

Gua*dlola o' Jardln Gua*dlola que tendra que ser demolido para ff}~ﬁ

’1a construcozon de un edlf1010 adecuadu para el estaclonamicn

ko de coches con una capacidad tal. .que aminore a 1as moles——a'”‘“

'tlas en el trdfico de cocnes vy de los que se estacxonen;-se‘u

ha pénaado que el nuevo edificio tenga un cupo de 200 vehipug

1los por lo-pronto pudiéndose més tarde segin sea 1a'necesidéd;'“ :

¥ el resultauo que dé como negoclo aumentur 1a capaczdad cone"'

'truyendo para ello varios pisos.
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CAPITULO  II,

PLANO DE LA MANZANA,

o Rl p1ano de la Manzana donde se pretende construlr eTQL;3‘
euif1c*o para el cstacionamiento de vehlculos me fué propor~é kf:f
clonado por el Departomento Central a la escale 1: 500, pero-
ra que el tema pide que se detalle el procedimiento topogréfi
coy indicaré la forma que juzgo wés conveniente en hacer este ~f2
trabajo, 8i no se me hubiera facilitadé el piano por el Depar
tamento Centiral un levantamiento en la siguiente formas

Ilevaria una poligonal, con trénsito y cinta, por las-i

dalles que rodean la mahzana, ya sea por la bocg-calle O POr=
las aceras, segin se presentaran las condiciones y las facili
‘dades para llevarlo a la prctica, el leventamiento de la men

zana en cueéstidng en este lugar es de preferirge trabajar lo-

més témprano cue sea posible en cuanto la luz del sol lo per-
mita, pues el intenso trafico de peatones que hay por las ca-

 lles en donde se v a trabajar interrumpiria constantemente -

el qhservér por el aparato o las horas ordinarias en que la - ,f;::
’génte~por ir a su frabajo o‘por estar pasando por alii con$f-ﬂ
i{ctantémente.

| _ El método de énguios empleados podria ser cualquiéia,-

‘vaiendo los de pxefcrencla para mi: el de conservacidén de azis

”,;mutes o el de deflexionea, que en la practzca me han dado muy“j ‘

';_:buen resultado. - -

: H&biendose 1evantado 1le poligonal se fljarian las es-—'

’qu1nas, los. 1im1tes de predios y los detalles por medlo de ~-wx} 

fcoordenadas, éstas ge tomarian de 1a slguiente manera: comn

?ifabsclags‘las disﬁanoi&s del punto que se“va avdetallgr.ailqlél“v
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t:] Liuea de trunsito ¥y como ordenada la d stancia que hav de 1s, ;T;f
’ 1ntersecc10n de la normal a la linea de tran31tc. con la llnpaj‘
de trénsito a la estacidn préxima pasada,; €8 decir, el cadait-
miento piovio de la poligonal,
En el Gabinete se compensaria la poligonal, por €l métg
. do usual y se dibujaria en un plano de escala exigida 1: 500,
Para obtener la superficie se podia calcular analitica-
mente ya que se tiene todos los puntos calculados en la cua=se
z'-_\   dricula’de las coordenadas, también se puede calcular la super
\ ficle dividiéndola en varias partes, de preferendia en tridngu
Eff:ff . los, por ser éstos poligonos poco deformables y ficiles de ~=w -
z‘_»?:k‘ ~calcular; también existe otre manera de calcular la superficie

¥y que eg una de lag mis usuales y consiste en medir el area -

oon un planimetro, - '
: En el plano que me fué proporcionado por el Departamen-
 to‘Centra1.obtuve:
| Fara ei Predio I, una superficie de 292,70 mts,2.
" Pare el Predio II, una superficie de 1 863,00 mts,2,
R "Siéndo la superficie total de lo gue actualmente estd -
s :odnsfruido, des 2 155,70 mts, 2,
: Para obtener el cupo de automoviles en este lugar hlce-
1’:las considcra01ones siguientess
El mncho de un automévil, con51derando las sa;plcaderas
Qf:defensa o todo lo que sobresale de los coches ¥ para 1os Cl=w=
"j.rros mée amplios es de N.OO metros por térmlno medio ya que eg
lite valor no. lo sobrepnaan maa que determinados camlones, el. —- 

ﬁJdlendo de la marca y capacldad a que estén destlnados, pudlen-ﬁg



. Go tomar como un largo bastante aceptable el de 6,00 metrdsg'e”

 ziendo muy pocos los vehiculos yue zlcanzan esa magnitud; ecp-

estas consideraciones se tiene une superficie de 12,00 metros~ .

veadrados por automdvil, pero si se toma en consideracidn que- -

para un carruaje pueda dar vuelta en un patio cuadrado necesi{

ta que tenga como lado minimo de 7,00 a 9,00 mts,, si se toma=~

~como lado minimo el de 7,00 metros, la superficie por consi--q S

: gulente entre los pilares seria de 49,00 metros cuadrados para i

‘ que un coche pueda voltearse,

Ahora por otro lado se tiene una superficie de terreno~' e

obllgada, siendo un lado de 42,40 mts. por el lado que dé a i :

Tran01sco I, Madero ¥y de 43,50, mts, por el -de 5 de Mayo, .su -

. promedlo cs de 42, 95, nts, y poyr los 0tros 1ados de 42,50, mts.
";'por Condesa ¥y 49,70,mts, por la calle del Teatro Nac:.onal, el
“promedio es de 49,60,3 estas dimensiones es;an anotadaa en el#f
~ plano de la manzanas para poder utilizar la meyor cantidad de~ 
'térrehO'sin desperdicio de lugar y que al mismo tiempo las co-l"

S lumnas - queden simétricas unas a las otras, se puede dividir la

" longitud del terreno entre un nimero entero y que el resultado
"sté dentro de los limites marcados en las especificaciones pa3-

"’ra que un sutomévil pueda maniobrar sin nlnguna dlficultad

A Pﬂra el 1ado mayor de. 49,60, mts. gse tiene como separa-
ti}oién de. columnas de 7,25 mts, para 7 "olumnas, A ‘
' - Para el lado menor de 2‘2 95 mts° ge tiene como sepéra~-f“
 ? cion de columnae de 7 13 mts para 6 columnas° L
: La superflcle de mov1mlento para un coche ‘en las condl—“

J:rlﬂnea Uarcadas anterlormente es de 51 55 mts. superficie mag=-

ﬁSuxlolenLe para que Ln automov11 pueda manlobrar 1ibremen-




te sin dificultad,
Teniendo obligadas lus separaciones entre las. columnas,

en las partes de las esquinas se ven obligadas las construc—-

ciones para tener la mayor economfa posible & tener la formas~
que marca el plano anexo, o
Pero si se toma en cuenta la superficie de un automf~«
vil(de 12,00, mts,2, para obtener la cantidad de vehiculosvns
que caben en ia parte baja, es suficiente con dividir la‘su-g
perficie total entre la superficie por automévil, obténiendo- 
la cantidad de carruajes que caben, sin existir ningin hueco-
entre uno u otro; si se tiene una cantidad de 179 vehiculoé,—
aprdximadamente, si a ésto le tomemos el 20 % de huecos xbr -
la construccidn se tendria un cupo de 144, Ademis hay que to-
mar en cuenta las construcciones adicionales y las columnasfy'
- la neéesidad de gue en cualquier momento. cualquier coche pue~
da salir sin que ninguno de los demés coches le estorben,‘pox
fc¢nsiguiéhte el edificio para el estacionamiento de coches dg -
beré tener cuando menos dos pigos; para gue se'satiéfagafe1“- »”'
{limité marcado en el tema para un cupo de 200 vehiculos,
 Como se puede ver el espacio disponible es mucho ﬁwyo?, o

CApor-lo que se podré destinar el piso superior exclusivemente-

B al almacenamlunto de automOV1los y el prlmer piso se podré ~~_fv.

~¢'dest1nar parte al’ estacionamiento de vehiculos ¥y una parte a-;:ff
gt 5¥cualquier claﬂe de comercio; si en la parte baja las esquinas”n
‘ de mayor. apreciaclon como son lzs que quedan en las calles -- f”
:"idel 5 de Mayo, Teatro. Naclonal y Franciseco I, Madero; 31end”- >
“estos lﬁgares ae gran cuantla para el comercio se lea podré -[;

dzcar espaclo para el y de esta manera la- economla y amortij
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‘zacion se hard con mucho mayor ventaja, por lo tanto en el pla . .0

‘no -anexo estd marcada la parte destineda al comercio y la pag'“
te que se destina al estacionamiento de éutoméviles quedando- 15f
| esta parte en los dos pisos con un cupo de 200 vehiculos épig'r*
xiﬂédamente. ' o

En el mismo plano esténmarcadas con linéas punteadas.«

las ‘partes que ocupan los vehiculos, en los planos de distrif.i”f‘f“

bucidn de espacios de las plantas baja y alta, plano‘dejla‘44 ’£
plahta alta que tiene la figura nimero (8), en donde se vé-,,» L
4ué 1é Qaéacidad en vehiculos es de 94 para que en cualddiérd
mqméntb puedan salir oventrar los ccches y de 130 la cgpacif;'f“‘
 dad'méxima de vehiculos; en la planta haja tiene una capaci—Q;-'
.dad de 80 coches, por lo que la capacidad en estas c§n¢iciof;,;“' 

Tlnesies mayor que la estipulada en el tema,

W e B et P A vk S AT Y S
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CAPITULO - III,

VALUO DM uA“ TDI”ICACTOB 1S _OUE ACTUALMENTE EXTSTEN,

Para hacer una velorizacidn de las edificaciones . quek4}§ 

.gotualmqnte exigten, se puelen seguir varios procedindentosifk‘
pudiéndose clusificar en dos formas los procecimientos de im~

portancia que song;

Voalorizacidn empirica: Gue consiste en la comparacidne-
con otras Gue tengan mds o menos las mismes caracteristicas - -
‘en su congtruccidn,

Valorizocidn tedrica: Que consiste en obtener el valor'

: por la covstrucclon enteramente nueva y hacer una deprecla~--
 ¢16n~por la cantidad de afios y uso que haya tenido durante su
vida, N -
B Ademds de estas dos formas de hacer valuaciones exiéﬁe

| otra} porgue éstas tienen varios defectos en las apreciécio-~_,f
ness la priméia, 1la valorizacidn empirica, en este caso no se

puede hacer uma cowparacidén a otra construccidm, porque ésta~

es‘de un tipo casi finico en la Ciudad de Héxico y si hay'otrafﬂ"

.parec1da no se encuentra en las mismes condlciones ni- lugar -

‘ken que esta s¢ encuentra cambiando de una manera brusca el va o

1or de dlchas obras, ,
EL segundo metodo tamblen resulta muy inexacto porque—f;

~*t1a construcclon uc una obra como la presente en una época co-J

?f*mo la actuul aeriﬂ cost051sima por la. gran oantidad de mand ?”

‘fkde obra en el talludo de la pledra y tomando los datoa de la-"
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du artn I el preciy del terreno munblando de prec1o segun 1la -

época, rno la actunl 21 precic por metro Canrado de terrenoies‘ Z;QJ

nera. la Av.'Franc* co I, Malewro por la parte que afecta a la =

olira 33 de % 480,00, , por-la calle del Teatro Nacional de ====’

% zco, 00,, per la calle del 5 de Mdyo % 350,00, ¥y por laréaiie.vb
del Segundo Callején de la Condesa de & 200,00, | D i
Existevun_método‘que lo ree miendan mucho y es'una mée] '

nera préctics y que la veo de gran aplicacidn para este caso;-

censiste en obtener el valor separadamente y comparando sus‘vg‘

.1ores ¢l promedio estard déntro de lo més acertado,
a),+ Area y valor de los masteriales aue orlglnan su de- ?f
,mollcxonu ‘ ‘
b) - Atendlendo el costo de la construcclon.: 
c) - Renta que produce ¢l edificio, s
-De todos estos métodos el que puede dar mayor . resultado'
apetecido es el inciso c¢), v
Un método que se sigue por mucha.s ncrsonaa y que io. ---':
';apllcan enlas voluaciones de tﬂrrenos para la Estadistlca Na~;

'"clqnal.'conslste en lo siguiente: (copia de la Tabla)

v"Tdbla<Q§;PROFDJD¢DADFSq tridngulos g_lrregularldades._}ﬁ
OBIETQ Y EXPLICACION pars su uso, " R

"Estas tablas se apllcaran para valuar el terreno. Se -

”Tnotara que el valor unlta o del terreno sufre una dlsmlnucion{L
5en loa slgulentec cases," | o |
'”*f’ ). Cuando la prot undidna exced: ce 40 metros"

’Cuandb;qean vnfcr nree 0 tengan_lrregularidades‘

o Luazdo SleﬂdO.GXuGTIO?eW afpnhen une forna rian

ul ar con un 1udo o'xértice hacle la c;L?c " }jﬂ*f



>~‘15 — . |
v "Para determinar lag modlflcaczcnes del valor a que
' tdn sugetos los preulos, se han calculado las tablas de pro--v
fundidades, de Irregularidedes y de Tridngulos que se.apl;cgsv ‘

‘ré segin el cuso en la siguiente forma,"

V‘c'.S o

"{a), Tabla de profundidades: se buscard en la columnas = =

de profundidades la que tenga el predio por valuar y en linea
herizontal en la columna siguiente & la derecha, se encontras-
T4 el tanto por ciento del valor de calle Que corregponda & «
- esa profundidad y por el cual deberé multiplicarse la supérii'
c¢ie del p;edio para determinay su valor,® |

ﬁ(b), Tabla de Irregularidades: se buscard en la prime

T8 columna la profundidad que tenga la irregularidéd ¥y en'};eL

cualquiera de las tres siguientes, segﬁn sea el caso, se‘en-- P

ontrara el tanto por ciento del valor de calle por el que: de,-"

bers multiplicarse la superficie del predio para determinar -,;”
su valor," -
"{c), Tabla de Tridnguloss se buscard envla primeraicg

R lumna le cifra que corresponds a la profundidad del predio o
‘1ffécci6n, ¥y en la Biguiehte o en la tercera, segﬁn,que tengaf;,f
A‘dn lado:bvun vértice, ‘hacia le calle se encontrard el tanﬁo ;d*;
'rlpor clento del valor de calle gue corres ponda a esa profundi-ft
 dad, por esa cifra se mUltlp;lCJx% la supcrflcie del pred:c -if
“‘ para determinar su valow," .

La profundldad en todos los casos; .g¢ medlré, sobre?—

fla normal a la calle trazada desde el vértlce mas alejado de

*’II!STPUCCIO& B3.. I’ARA vpmm 4. PROPIEDA;D RAI URB 5
' IEL DISTRILO FIDERAL,®

X .«.-.u——.-----—-...-.._--nn——-.-- -
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marticulo lo,- In cada predio, la tierra se valuward in

dependientemente de los edificios o mejoras gue contenga,?

narticulo 20.- Ta Direccidn someterd al estudio de la-

Junta Superior del Catastro un “plano de valores de calle' de  ’h

1a zona de que se trate, en el guc estardn inscritos los Valg
res que correspondan a cada calle, y una vez que sea aprobado
por la Junta, la Direccién lo publicaréd previa sancidén del C,
Gobernador del Distrito," |
wArticulo 30.- Se entiende por "valor de calle el del
metro cuadrado de terrenc en un "lote tipot,® k
sprticulo 4o,~ Il lote tipo se supone de forma rectahf-
gular situado hacia el centro de la calle, de una profundidéd
de;40 metros y de un frente minimin de 10 metros," ‘
~wArticule So,~- Para la determinacidén de los valo:es de
celle, la Direccibn tendrd a la vista un plano en el que se =
~indiquen los servicios municipeles asi como las viag de comu-

nicacidén y en general todas las mejoras ce cardcter piblicoj=

.y tomard en cuenta los datos de las Gltimas transapiones COu=

»mer01ales, los de aValuos, practicados directemente por su —

»personal, y los demés cue con ege objeto adquiera de la Teso-,‘_“

reria del Gobierno del Distrito; del Registro Pdblico de,ia'-“U '*5

Propiedad, ¥y de 1&8 asociaciones de propietarios,de corredo—n

’ res. eto. Yy procurara en todos los casos, que dichos valores-»“*

ff;se acerquen, cuanto mis sea posible, & los que realmente tu~-ff'

: :v1era el terreno, ‘en el momento de la valorlzaclon, en-un meri.»t@f

ﬂ;cado 1ihre ¥y de condlcloneu normales w e
'“Artioulo 60,- En las calICS en que los valores correa V

g3)pondlentes a cada acera difleran entre si mas de un 10 %. del-ﬁ}
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~yalor ﬁayor deberén anotarse en eliplano'reébecﬁfvdzib§3db6 .'
valores y si la diferencia fuera menor del ld'%iée énotaré agf
lamente el mayor valor para ambas aceras,M ~ E
vArticulo 7o,- Publicada la lista de valoresvdepcaiié. 
se concederd a los propietarios un plazo de 15 dias‘hébiieé,y.
a contar de la fecha de la publicacidn para que‘pfesentenﬂa';b
la Direccidn del Catastro sus observaciones, con objeto de =~
que la Junta Buperior, si las estima justificadas haga las cov
rrecciones correspondientes, Pasado ese término los valores -
unitarios se considerardn definitivos y conforme a ellos se -
procederd a la valuacién, sin lugar a inconformidades poste--'
- riores por tal concepto," o T
""Articulo 80,~- Los valores prediales gue hayan sido é;v
‘aéeptados por los causantes de; imﬁuesto'o los'que‘provénéénf'
de una resolucién en caso de inconformidad o de cuaiduieﬁa Q-
Qtro carécter legal, se ingcribirdn en 103 registrbs del_Ca-é

- tastro y se denominardn catastrales, surtiendo efectbe’defley,

... como’ valores figcules,

"Artlculo 90.- Se consideran como regulares, 108 lnte&
“que afecten la forma de un cuadrilitero, cuyos angulos no di~
fieran més de 25° del &ngulo recto," ‘ '
“Artlculo 100,~ El valor de los lotes. regularee se de-
"terminaré multipllcando BuU supcrflcle por el tanto por c;ento

,del valor de calle que para su fondo se con51gne en 1a taﬁléé

St de profundidades.“

"Artlculo 110.5 5l valor de los 1otes regulares
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rresponda de acuerdo con las tablas de frente y de profundlda 7f v.:‘

R des, "
wArt{culo 120,- Para el avalfio de los lotes irregula--

res se dividirén en el menor nimero posible de cuadrilétgrosali‘

N -lla poféién de ellos'que no sea sueeptible de subdividir-

ge en ega forma, se dividird en tridngulos, aplicando para ca -
da porcidn lus reglas velativas,"

"Articulo l%o0,- Las fracciones en forma cuadrildtero -

“gon frente a la calle, que resulten de la aplicacidén del ar--
ticulo 120., no se consider~rdn como irregularidades y 8¢ Vae S

luardn de acuerdo con la tabla de profundidades,”

"Articulo l4o,~ Para los efectos del articulo 120,, no
se considerarin como irregularidades, las que tengan una altg;
ra menor de un metro, medida sobre la normal al lado en que -

se encuentran."

"Articulo 150,~ Ios lotes o fracciones del. 1ote'dé for

ma triangular, se valuarkn aplicando las tablas de tridngulos
y de irreguleridades segin proceda, Se cdnsideran tres casoé:ﬂ
'"(a),’cbn un ledo en la calle,!
%{b}, Con un solo vértice en la calle,"

"(¢), Totalmente interior,"

“Articulo 160,- Para determinar el valor de predloe~--f 

';cdn frente o dos 0. mhs calles, gse dividirén en fracclones cu-

_“yaa superflcles sean proporcionales al valor de calle del --—k

o frente de - cada una de ellas, procedlendo en la forma slgulen- gf

-f;f,tes"-

"(a)' Los que‘tengan frente a dos calles opuestaa se

,; que una los puntac neutros

dividlrap»por;una;llneafvagtual;
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ridérloﬁyiiﬁderosllaﬁéraleé. Cuaﬁdo las dimehéiones lo,éefﬁﬁﬁaﬁiv'l
la fraccién de mayor valor de calle no serd menor‘de 40 me~--
tros de profundided,"
‘"(b), Los que afeccten una forma triaﬁgular con frentée:'
a dos calles que formen un 4ngulo gue no exceda de 65 grédds;'
ge resolverdn en dos tridngulos cuyo lado comin sea la linea-
que una el vértice con el punto neutro del lado opuesto; cuag
do el dngulo exceda 65 grados se aplicarén los procedimientos ' f>
generales," | |
“(c); Los que afecten forma triangular, con frente a‘e
tres calles se resolverdn en tres tridngulos cuyo,vértice COw-’
‘méin sea la interseccién de las lineas que unan los pthtbs‘nﬂg
tros de los lados de menor valor con los vértices opuestos y- -
ligando este punto coﬁ el tercer vérticé."
| #(d), Los que tengan cuatro vértices (Sr, Rodriguez -~
del Cempo), T1 punto neutro se determina dividiendo el lado-
i-en pértes directamente proporcionales a los valores de calles:
de los frentes correspondientes, " ’ B
‘ "Artlculo 170 - Lon predios sltuados en esquina estan?="wy
fbujétos a un incremento en su valor,que se denominaré "ine---
'j ;fiuéncia dé»eaquina“ el cual se exienderé hasta 20 metroé por“

cada‘caile,'para'afactar un cuadrildtero que podrd ser hasta- o

”vde 400 metros cuadrados Tste increumento seré‘de un 25 7 de1-‘»
, *valor menor de calle en las esqulnas comerclalea de prlmer or"f

den, de un- 20 m del mlsmo valor en las de segundo orden y def;. 

;~un 10 % en 1as esquinas residenczales n

'"f'uArtlculo 180,~ Para 105 efectos del artlculo anterlcr,

:fse conslderan esquinas comerczales de primer orden aquellae f-
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Qné contengan construcciones acondicionadas o‘déstinadaﬁ,‘eﬁ»
su mayo1r parte a uebs comercialesy de ségundo orden aquellas
en que solamente la plahta baja de los edificios esté desti=-
nada a los usos antericres ¥ el resto a habitaciones; y_és-f.
quinas residenciales,aquellas cuyos edificios estén en su me
yor parte o en su totalidad destinados a habitacioneg "

“Ia Direccibn del Catastro determinari, en cada casgo,
en cuales de las snteriores clasificaciones deben congiderar
se comprendidas las esquinas de que se trate,™

mArticulo 1%o0,- En las esquinas en pan-coupé, se cone
tardn los 20 metros correspondientes a 1la influencia de esp-~
quina desde la interseccidn de la prolongacién de sus fren~~:
tes, Si el pan-coupé tiene una extensién mayor de 28 metrog- .
se fijaré valor de calle," )

vArticulo 200,~ No se tomard en guenta la influencia~
por esquina en log predios gue tengan uno de sus f?entesAha-
cia una.calle o callején que por sus condiciones demeriten -
su valox," .

"Articulo 2lo,~ En los casos de predios interiores'é—f
'qﬁe tengan acceso a la calle por una servidumbre de paso, se
" considerarén para su avalo como si el frente de la servidug
"Bfe fuera el del predio ¥y se aplicarén a su superficie las‘-

'ftablaa de frente, de profundidad, de triangulos y de irregu- .

':larldades segun el caso,

'"Artlculo 220.- Los predloe con frente menor de 10 me

ﬁr‘ u *1b— LSO; eufvlran un dascuento £en su valor que fija-"

,f~ra la Dlreccién del Gatastro. prev1o dlctamen pcriclal "

'.tros, los defectuosos 0o los que tengan alguna restrlcclon pa 2




- ge indicd y tomando el valor de calle,para las calles que'rof

dean a la manzana ecn cuestidn,

19 -

"Los casos que se resuelvan conforme a este articulo. -

' serén agregados al registro de que trata el articulo siguisu-

te:n _
"Articulo 230,- La Direccién resolverd los casos no -=-.
previstos en estas instrucciones, a aguellos en los que resul

te inadecuada su aplicacidn entre otros motivos por el reduci

do valox unitario,‘asi como los que a su juicio sean dudow=

soss ¥y formerd un registro analitico de los que resuelva de -
acuerdao con la facultad que le confiere este articulo,"

WEl registro analitico se hard del conocimiento de la=

Junta Superior para que ésta,’con‘fundamento en los cagos que. .

la Préctica hays ofrecido, introduzca las reformas que fueren

del caso,"

‘Lo anterior escrito com comillas es copla de las ing-- =

trucciones que rigen para el avalﬁo de los terrenos Jjunts con

1as‘tablas gue a continuacién se adjuntan y que siguiendo. es- S

tas instrucciones como los factores de las tablas que antes -
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. PABLA DE FRENTES,

- Frente en % dcl valor_.
. metros. - - de calle. .
Has.ba - O.ggﬂﬂ 08 0CVvO0ODLOOOCODO BN O aonnn-nooo.a‘ 14.5 ’

1,00 8 1099uu.uenrnereinrneronsenonrnsrocosnes 16,5

2000 = 2,90..uiuueciioninnioocirancociiinsonse 38,0
8,00 = 5404 ueniaiararernrcinerienriiarnonnees 48,0
5050 = 3.90.10u000n00cennicinoniocaneansanones 57,0
2,00 = £,89,0uuiieeiieriinriernenereneenieeas 65,5

4,50 = 4,99 0 0eeioncnroccrnancancrncacnanaans 72,5
5,00 = 5,40 1eruunneerrrrnneriannnienneenes 185

‘5;50 - 56990000oaooauaoacvcon-nce-;;oue.luobﬂt 85;5 »

‘ 6QOO - 6.4900Bnnoc;oulcaeoaofnooan.caoelnnao;. .87’5‘
’6.50 - 6.990000'9..900-'000OUQQOOOGGGIV.‘.'HO.O 9095

7.00 ..- 7049°'Bﬂﬂclﬂﬂéo.oﬂb.ﬂ.ﬂ.l&..6000.0.5‘..0 ‘ 9350

”7‘56 b 7099-0Daoosnonalleﬁcuov'}-on-oucnvnal.. 9550

(\8.00 - 8049000500'900001IDD.DDBOQQBOOG.DOQI..‘ 9655
: 8050" ’8'99’»o--"ooovooa-ce'-'o_a'nnauon'oeo\oo.lcccoroor 9800 o
Q.oo’- 904900IG;.GO..D.UG..I.GGO'OOG'GGU.B"QUO. 99.0

-

vtg 50 .- 9 ggoloon;oo;uaooonoaoao;ooueouoooofnoo ., 99i5

lo OO & més..;g.o.notoconoboiu.o.coﬂoooooo.al.o lodiof‘: =

-----—--nu_ﬁ-nun—uuam nnnnnnn u-—u—-n——-‘—--—~-—d—---————--9-;-—




"_TABLA DI PROFUUDIDADES.

<

' I 11 '
! Profun--' % del va-!
' didaed en' lor de -~
: metros, ' calle, .:
' 0 ' 000,000 !
! 5 ' 100,000 ¢
' 10 ' 100,000 !
' 15 ' 100,000
' 20 t-100,000
' 25 ' 100,000 !
' 30 ' 100,000 ¢
' 35 t 100,000 !
M 40 ' 100,000 !
S Lo e 1
' 45 ' 93,489 '
' 50O 187,200
' 55 ' 81,801 !
! 60 v77,.,167 !
! 65 t 72,754 ?
' 70 ' 68,714
ot "5 1 64,973 !
! 80 ' 61,250 !
r g ' bB7.,805 !
' 90 t 54,704 ¢
t 95 v. 51,923 1t
Y100 ' 49,408
) o e v v e e |
' 1058 vo47,117 ¢
' 110 v 45,083 ¢!
' 115 v 43,101 *
' 180 v 41,319 !
-t 125 t 39,668 1
v 130 ' 38,143 ¢
LR 15 L To B A~ R
' 140 v35,420 f
7Y vy vt o o 4 o e @ A RSN
d 145 ' 34,200 ¢
' 150 v 33,060
v 185 ' 31,994 !
-t 160 * 30,994 !
11657 1 30,065 )
1% ro29,07L Y
S I /41 r.28.,337 v
ctoooaeo oot 27,850 %
~t .185 ' 26,806 "
190 T 26,100
Vo196 v 26,431
vooa2000 0 24,995 s

’ . .- "
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TABLA DFE IRRKCULARIDADES,

T el e R N R R

T TR S - S -
Y

) 'FOR CIENIO DEL VALOR DE CALILE,
]

-1 1 1 \
'Profun——'Cuadrilé"'Triéngulo'Triéngulo‘
'‘didad en'teros in-‘interior-~'interior-!
'metros -'terwore" ‘con un la!' con un --1

.o 'de drre-! 'do hacia-'vértice -'
Ot ‘gularlda 'la colle, ‘hacia la-!
'g des, ! : ! tcalle,
e ¥ e vt e o o o2 | P, Y -t v - ]
'T 0 ! 0,000 ' 0,000 ! 0,000 !
' 5 ' 93,489 ' 58,431 ' 35,058 !
! 10 Y 8%.,200%t. 54,500 ' 32,700 !
! 15 ' 81,801 ' 51,182 ' 30,709 !
v 20 'o77.167 ' 48,229 ' 28,938 '
v..2b vo92,754 Y 45,471 ' 27,283
130 ' 68,714 ' 42,946-' 25,768 !
1 35 f 164,973 Y 40,603 ' 24,365 !
! 40  '. 61,250 38‘281" 22,969 !
! 45 ' -b7,805 ' 36,128 ' 21,677 !
Y50t 1B4,704 ' 34,190 ' 20,514 !
! 55 '-561,023 ' 132,452 ' 19,4717
':. 60 - ' 49,408 * 30,880 ' 18,5628 !
........ O VOO N SO
! 65 vAT, 11T Y 29,448 ' 17,669 %

. ! 70 ' 45,023 ' 28,139 ' 16,884 !
' ! 5 'o43,101 ' 26,938 ' 16,163
! 80 ' 41,319 ' 25,824 ' 15,495 !
85 ' 39,668 * 24,795 ' 14,875 "
to90 ot 58,143 ' 23,339 v 14,304 !
! 95 36,132 ' 22,9569 ' 13,775 ¢
: 100 ' 35,420.' 25,138 ' 13,282°"
o o v e ¥ ot m o e e e Vi LSS |
Y105 t34,200 " 21,378 ' 12,825 ¢
' 110 ' 33,060 ' 20, uﬁa vo12,597 !
' 115 51,994 ' 19,996 ' 11,998 !
' 120 v'530,994 ' 19,371 Y 11,623 !
'1Rb ' 30,056 ' 18,765 * 11,271
Y130 ' 29,071 ¢ 18,169 ' 10,902 '
'f;155 ToR28,857 Y 17,711 ' 10,626 !
v 140 '27,850 Y 17,219 ' 10,331 !
1145 ' 26,806 ' 16,754 ' 10,052 !
Tou1BQ . v 26,100 ' 16,313 ¢ 9,787
'. 155 oR5,431 ' 15,894 7 9,537 1!
: 160 : 24,895 ' 15,622 9,373 !
LI -t ; 1

- ......—--.-.- T et e s an 4 e o

o
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' TABLA;@EVTRIANGULOS,

o --‘--——-

" .t@idad -'con un la

‘en me--'do sobre=
1$ros, '1a calle,

' 0o ' 00,000
' 5 ' 62,500
t 10 ' 62,500
t15 ' 62,500
v 00 ' 62,500
v 95 ' 62,500
' 30 ' 62,500
' 35 62,500
' 4 62,500
' ———————————————————
' 45 ¢ 58,431
' 50 ' 54,500
' Bp5 ' 51,182
V80 ' 48,229
165 v . 45,471
v90. ' 42,046
' w5 v 40,608
' B0 ' 33,281
v 85 ' 35,128
' 90 ' 34,190
v g5 ¢ 32,452
: 100 ' 30,880
e 8 w0 2 vt et o e W
'105 ' 20,448
v110 ' 28, LE
St 115 7 28,083
Y120 Y 26,824
vo125 24,793
U130 Y 25,639
1135 0t 22,957
_1 140 © 22,138
| SO, o e b o o s v
't 145 ' 21,395
1150 ‘. 20,663
‘155 Y 19,996
4160 ' 19,371
Y165 ' 18,785
v 170 '- 18,169
BRLER L TR & D8 b & §
't 180 ' 17,219
185 00 16,754
' 0190 ' 16,313
SrOC195 0 v 15,894
200 ' 15,622
¥ . ‘,--;-;~_~_

N S s
v ' 7 DBL VALOR DE CALLE:
"Profun-'Tridnguloe 'Tridngulo-'

'econ un ver'
*t{ice sobre!
*la calle,

- - 00 A -

&
A
o
~2
(o
S
N TEEE P e I O S

-

v17,669
" 16,884
t o,;ﬁS
to15 2495
l4.875~
14,3504
13,773
13,282

i
t
]
'
1
1
1
3
1
1

i
=
°
o
(3]
._434'--‘4‘5‘_-10’44--Aa—e-aqa




F‘24 had

77Apoyéndose en lag instrucciones y tablas antcriores se

puede valuar cl terreno,
VALUACION DXL, TERRENO,

Considerando como lotes tipos con una profundidad de =

40 metros me pueden construir graficas para obtener la propor

cién de profundidad & valor calle para los casos de esta mane

zana,

En la figura No,23,- muestra la manzana con las 6ona?e

trucciones actuales y su valor calle para las 4 qalleé'que la

forman,

Como tienen distinto valor calle para cada uno;se pue-

de sacar su valor en un sentido y después en el otro el promg’

dio estard meyor apegedo a la realidad,
Valuacidén en sentido Norte-Sur,- El valor calle para =-

Francisco I, Madero es de § 450,00, y el valor caelle para lae

Av, 5 de Mayo es de § 350,00, su representacidén gréfica se en

cuentra en la figura No,24, en donde la distancia o profuhdi—
dad entre las dos calles es de 52,90 metros con un frente de-
’15;20,metros; midienco una ordenada que equivalge a § 350,00,
 éh un ektremo ¥ en el otro extremo otra ordenada con un valox

o8 la misma escala de § 450,00, estos puntos se uhen con una =

profundidad la méxima considevada para obtener un 100 % de su
 ;va1or en el punto de- 11tcrsecc1cn se baja una ordenada corres:ffi
i,pondlendo en este- caso o una dxatanc:a de 28.0 metros para --'? "
‘1 ?_$ 450,00, ¥ 23,9 metro parn $ 350,00, estos valores son 105-' “

';pronornionalrﬂ aL valoxr. calle tal y .como lo ‘indican: los. -----f‘

iarticulos enumerados en el instructlvo.

‘T valor pera el frente de 15,2 metros, es des para --.




?"iAv 5 de nayo- ,
15,2 x 23,9 x $ 350,00 - § 127 148 oo
Para la Av, de Francisco I, Madevo:

28 x 15,2 x § 450,00 - § 191 520, 00,

Pars la profundidad de 49,7 y 49,50 metros hay que ha_ ;,V

‘”cer las mismas suposiciones que cuando se tratd para el fregl‘
te de 15,20 metros, |
Para el frente de 13,60 metros y profundidad de 49,70

metros se obtuvo para § 350,00, una profundidad de 23,10 me- R

» -ﬁrds y para § 450,00, se ovtuvo una profundidad de 26,60 me-
vfros indicado cn la figura No, 25, en su représentaciéh gr£~ ;
fica, ' | :

Para la Av, del 5 de Hayo:

13,60 x 23,10 x § 350,00 ~ § 109 956.00.

-Para la Av, de Francisco I..Mgdero:

13,60 x 26,60 x § 350,00 = $ 162 792,00,

Para el frente de 13,60 meirog pero con una profund1~

‘f;:dad de 49 50 metros 1ndlcada su representacién gréfica en la -

‘ ;,526 50 metros ae profundidad,

flgura Ho, 26, ¥ hu01cndo lag mismas conclusiones que las an"~“

‘ff,terloreS‘se tlene psra $ 50,00, de valor de calle una. pro--r,’”‘

' fundldad de 28,00 metros y pare un valor de calle de $ 450 OO“j

Para la Av, del 5 de Mﬂyo:
- 13, 50 x 25,00 x § 350,00 = § 109 480,00,
‘ifPara 1a Av, de Francisco I.»Made:o: ‘
xiiﬁ13.60 x 26,50 x #'450 00 Q ¢ 162 160,00,
'§ZTAE1 valor del tPrreno on este sentldo es-:"i

162 180 - 865 076
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Valor del terreno en €l sentldo de Orlente a Poniente,

El frente es el pxomudlo de los dos frentes, es decir, del -

‘Teatro'Nacmonal de 49,70 metros y el del callején de la Condg

sa de 49,50 metros, siende su promedio de 49,60 metros basado

en los articulos del instructivo, ya que para este caso la dif

ferencia ces de 0,20 metros,

Bn la gréfica de la figura No, 26 muestra una profundi

dad de 43,50 metros que le corresponden por la Av, del 5 de -

'~ Mayo para el valor calle de $ 300,00, que tiene la calle dél-

Teatro Nacional tiene una profundidad de 26,85 metros y para-f

el callejon de la Condesa tiene una profundidad de 16,65 me--

tros ya que su valor calle es de § 200,00,

Como se tiene una diferencin fuerte en 1z profundidad-

de bastante consideracidén se pucée tomar con la mitad del-pﬁg

medio de frentes un valor que le coxresponderd a la mitad di?
la manzana y es de- para el Teatro Nacional, v
24,8 x 26,85 x § 300,00, ~ § 199 764,00,
?aia el callejon de la Condesa,

24,8 x 16,65 x § 200,00, - & 82 584,00,

Para la otra mitad Ce la menzena que tiene una profun-
-didad de 42,40 metros, representada en la figura No, 28,,c0-= . -

:rresponde 26,00 metros y 16,40 metroc para § 300,00, ¥ parajq':ﬂf

-'€:$ 200, OO., respectivamente,
wL Para el Teatro Nacional vales

.24 8 x 26,00 x $ 300, 00, = 3 & 193 440,00,
"_Para el callején de la Coadesa vales »
:“**fze 8 x 16,40, x § 200, 0o, = § 8l 344 00,

7'-1 Ademas de Bsto. hay que sumar €l pequeno valor delb 01

i
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VVftEi por 1o que pe reficre-al terreno en este. mismo sentidd. -

© siendo ésta de 3,30 metros, su valor en la tabla de profundi- lr'

que en el caso anterior,
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enla misma grifica de lo figura No, 28, estd indiceda la pro-
porcién pero debe tomarse su valor’calle, el de Francisco i,~

Madero o sea $ 450,00, multiplicando por su: profundidad pueé

dades, es de 100 % de donde su valor vale:
15,20 x 3,3 x 450,00, = $ 22 572,00, |
El velor del terremo en el sentido de Oriente = Poniep k

te de la manzana, vale: A i
100 764 4 82 584 ¢ 193 440 4 81 344 4 22 572 - $579 704,00
E1 valor del terreno apegandose a la reali@ad deberd - . -

ger el promedio de 163 dos obtenidos o sea: |

L (863 076,00 § 579 704,00) - § 721 390,

-~

El valor por predios seras

Valor del terreno del predio I,- se puede dividir en - .
dos lotes con las ddmensiones indicadas en la figura No, 23,-

y considerarlo en los dos sentidos,
Por 1a parte del & de Mayo, v
1/er, lote, 9,50 x 21,20 x $ 350,00 - $ 70 490,00,
2/do. lote, 7,30 x 12,50 x § 350,00 = § 31 937,50,

Por la parte del Teatro Nad onal dos lotes distintoéffA-  

1/er, lote, 2,80 x 7,30 x § 300,00, = § 6 182,00,
2/do. lote,~—2—~(9 50 t 9 90) x 26,85 x § :soo 00, % 9. 50
x 1,65 x 200 = $ 81 268,50,

Valor del terreno del predlo 1, o
..%-.._{'rg 49@,&90 4 31 937, 5@ + 6 ;52-00 31 268‘ 50)
=92 914,00, | '
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A estos valores obtenidos hay yue agregarles el valor

por"influencla de esquina", para este caso por tratarae de -

edificios con ‘indole comercial le correspondera un 25 % de -

‘incremento seglin Lo previene el articulo 17o,; del instruéti

vo sobre la valuacidn de edificios de raiz urbana,
" Bl predio I, le corresponde por influencia de esquinas

12,70 x 20,00 x (300,00 ¢ 50,00)}~ x 0,25 - $20 637,50

El predio II, que tiene un valor por influencia de eg
quine des o
Por Teatro Nacional y Francisco I, Madero de:
20 x 20 x (300 3 450)-3- % .25 = § 57 500,00,
Por la esquina de Francisco I, Madero y Condesas
20 x 20 x (450,00 ¢ 200,00)~5- x ,25 - $ 32 500,00,
" Por la esquina de 5 de Mayo y de Condesat o
20 x 20 x (350,00 ¢ zoo.oo)_%_.x .25 = $ 27 500,00,
Valor total del predio I, por el terrenos
94 914,00 ¢ 20 637,50 =~ § 115 551,50,

Y@lor total del predio II, por el concepto de‘terrenéz »f:fﬂ

721 390,00 - 94 914,00 = § 626 476,00, |
1626 476,00 ¢ 37 500 § 32 500 27 500 = § 723 976,00,

Para el avaluo de 1os edificios, encuentra ano serlas~f

diflcultades, en primer lugar las condiciones tan males de ~-‘f’

&Jv.}loa edificios, de preferencia el que le corresponde al predio
: 'II.. en donde por conoepto de rentas totales para el No. 2,’4i7f '
i:jde 1& Av, I‘rancisco I, Madew , pxoduce una renta de $ 6 161 67
?_fdato to mado del Departamento‘de Rentas del Goblerno del Dls~~
watrlto Federal, esta retrlbu01on des § 6 i61;, 01. no 901+E§yppf

.g,ﬁjde ni ‘aun 1% mensual del valor del te:reno_s;n,tqmar;énf§5gﬂ;



siderécién las construcciones actuales, pues cbnsidqréndJ ¢l”f’f}‘
i?% del valor del berreno serﬂade’$ 7 229,76, de renta ménéua1. ‘ 
“a ésto hay que agregarle el valor por el edificio gue aﬁhdﬂé -
no es muy costoso comparado con €l terreno, pues ea»de doS»pi7 '::
g0s y tiene un rectingulo de 15,00 x 11,80 en donde ho héy -

“construccidén como »n valor equitativo se podria tomar un 10 %‘;'
del valor del terreno como valor de construccidn quedando poru_vwf
consiguiente en la presente forma para el valor delkpredio in o

Valor del LerTeN0.ccc.sccoocscocoaccnoarsood TR 976;00  :
Valor de construccién,,a.‘.,,..,,;,,,,,,,,.ﬁ 12 ZQQgQg

1JEtlordel pred'io II".QGG..DOOOO0"6.w!0‘a.$ ‘796 374‘00”

(o B Para el predio I, que tiene tres pisos y en mejOreé 6og~“
| diciones, pues su renta que corresponde del 1 al 5, del 5 de‘fb
Mayo, una rente de $ 2 162,08,, valor tomado de la Oficina de=

Rentas éel Gobierno del Distrito Federal, considerando que un-

“capital en raiz urbana dé el fruto de una renta de § 2 162.08;

a un interés de 1 % mensual ya que este interés es por el -
- que fluctllan los capitales puestos en casas y edfigibs; el,¢a¥f.
"ﬁitél necesario para dar este interés resultaria des e;?f-;f;;¢ i
% 216 208, OO ‘de donde el predio I, guedaria en ld sigulente “‘Fi:
"forma. |

'Vhlor del terrpno..,,,..,,,.......,ng.,.,,.$ 115, 551 50:';
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Z.Valor de la construccidén a 87 % ‘segln terrev1
O PN Lo i1 -
it -Valor del predio I$ 216 zoo oo
 ;21 Valor totwl de- toda 1a manaana ¥ que tendra que r

tribuirsele a los propletarJos para que paae a poder del.Go

"7blerno, seré por la suma, de los dos predlos o seag$ 1 012 574 Qoc
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n~,¢1da por el eSO du 1os GdbGZILCS superioresde los pbrtmco

,, s
CAPJTULO 1V,

. CALCULO DE TILANOS ITLUSTRADOS DEL PROYECTO,

Cdlculo de la Cargé'que Produce un Vehiculo,- COnaidé ;
‘ rando que un vehiculo, autombévil (nc camidn) tenga unrpeso_-
de £ 500 Xgs, domo carga mékima ¢orrespondiendo a cada tren-,b
siendo el delantero trasmite un tercio del peso total y dos-
torcios restantes el ejc trasero, la carga estdtica vale:
En una rueda delantera 2 500 ~%— x ~%~ = 416,6 kgs,
En una rueda trasera 2 500 -%- x *%. . B833,3 ks,
Tsto seria para gl caso de un comidny pero en el de =
un automdévil el eje trasero y el delentero tienen la misma -

carga, correspondiéndole 1 250 kgs, por tren o sea 625 por -

 rueda en carge estdtica por el efecto dindmico del impacto -

de rodamiento hay gque aumentarle un 20 % quedando por COnsi-;f
guiente con una carga de 750 kgs, que transmitida entre las?j

dos ruedas gue tienen una separacidn de l,ﬁolmetros el valor

de carga repartida gerd siempre menor de 500 kga. por metrb- ,

cuadrado, valor que dén también los manunies para el calou-v

,,lo de visos para autOEOV]lbu 1lberos,

Este valor es el Gue se tomarad en consxderaeion al ha

cer el cAleulo del piso, para la losa se tomarin las cargas~_>

dznamicas

COnsideraczonee —,”ara lag columnas el caso mas desfa_:

o :vorable es cuando estén cargando los portlcos en toda su 1on i
’«'giuud, es decir, gue tlenen la carga considerada en. el techo,}

  ;cacga acc1denta1, mas el peso del: techo y més la carga produ

éSuO ee nara 1as cnkumnws eupurmores.;~.
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La, carga a001dental en el techo de la azotea es de ¢00;'

xgs, por metro cuadrado no alcanzando en la Giudad de México-
ese valor, pues en los lugares en donde neva llega a 120 kgs/

mtsozo .

Bl fuste es continuo no interrumpiéndose en las jace--

nas o viguetas, de los cabezales,

Ta seccidn de lup columnas es Quadrada o rectangular,s_
ho considerdndose en este caso la formw cirenlar para hagér-
mée fdciles los moldes, mds adelante se indicaréd la formé se~
gﬁn'se vaya necesitando, |

Todas las cargas han de actuar lo mis cerca del fuste-
¥ 8¢ ha evitado lus ménsulas ée mucho vuelo, La carga de cada '?”
coiumna_se transmitird al fuste de la inmediata inferior, '

Debe limitarse, {odo lo posible, el nimero de empalmes ' x

,Situados por encima de la ensambladura de las vigas;

Una vez montada la columna debe quedar exactamenfeIVQE:

tical,
| . Entrando ya al chlculo definitivo para las columnas gi: Af;

8¢ considera en la losa de la seccidn transversal,

LOSA PARA TL TLCHO DE LA AZOTEA,

Cdiculo de la losa,- Se trata de una losa apoyada:eh é-;:
?,mégvde cinco partes, por lo que el techo debe calcularse ¢6m6:’

= funa viga continua con siete claros Ge distinto taméﬁo, luzv‘é; 
?flos tramos mas fatlgados son los 1ntermedios como se vcra mas{j
Uf_adelante porque éstos tienen. un claro mayor que los extremosn  
' Los momentou maxlmos flexlonantes para esta v1ga estéu;
,repreeentados en 1 flgura Wo.‘lz ‘ Caloulando en sent;dfv

,transversal de 1os porulcos que es 1a conalnlén para que esta
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- viga tenga gue trabajar como viga continua,

Bl momento flexionante midximo que se produceyen‘lbs o

v tramos extremos es det

My - w12 ; eiendo 1 - a 6,50 mts,
10

El momento flexionante méximo que se. produce en- los —wﬁ

tramos 1ntermedlos eg deg

Mg = w12 ; siendo 1 -~ a 8,00 mts,

o M o= ﬁ,g W - 4,225 W,

’

‘ : 1
R My = 82 W 6,4V,
el Como se vé el momento méximo se produce en los tramos-f’lf'

O

.- intermedios y se deberd calcular el espesor de la viga con eg -
te momento, v lo Unico que cambia es la cantidad de fierro de-

refuerzo,

Si considerzmos o la viga un espesor de 20 .centimefros

la carga muerta . por metro esg des

Pm - 0,2 x 2 400-480kgs/mt

La carga viva puede considerarse de 100 kgs., /mt 2 yar--’

’A que para las casas se toma como sobrecarga por persona ¥ mobx S

~11ar10 de 150 a 250 kgs,/mt,? y para azoteas o mansardas. etc.; ﬂ
: ‘de 80 a 120 Kgs./mt.2,

:
S
SRR
4
{-
:
E
i
[
I

‘Por lo que la carga total que ge CQnsldera unlformemen

"';:te repaxtlua en’ el caWCulo de la v1ga continua del techo de.~ B

- la azotea es de’

w’ - 100 ki 480 - 580 lgs /mt, :
En eate caso en que la carga es unlformemente repartl
da. el’ mcmonto IlCXlOﬁ&ﬁuc méznmc como - se vwo aﬂ iraf

ﬁlos mnmentos es en los tramos intermedzos y tlene un valo
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~71_ra.fa,n continamente en el Gesarrollo del temas:

lkel peralte se tiene.

S - 33 -
‘ mz - w 12 - 580 x 8% - 3 093,33 kgs, mt,

12 ‘
Y en loa tramos extremos el momento vale:

M - w12 - 580 x 6,5° - 2 450,50 kgs, mt,
10 =315 " C
Bl perslte de la losa estd dado porla fdrmulas

d-'c./'.-;endonde c-,/h*

Pe Xd ’
Siendo para el concreto 1: 2: 43 fc ~ 55 kge /cm2 y el

, valor de K ~.nfe sy siendo n - _Es =~ 15; tomando para -

nfe ¢+ fs Be .
fs = 1 125 kgs,/cms,2 que es la resistencia del hierro y Es ~

el mddulo de elasticidad del hierro y Ec el mbdulo de elasti-
cidad del concrcto, |

El peralte se puede tomar como primer tanteo de 20 cegf |
timetros yue descontando el recubrimiento serd de 1’7,5 centi‘-'

metrosy tomando en consideracidén un recubrimiento minimo de - -

2.5 centimetros que es el grueso aproXimadamente de la grava,

para que el hierro no quede descubierto a2 la intemperie y pﬁgj_ffy

da sufrir trastornos de consideracidn,

X - __nufe = 15 x 65 =~ 0,424,
nfe ¢ fs 1125 ¢ 15 x 55

Todos estos valores de ky §», G, que son conetantes pa-

ra ]amisma ¢lase de concreto Gue sc vaya a usar en la cons-—-n', S
«,jftruccion, ya estan tabulados para 1a:g,d1 stintas proporciones - o

kd’é‘ éonéreto y tienen para el concreto 13 25 4 de resiéteh’;‘;ia‘
' " de fe = 55 kgs./cmR, fe = 1125 xgs,/cm® y n = 15 tienen uno:‘e,-‘-’," S

“valores de: para K = 0,424 ; ¢ = 0,315, valores que se ugar~ i

Substltuyendo estos va.lo:ces en la formula para calcula‘

d-c\/ﬁ_-oals /5‘715‘5"33-17 51 cms.
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'El momento resistente del concreto ess
Ty :_%_,fc i pia? :,~é 55 x ,859 * 100 x 17. 52 x 0, 4g~
= 308 000 kgs, cm,
Por lo que el peralte efcctivo es de:
17.5 ¢ 2,5 = 20°cns, _
, Iste peralte es el mismo que se consider$ para determi
‘nar el peso de 12 losa por lo que no tiene que hacerse ningun

tanteo,

Haciendo la losa con un cspesor uniforme lo dnico que-

cambia es 1lm cantidad de hierro en el refuerzg.
La cantidad de hierro necesaria para el refuerzo estd-
~dada por la férmula @ o

Ag = M __
fs Jjd

. tudio, fs 1a»resistencia'de hierro, jd el brazo de palanéa.
Ia cantided de hierro necesarie para el primero y Glti
‘mo tramo es: '

Ag - 2 450,50 - 14,49 cms,2
‘1195 X 0,850 % 17.5 ~

' El valor de j, fué sacado e las tablas antes menciona

- Con esta drea de hierro y eligiendo determinada clase- "

: 5,7aente caBo. con varlllas de 7/8" de didmetro que ‘tienen un -——;*
'Et"area neta transversal de 3,87 cms.2 se necesltan 4 varillaa”iy
?}ngr metro que se pueden ponex espacladas cada 25 oms, de. cen-

‘:ftro a centro reforzando en seutldo contrarlo para darle may

V,consistenc:a con varillas de L/4" a 30 cms, c. a e

»i LT Siendo M el momento flexionante mhximo del tramo en es

: ;gde varillas en lo que se reflere a su dlametro como en el pref?”
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Ta cantidad de hierro necesaria en 1os.tramosrintermenf.
"dios es dei siendo su momento de 3 093,33 kgs, mt,

Ag -~ M -~ 3 093,33 18,24 cms,2 - 5, 7/8%" d,

~ fTg ja ~ 16 911,56

gue usando varillas de 7/8% de didmetro que tienen'un~,_“
.

area transversal de 3,87 oms,” se necesitan 5 varillas pbr'mg
tro yue se pueden ponex espaciadas a 20 ocms, de ¢, & C.,y TC=w=
forzadas con alembre de 1/4% a 30 ems, ¢, & ¢, én sentido -
normal a lag de 7/8" de didmetro,

‘Momentos negativos,

En todos los apoyos sufreh unos momentos negativos y -

“hay que reforzar a la viga o a la losa con varillas en la par-
te superior de cada apoyo,
En el primer upoyo y en el octavo gue corresponden a -

los pbrticos, cabezal superior, unos momentos muy pequefios, -

eiendo menores que en caso de ios porticos por lo que el mo--
‘mento en los apoyos se puede tomer con bastante seguridad del

‘cuadro de la figura No, 4, que se recfiere al cédlculo de los = ijé

empotramientos perfectos de los pdrticos, en donde pare eliff

 primer apoyo vale + 5,85 y - 5,85 segln sea el caso’que;re&@,;;
cido a la ‘escala serd 3 2 060-kgs, mt, ’
» Refuerzo primer apoyo,

Ag = 206000 = 1,22 cms,?
. ~ 16 911,56 : ST
,,;Para contravestar este momento es- euflclente con colo-:
.varillavde 7/84 de dlametro cada metro,pudlendose'paff

doblar una de las varillas oue tlene la lasa en: su --5

'f*gngltudlnel v celogarla a.2. 5 cms. como recubrlmle

En el uegunuo ¥ Bept*mo apoyo ~:A estos apoyos les co-

“yrresponde los momentoa negatxvos maxlmos de:

[RE



a
&>

- 0,205 12 - 0,105 x 580 x ( 6.5 % 8,0 )% - 3 200
kgs, nts,

As = 3 200 oo - 18,3 cms,?,
16 911,
Tara contrarectar este momento es necesgario con coloc"r_

5 yarillas de 7/8" 4 por metro o sea varillas de 7/8% de'diameflv
tro a2 20 cms, ¢, a Cc, Lo
'Eara los apoyos tercero; cuzlto, quinto y sexto, el.mc~ o
mento negativo tiene un velor inferior a: | !
il -~ 0,074 W 12 po1 lo gue puede tomarse este valor pafa‘fc
hacer ¢l célculo en la centidad de fierro necesario, »

M - 0,074 x 530 x 82 - 2 747 kgs, mbs,

La cantidad de fierro necesaria.yara contrarestar eStea;\
:momento_es des _ L

Ag - 2. 747 GO = 15,30 cms,®,

' 16 911,55 v
0 sean varillas de ?/8" colovedas o 23 cmg8, C, & °C,

Iotribcs de la losa tcollo,~ Los estribos que se necesi- =
tan en la loss techo estdn calculados por medio de la grafica -
' 'del esfuerzo cortente Figura Ho, 11,

BL ualculo del csfucrzo rozante esta dado por 1ﬂ formu-;f

v - _ ¥ Siecndo © = 1,00 metros ancho de 1o viga; j';fﬂ

0,859 valor obtenido de las tablags Q@ -~ 17

ralte efe tivo de la viga,

*P'*a el prlmez apoyo donde el ebfue¢zo cortante es maxz‘

'mo nurn ese tramo se tlene como valor.

v- 0395:i1- 0,595 x 580 % 6, 5~1490kgs,*~i

1490 'f”"i'*f””j O 99 k"s/cms 2
T 100 % 0,808 % 17,5 )
_annggﬁfs : vequ es WANCT que el 2 ﬁ del ultlmo esfuer

..:v




- 37 - 

' zoka la comvreslon ‘del concreta, no es ‘necess rio el refuerzo ne;f~'
tallpo puesto cque el concrete puede por s{ solo resistir a di--
6hd intensidad de esfuerzos; y cuandoe el esfucrzo regante es mgA

: yarque ¢l 2 % y menor que el 6 % del Ultimo eafuerzo, hay nece-

gidad de voner refuerzos = ls tensidn diagonal, tomando en con-

gideracidn 1& parte gue toma el concreto y finalmente, €l eg=w-

fuerzo razante unitario no debe ser mayordel & % del Ultimo es-

fuerzo y en caso de que asi suceda €8 necesario cambiar las di-
mengiones d¢ la viga, ' k.'b-ﬁ'j

Bl c¢sfuerzmo razante unitario del concreto es de 2,75 --~.

kgq/cmsg para el concreto de 535 kgs/cms2 de 1: 2: 4 el cual es~
-el_que ge ectd usando,

Yor lo antcrlor se demuestra que en erimer apoyo ne hay-

'nece31dad de soner estribos en la viga,
Las mismag condiciones suceden pora el apoyo octavo..
20, Apdyo del primecr tramo,
V - 0,605 % 1 - 0,605 x 580 x 6,5 = 2 280 kgs,
Cvs 2 230 - 1,52 kgs/cms?,

. 100 x 0,859 x 17,5 .
Como el esfuerzo unitario del concreto es de 2,75 ka/cmg“

no se ne"eqlta tunrvoco refuerzo de estribos para este epoyo en—”g
.,lo que le corresponde &l primer traao,

.20,~ Apoyo en el gegundo tramos

=
l

=0, 566 W l -~ O, 5?6 X 080 x8=~2 440 kgs,

V ‘:_' ‘ 2440 =1, Go kgs/cmsg
LA 100 = 0,859 X 17,5 ' o
.V,Por aer menor gue el eafuerzo unltarlo del concreto no -

neces;ta evtrlbos.“

Los nuntos consmderados anter;ormenne son los aue

mas fatlgados por lo que en: toda 1& looa ucl techo nﬁ debel




“1llevar estribos - sino dnicamente el refuerzo en donde ge Pro-
‘ducen los. momentos miximos tanto en la parte positiva como en

1a negetiva estando indlicados en la Tigura Ho, 10, en donce =~ -

estén indicadas planta y 1z colocacidn del hierro’segﬁn_seavqg f
cesario pura cada lugar, | k ,

El esqueme de la losa estd indicado en la figura Yo, 10 ST
¥y sus detalles dentro del mismo plano,

TORTICOS,

Périico CQ'.- Cdleulo del primer pdrtico cc' en la‘pégi‘{
te superior o sean los ccbezales superiores. | »

En esta parte la armadura de concreto‘tiabajaré qomo'~}“
una viga continua como Lo indicae la figura Ho, 11, eh 1la disQ_,zj~
tribucién de cargas en lLos pdériicos en los cuales estarin -;~ﬂ.“

“siémpre en las mismas concGiciones,

TLas cargas gue obran sobre el cabezal superior'dei,pdg"‘r

" tico CC' son el peso del techo, whs el peso propio, mas el pg-

go de la citarilla, pues sobre este cabezal no obra ninguna - -

-fuerza viva,
Le superficie cel techo es de:

(43,4 4 43.3) 6,5 ~ 201,38 mts.=2,

—
g

Superficie de lo esquinaz

- 1,13

oo

(1,50 = 1,50)_1_
(2]

La superficie*del techo C-C', D-D es, dev

1;281.38 - 1,15 = 280 75 mts, 2, :
; 7 21 volumen Cul tecno con un.’ esncsor ce. 20 cms."
- sao 75 x 0,20 = 66.15 mts, |
‘Feso del tccho gonsiderdndo de 2

o volumetrlco serd de
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56,15 x 2 400 = 134 760 1 gs;

Ta corga Lue soporta el pirtico C-C' es la mitad, por le
que 1a chrga viva‘uniformemente repartida p&ravel pérticorC;C'e”':

por el peso del techo es des |
| _ 134 760 - 1 553 kgs,/mts,

2 x 43,4

A este valor hay que agregarle el peso de. la c1tarllla-

1 555 ¢+ ( 0,20 x 0,60 ) 2 400 - 1 841 kgs,/ mts,

In el pértico C-C' la separaciédn entre colwma v columna -
es-de 0,68 mts,, claro, coustante para todos los tramos comb.lb l} 
indica la ficuga o, 1,

I la figura Wo, 11, que muestra la distribucidn de car-
gés en 103 pérticos se vé que el momento miximo flexionante --

que debe resistir la viga se produce en el primero y ultimo trar',f

'mo y ‘tiene un valor de:

e M- 0,078 W12

Considereando una viga rcectangular que tenga un peralte -

de'GS cmg, ¥ un ancho de 40 cms, con resistencia del concreto =~

: e de 55 kg /oms, % y Cel hierro de 1 125 kgs JJcns, &

Lo carga unxformerenbe iepartida de 1o viga es del peéo;“
“-tde 1a onrga ontes censiderada mis cl peso propio; | E
. 18414 0, 03 X 0,40 x 2 400 = 445,8 kgs,/mts,
;Ll momento méxime flexionante vale:
HE 2 0,078 x 2 445,8 x 8,682 = 14 372,79 ¥gs, mts,
. f? Ei mom§ﬁto iesistentc de la viga de conéreﬁo valeé.‘”
11-- .02 - 40 x 602 - 1 454 545,45 kgs, cms,

: g2 T o:s:urd :
Eor lo unterlor se d?duce rue la gecclon en 1a v1ga c.ca

-beznl superior del portlco C C' es de 63 L AO cms, en todavsu -

lonvltud y lo unlco quc camb1 es 1a cantldad de hlerro para ca,



. 40 -‘ _
‘1ffda tramo ‘del cabezal y en los apoyos paia chtra:estaf_ibé;moeg"
'mentos negativos,
Primc: tramo,- La cantidad de hierro necesario para él{fif
 primer tramo es: | L :
 Ag = ME = 14 372 79 - 24,58 cms, 2

fsja 1I1i25 x 0,89 = 60,0 S
Que usdndore varillas de 2/8" de d1 dmetro g e tienengun-

area neta de 3,87 cms.? se necesitan 7 varillos espaciadas;a -

10.5 cms, en dos hileras una de 4, lg: infcrior, ¥y lé.supe:idr f3
de 3 varillas, ’ | _ g
Segundo tramo,« La cantidad de hiexrro para el seguﬁdo e

Atramo siendo el momento flexionante de: ~: e | o

Mf - 0,033 W 12 - 0,033 x £ 445,8 (8,68)2 ~ 608 0'79 69-

" kgs, mts, N ‘77 5 :;C

Ag = 603 079 69 10,40 cmg,?
1128 x 0,859 x 60,0

Usando varillas de 7/8¢ de didmetro gue tienen un drea~ -
de 3.87 cms? ., se necesitan 3 va rilias,
20,- Avcyo,- Cantidud de hierro en el uegundo apoyo pa

ra contrarestar el momento negativo siendo este momento des

Wf - 0,105 T 1% - 0,105 = 2 £45,8 (8,68)2 . 19 347,99-

=:kgs;'ﬁts.'

hAg = 19347 239 - 53,09 cms,®2
1125 x 0,859 x 60.5

Uscndo varillas de 7/8¢ de didmetro se neces 1tan 9 var1“

5511€$2t5

(Tsfuc* 0 Ccrfunhe en _los Awoyos, (Istrlbosl

"kl/er,;Apoyoa- Pure el pricer apoyo el evfuerzo cortano

FRR N 0,395 ¥ 120,395 x & 415, 8 %8, 63*“

"‘iDl esfuerao razunte unltallo vule pwrm el prlmcr apoy
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v V= 8 385,67 = 4,03 kgs,/ oms,®?,
3 d T I0. % 0,859 % 60,5

CEl eéfﬁer zo cortente unitario admisible para cl concreto
»1 2t 4 de 55 kgs /ems,? pure la compresidén es des
| ve = 2,75 kgs,/cms,?, vg - 8,25 xgs,/cms,?
Estos valores fueron tomalos de la tabla de coeficientes
de trabajo para lus vigas de concreto arm.co segin log especifi
éaciones de Joint Committes,
Como se V&, sc¢ necesita reforzar la viga a la tensién dig  f
gonal siendo paié el primer apoyo, o
Lo longitud de la viga cue necesita ser reforzada esté,QiL
dadarpor 1c férmula:
x=(v-ve)_% - (403~ 2,75)_8,68 = 1,38 mts.f"'”
2v 2 x 4,03
Usando cstribes de 7/8" de didmetro comn dos piernas que—
'tiehenfun drea neta de 35,87 cmq,2, cade estribo resistird:
Ag. x fg =~ 2 x 3,87 x1 125 - 8 700 kgs,
El nimero de estribos esté dado norle foérmula:
n=-yvgbx=-1,28 x40 x 1,38 ~ 0,01 estribo,

Ap Tg 8 700 .
Tor lo gue se vé es suficiente con una varilla de 7/8% -

B f‘j-vdé’diémetro; pero cn este caso es preferible doblar uno de lbssf

.. hierros que contrarestan el rmomento positivo & una distancia de

'leQ cms,’y coiocurlo en donde se »roduce €l esfuerzo negativo;\
‘ ?nra éi 20,~ upoyo el esfuerzo rozante vales

, lvz-- 0 605 X 2 445,8 x 8,68 ~ 12 845,87 ksgs, .
 *;Dn el sebundo vpoyo es en aonde BE nloduce el nmyor es——?
lffﬁeféo raénnte de toda 1a v1gw en el cabezal suger1or : :

ngfueryg ruZante unltarlo para, el segundo apoyo'es°

: v2 Vo o 1284787 .= =6 1'79
b j d K 40 x O 8“9 x 60 3 e
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xe v -ve) Ll - (6,179 ~2.75) _ 38,68 = 2.4l mts, .
27 2% 6,179 : o

Vg = ¥V = Vo = 6,179 - 2,75 = 3,420 kgs,/cms<,

n-vebx =~ 5,43 % 40 x 2,41 ~ 3,14 - 10 estribos,
Ag Ty 8 700

La form: de donde sc van doblando asi como 1o coloca===
cién de los 10 estribos estén representsdos en le figura Ho.29
'y figura Mo, 30, '

' _ En 1a figura 1o,12 nuestre las partes que hay gue4réfqg;
© zar de la viga continua ooy ¢l csfuerzo cortunte por mcdiovdé— _ yf:;
‘éstribosfen el cebezel superior (el pdrtico CC', Lo marcado - \

“ con ahchura doble no necesita refuerzo de cstribosg lo resiste- o
i el concreto con una resigtencia de 2,75 1~:g1ﬂ3.,/cm*.3."2 como esj—? -

-fuerzo rawente unitorio pera el conereto 1: 2: 4,

El esfuerzo cortante en €l 20, apoyo en la porte positg
cva vales

V- 0,526 71

it

0,526 x 2 445,8 x 8,68 - 11 166,74 l'cgs.-r-

T

s
jt

11 166,74 11 166,74 = 5,37 kgs,/cms,?2
T by d 40 x 0,859 % 60,5 B
= (v - vwe) L =15,37 - 2,Y8) _ 8,68 = 2,12,

' 2 v 2 .x 5,37

L - L N a
Vg zZ V- Vo = 5,37 -~ 2,75 = 2,62 ‘kgs./cms,”

Ll numclo de estribos nLCEJJLlOS ess

U n. vabx = 2,62 x 40 x 2,12 = 2,56 = Sestribos‘.:
O TThREES 57700 .

Se necesltdn 3 es trlbos dobles de 7/8" de dlametro repdrisf
tldos a una dlstanola de 2,12 mts, : !
& Esfuerao cortante en - el to“cero y cucrto apoyo vale por-;

la'p' t  nethivag

v -‘o 474 n 120, 474 x2 445 8 x 8, 68 --10 aez 60:1;3“'
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v o= 10 062,80 - 10 062,30 - 4,84
b Ja 40 x 0,859 x 60,5

.

x = (v - ve) (4,84 - 2,75) 8,68 _ - 1,88 mts,

S
2 v 2 x 4,84

Vg = V - Vg = 4,84 - 2,75 = 2,09 kgs, /cms?,

Bl nimero de estribos que use necesiton usando varillas =
de 7/8" de didmetro son:

;'1,82 estribos,

n=-vgbxes-20 x40x
37 x

1.8
Ag fs X D, x 11

8
125
Doblando una de les varillas para contrarestar el»ﬁomeﬁtqiﬁﬁ
positive y colocando en la zona negativa se necesitan para re-f;
forzar el esfuerzo cortunte 2 varillas de 7/8% de didmctro colg‘, 
cadas entre unc distancia de 1,83 metros del apoyo, ' o
El esfuerzo cortoante wositivo en el tercer apoyo vale;j w”'C

V=~ 0,500%1=0,5x2 445,8 x 8,68 ~ 10 614,77 kgs.‘

El esiuerzo cortante unitario para este anoyov

v= V ___ = 10614 77
%3 d 40 x 0,809 % 60,5

-
——

Ia longitud en cue deben estar colocados los estribosre-

%= (v - ve)_1 - (5,10 - 2,75) _8,68 = 2,00 mts, -
: 2T . 2 x 5,1 E

vs-v-—vc-510-275—235}:@3/01"52
Tl nfuiero de cstxlboa gue se neceﬁltan usando varillas-ff

'7?/8“ de’ dlametro

n=-vgb x = 2,30 x40 x 2,00 - 2,34 estrlbos.
As s 2 x 3,87 x 1195 ,

_ _Se ncc9510an 3 estrlbos de 2/8" de dlémetro eSpa01ados~
i i~ 00 mts. | , o
CantiQdd de hierro nucesallo pora contrarestar. \1ﬁes_;;
‘3“20 ctl“mumenco neaatlvo ‘en el terger mooyo,_f”“““*”

Li‘«-OO'M"’lz-0070x24458>’8682u13600Lg.
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La cantided de hierxro es:

Ag - M 13 650 00 - 23,4 cms,®
Ts ja TI8% % 0,069 ¥ 60,05 |

It

Usando wvarilla de ¥/3* de diémetro ce nccesitan 6 vari- -

' 1llas,

Bl cuarto apoyo.~ Tanto el esfuerzo cortante como ei mg-"
mento negativo es igual en valor absoluto al del terber apoyo-~
en el esfuerzo cortante cambia de signb, en ¢l momento flexio-
‘nante tiene el mismo valor, por lo consiguiente la caatiddd de ‘M

hierro que necesitaz resulia ser la misma para los dos anoyos,

Por scr el pértico simétrico los vzlores del esfuerzo <

resultan ser igual cue para sus posiciones simétrioas,,n

Cantidad de hierro necesario para el tramo intermedio:

EL womento flexlonantc vale: | ;

Mf - 0,045 W 12 - 0,046 x 2 445, 8 x 8,682 - § 476,53 ~~'_j,'~
'kgé,vmts.

Ta cantidad de nierro es de:

Bg = ME - 8 476 53
Ts Ja 17155 % 0,357

.

Usanao varilla ce 7/8% de didmetro que tienen‘unkdreaf;“

",neta de 3,87 cms,? se ﬂLLGSLtrn cuatro er71]d° de 1/8"
Cantxdod qe h?crlo neccesario en el Bo, - tr“mo.

El moments flexionante vale:

© M 2 0,078 ¥ 12 = 0,078 x 2 445,8 x (8,68 - 1,50)% -
= 9 834,32 kgs, mbs, ‘

" Cantidcd Ge hierros:

Ay = W = 9. 834 32
Ry - l 120 x 0 8u9 1 60 5

>7"Us¢ndo Vdrllldﬁ de %/8" de dlametro ge- necesitan 6 va



- tiene. de anche la viga,

de didmetro,

il/eTa
. 2/do,
“3/er,
4/,
. 5/%o0.

. 8/to,

, 'Z}"tb .

‘primer pisv a la azoten,

': [01on menor pere aproximada & la realidad,

Bequine del pértico C-C',

Bl mowento flexionante vgleu . , :
Mf - 0,078 7 12 - 0,078 x 2 445,8 (1,52 'a, 1. 52) - 858 48   .‘< _'
kgs, Wtk, .
Cantidad de hierro necesario en la egguina,

hg = W - 858 48 = 1,45 cms,?
fs ja 1 120 x 0,859 x 60,0

Para esta cartidad es suficiente con une varilla de 7/8t -

PEACCIOTR
Apoyo,- 0,395 T

i

0,336 x 21 229,54 - B8 385,67, kgs,

Apoyo,~ 1,131 71

f1

1,151 x 21 229,54 - 24 010,61, Lgs,

i

- 0,934 x 21 229,54 - 20 677,57, kgs,

=
=
H

Apoyo,- 0,254

K]

4ipoyo.- 0,934 7l - 0,934 x 2‘1' 229,54 - 20 677.57. kgs,
Apoyo,~ 1,131 T - 1,131 x 21 229,54 - 24 010, sl.gk'gs.‘
Apoyo,- 0,1975 Wi- 0,1975x 21 229,54 - 4 192,83, kgs. - .
Apdyc.’« 0,19%5 §1- 0,2975x 21 229,54 - 4 192,83, kgs, -
COLUHIAS, ‘

Primera Colummn,~- Pego cue debe soportar 3 385,87 kgs.'

La altura ¢e lo cclumne cs Ge 3,50 mts, comprendida deiﬁ

COHSLCCrdndO que no tiene peso para uetevmlnar una sec—'g}

La 10rmala P - Afe (1 f {n - 1) p) en dondr P es elléééo 5

'V'foue debe . aoportcr fc la revastvn01a del concreto que para’ este -

‘dB.so- ss dc oolumnas ¥ debe tomarbe de 52 5 /»del llthe de rup-'

fo o:;sxwr 5-4400

G ;;45’kgsgfbmg;-’
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D-es ¢l por ciento de hierro cue se tom parn este cas.y

es de 2 j dependiendo de 1z cuntidad de Pisos Pora Un, wees=io

solo piso Gebe ser de 2 % ¥ 5 % pora dos pisos de 2 7 existien o -
do tabulaodos estos valores en funcidn de los pisos de un edifi .
cio como de la orden de los pisos siendo mis alto el porciento

"al piso mAs allo y mcnor ¢l poreiente ol piso mids bajo,
P :

n igual a 15 relacidn cntre el mddulo de elosticidad del

hierro ol mddulo de elasticided del concreto,
‘De donde pare 1o primoera colummas

A= p . - . 8.3856Y - B 385.67
FS(I¥ {n S U8y T A5 TT #(16 - 1J0.08) — T 57.60

145,63,

I

‘Siendo la columna de seceidn cuadrada se tienes
/145 68 - lh.OG cus,
La es-eltez de esta culuma es:

- 350 = 29,02,
12,06

Beta colwmnc debc considercrse como colwmna de $iDo. g€=. -

'mi-corte debico o que lz reloeibdn Ce su altura  a st lado de = -

su seccidn estd comprendids entre 15 a %0 veces,
Ll coeficiente de scguridad pora las columnas semi-cor-»_ﬁ

~tas estd dade por la Pérmulas

I’:],G -_*_1.___ 1 )
55 g/ - | e
TP F (i,6 - ) siendo P' la corga que sogor

B ﬁ
)
tan en las COluian v I, es la carga Lue sonortarlan 31 traba~

"jaran Pomo column 5 cortas, es declr, ai 1a r61901on de la al-

'itur

a. la 39001on €5 menoxr. de 15 veces pﬂru csto ya que la al

.'turd es de 3 50 mts. 1a secclon ae la columnwlnur quc sea c)-

llumnn,corta es m yor cei




20 cms, para la orimerc columna,

38 721,67

= 8 385,67 ¢ 0,20 x 0,20 x 2 400 x 5,50 =
P'e 8 721,67 (1,6 -_ 3,5 = 7 850 kgs,
A= P 7 850 = 1%6.5 ome®,

— fc (1 f(n - 1} ») 4a(l T 14 x 0,02)

Siendo seccidn cuadrada el lado no debe ser menor de 20
qums. por lo cue en este caso pe debe tomer una‘columna de sec-
»01on cundrada de 20 x 20 ems, y reforoar la columna con 2;% de
,hierro pero del arca cue deberi:s lener,

Cénﬁidad de alerro nccesarit en la primera columnazi‘

Ay = 156,5 x 0,02 Z 2,75 ams,®

gue usendo varillas de 1/2" que tiene un drea neta de -

- l;22vcms§, e necesitan 3 varillas,

hdeds se veforzerd con circhos o riostras de alambre = -

de 174" pevorados s 30 cme, ¢, & C,
| Segunda columna,- La reaccidn de esta columna vale; ‘_{“:%
er = 1,131 % 1 - 24 010,61, ‘ »
P - 24 010,61 4 0.20 x 0,20 x 3,6 x £ 400 = 24 346'.,5.1*158-65‘
 ’[1>'_,_ P '(1;6 - _ 1 ) = 24 346:61 (1;6 - .._.&..5._,._)::. .
T 25 d . 25 x 0,20

Ia seccidn de la columna cs:

- 21950 = 381 cms,2
fc("’i J,T‘-l) pY 45(1312 70,02 T e

3  Slendo dP secaidn cuadrwda, ¢l lado vale:

\r381 - 19 5 cms,

La columnz B”Tr de seccidén cucdroda de 20 X 20 omg, Pero
,ge,re;uexzo:g’

Ag = 381 x 0,02 = 7,62 cms,?
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5,50 = 23,4 cms
15
~ 20 cms, para la primerc columna,

a
P = 8 385,67 0,20 x 0,20 x 2 400 X 5,50 = 3 721,67

¥'- 5 721, 57 (L,6 -__ 3,5 _ - 7 850 kgs,
25 x ,20
A - P - 7850 = 136,5 cms

2
T fe (L ¢(n - L) p)  &5(1 § 14 x 0,02) — ’

Siendo seccidén cuadrada el lado no debe ser menor de 26'

| cms. por lo cuve en este caso se deb@ Tomsg una colwena de sec-
’ =, ' .
cién cundrada de 20 x 20 cms, y reforzar 1o Golums, con 2 %.de
‘hiérro pero del area cue deberi:. iener, |
Cantidad de hiervo nccesaric en lo primera colummnas -

Ly = 136.5 % 0,02 = 2,73 cme, 2 | |

Gue usgendo va rillaé de L/B“ cue tiene un drea neta de;+ ”
,"‘igézkcﬁs., se necegitan 3 vorillas,
 Mdeds se veforzerd con cinchos o Tiostras de alambrévgbfﬂ;

‘de 174" gevorados & 30 cms, C, & C,

Sepunda columna, -~ La reaccidn de esta columna vales
*

R = 1,131 % 1 - 24 010,61,

—

P~ 24 010.61 i 0,20 x O.nG x 3,5 x 2 400 - 24 u46 «61 kg

PP (1.6 - 3 , = 24 546,61 (1 6 - 3.5 ) =
2 . 25 x 0,20
' 21 950,

S

Ia seceidén de la columna cs:

‘A':_ A 21 950 - 381 oms,®
T Tl f(ﬁll) pf (1114 3% 0,027

‘”; 81cndo ae rcuolon cuadrgda, el lodo vale:

~L--1x\/581 - 19,5 cms,
T columna svr" de séégiénvéu;dxada;de'zof

uue rcheraov

'-‘},A 381 x 0,02 = 7, 62 cms.2
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. Usendo varillas de 7/8% de difmetro se necepiton:
Mo 7,62 ~ 1,97 2 v, de 7/“" de didmetro,
a 67
Debenuontonbr ung armedura principal constltulda por. hle;

rros dispucstos piralelawente al eje de la pleza, para-reslstir,U

1tocompresidén ¥y une armndura secunderia (riostras equidistan---

tes) contra el pandco o flexidn loteral,

Tor lo comin cn este‘caso se¢ consideran columnas de sec- .
' 4 :

cion de forma rectangulor o anadrada, porque el molde rvesulta -

- més scneillo cue con 1 Tormu circular,

Yéra les golumnes situzdas en la hilera externa (ei no -

8e celoulan los cafuerzos del‘pértico que forreo con lo viga),
“convendrd tener epcuenta los momentos de la fleXién Mi,ren.laé '
'cabeza de le columne nferior y Mg, en el pié de la columna supe',_ﬁ

r’or, vpllcando las ecueaciones:

¥i -~ 7Y 21 Ci y lsg~- $£P21 Cs
1 I+ Ci t Cs : 127 T3CitCs .

.l

Siendo Ci = _1  Ij
: T T

CS:_ 1

s

2
H
+
: A

‘ Haciendo~? ='p 1 y represcntando a I el momento dévinéi; 
';ﬁvcia dé‘la viga de wnche b, v k
. No oﬁstante, uu-ndo se calculan ulcho& momentos de 1asb-ﬁ.f?
T.columnus extremds, los momentos positivos del primer tTomo GE -
yﬂjla v1ga(calculad° como v1ga contlnua) podlan dlsmlnulrse en la—j
centidod dei 1/2 (Ls - My ),1 e

'  ‘Aunoue se aconsega (segun el Qewlamonto Alemon) de que“'
1&d xeacciones de_ las columnas (p‘ k

la scccién de l LE mlsmos) se determlnartn como si 1“5 vigas
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Ctuviesen simplemente apoyadas, despreoiando»lu continuided y al .

ternancie de tramos cragidoes y ue%ccrgauOJ - : Sy

T curga de segurided de las columnas Junchadas (compr
3ién asiiel) se calculan por la fofmula:

P = (4c + 15 Ag) f5 = Is 4,

Cuando la ~lturn no cxceda ce 1D veces y no cetéd zincha-
da se calcila por lo Fdrnmula:

P -7 fs A R 0

Siendo 7 un coeficiente de pundeo que méds adelante se in '~

diesn ra sus valores,

Las columncgs con armadura simple axial tienenfun<valorf

/'déi
‘ B -n fe,

Tos normas ﬂlemanas pregc rlben que pora 1as_columnas:§,°'

Ao 3> 2y 0,8% A.

Que la cantidad de nierro en las columnas debe ser menor

que ¢l 3 7% pero meyor que 0,3 8 % de lo cantidad dco concrctd,
Las egpecificaciones americconas Joint Commlttes con91de-f

‘9;'ran el 2 % de la seccién del hierro de 1o seccidn tdtal.@eilgfgwi

'.columnu.

La formula americona pare Geterminor la seQCién_de”l

- lwuuLeS° A , : .

A= . T :
fc (1+1n-l) p) . ' ,
Ia fo1mn1wru1em“na Dors detcrmlnur ls atlga d que -eftas

expuesta la columnu blene la sigulente efprc51on.

fc - P
WAc +n As : Tl
,.Estq,formulm t?anformu*'“* "ﬁj-*
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el cdloulo de columncs cuando éstas estén comprendidas cntre 15
30 veces la seccidn a la altura,
Las Térmulas alemanas recomiendull que cuando 1o altura_QV*f

de la columna {1) pase dc 15 veces, lo menor dimensidn transver -

sol de la columia se compruebe por medio de la fofmula para cos
‘lumnag expuestos 21 nundeo en donde:
I1-70 D1%

—

Bota férmule Jd4 el momento de inercia minimo de lav5e¢é~‘”

cidén transversal (en cms,4) incluyendo hierros, si la curga P -
- pe exvresa en ftonecladas y 1 en metros,
Il reglamento olemdn introduce un coeficiente de‘pandeqéfu'

{W) que tiene los siguientes valores:

/1 - 13 15 20 25

Seccidn cuedradn o rectanguler
con riostras, AT Oo—l za-l 75
Seccidén circuvlsr mnchada, V- 1,00 1.70-2;70

-

Comorubwu' én de los dos coluwmans cntes calculidas por mg.. .

“dio del momento de increia,

I-70 717

Para le primora columna,

I .70 P12 - ¥G x 12,210 52 x 5,5° - 10 '470,36655 om,
L= 10,12 cms,
fara'estc caiso se obtuvo con la Tofmule ¢rerlc me de T

12,06 c¢ms, por Lo cue debe tomnrse ésta~ﬁltima Y. Que por cl‘mb“

fiﬁéh£6~de7ineréi< as el llmlte minimo de lo seccidén de ia:coiumw
'ﬁnn‘y acemas queITe falto multln1lcurse nor el co'ilclcnte,de
fpandeoﬁque»le corresponue‘enAeste caso, A '
. ;Pura L ‘scgun d”calannauyrpav¥: w??rﬁ

=’E1 momeato dc 1nerc¢a vale° ,5g17
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G
hyv]
1

I 270712 - 70 x 55,247 51 x 3,57 = 30 224,74 cms,t
W1 ludo de la colwma voales o
L - 1%,18 coms, ‘
Tl velos cobitenide pora el lado de lo columna en ésta'#;iJ

parte fué de 19,5 ems, a ecgta columnsz hey cue hocer las nlasmas’

indicacionces gque lo gue se¢ dijo para lo wmrimera,

3/er, apoyo superior, Pdurtico ¢,C',

La reaceidn en la colwmna voale:

e

R = 0,074 ¥ 1 = Rg = 20 677.57,
TL peso que soporia la coluuma mis ou- pCso nroplo-"
P = 20 677,57 ¢ 0,25 x 0,25 x 3, 5 x 2 400 - 21 202, 57"
© Te relacidn- de esbeltez es: o
3,0 = 14,
2D ' ' .
Pox 1o gue no debe mult;nllcurse por el fmctor de segu~

o

’,ridad ni el coericiente de pandeo ya cue &ste vale 1, OO

370 cms, 2

o=

- P - 21 202,57
fe{li(n-1) p) 4b{11l4 x 0,02)

P' = P{1,6 - L ) - 30 531,70 kgs,

A = P! - 30 551,70
o{T3(a-17 %) ~ A 5(14T4 = 0,CH)

SZ0.0G;CEQ;Z,

h

,Vl lado de 1o scecidn vale:

I -,532306 ~ 21,20 cms,
’ jady : L i AR
fTommndo sece ién cuadrada de 20 x 205 cms, ¥y ilcomando para

‘-r)"

AA’f;;oéO 06 x 0,02 -'10 so cpr;e

'de 2 84 cms.2 dun un a eafdc 11 ab cms,? mayur que la

“negesur;a-pgralé v 171 s
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Bl porcicnto de hierro para csta columna es:

P = zélxggs = 00,0182, . |
1 hierro ccloecado cn esta columna’ es de 1,8% y estéf;~5“
‘deﬁtfo de las especificaciones; por Lo que esta columha ngdafﬁ;~_
con seccidn cuadrada de 25 x 26 cms, y 4 varillas de‘3/4" ae f 
didmetro o nez 1,86%, |
Cuarto apoyo superior, Pé:tico c~C', _
L1 cuarto wpoyo Buﬁerior del pértico CC' tra bmjd en los
mismas condiciones gue ¢l tercer apoyo superior del mlsmo‘por—-f
tico por lo gue deberd temer las mismas dimcnsiones que el ﬁeg
ger apoyo,
Quinto apoyoc superior, Pdrtico . CC',
, El guinto apoyo superiér del nértico CC' trabaja en;aéinf_?
‘fidénticas condiciones que el segundo apbyo superior del,misma;ffl
poértico por lo que deberd tener las,mismas condicioncs; | :
Sexto y Séptiwo apoyos superioves, Pértico cc',
- la carga que obra sobre este poyo es:
P~ 1/2{0,395 % 1) - 4 19&,83
Peso total guc monorta le oolumnw de estL apoyo- R A
P4 192,83 4 0,15 x 0,15 x 3,5 x 2 4oo - 581 85 kgs,
e Caréa:dé la columnu: .
P - (1.6 - 1) - 4 381,85 (1,6 -_1 ) = 5‘842;29' ¥kk

. . o5 d 25 G
Ea seccion de leo oolumna vale; : ~

A= _ P . 58329 __=101,43. -
T (li(u-l) by 45(1114 x O, 02) R

"'<Lv- 10 07 cms,

"Lom&rdu Cum Tecal 1 de la X 5 BLi YDA

deih;erro ei area ubtenLda mlnlmn nara soportar J.w carga de
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4 381,83 kgs, que £& de 101,43 cms,® 1o cantidad de hierro pa-
‘ra cada una de las columnas o apoyos es des

Ag = 101,43 x 0,02 - 2,03 cms,=

Tudiéndone colocar dos varillas de 1/2¢ que'tieﬁén un ; g. 
‘drea neta de 1,22 cms,? quedando por loc %anto la cantidad de -
hierro de 2,44 cms,2 o sea 0,92% de la seccidn de la columna,
' ‘Acartelamiento en los cabezalces superiorés. -
In la figura Yo, 14 muesgtra un esquems de 1o teoria[dél
acartelamiento en donde nerca las dimensiones cue entrarian‘en‘7
’el cidleulo poran determinar sus factores nara coda caso, | |
Tudiéndose tomar como dzto préctico que aconsejan ioSfé
“manuales que la inclinacién de los acartelamientos debe ser mg ’
yor de l: 3, este valor no influye mucho en ¢l célculo,puestb~

que los empotramientos perfectos estan coleuludos por medio ==

del método de Cross tal y como lo indica la figura No, 44 Ha~-.

" ciendo Unicamente cambinr la cantidad de hierro necesario para - -

“eado parte de lo estructura y aln en lus mismus columnas donde

estén colocadas pmia los efectos del paundeo y ﬁnicamente~31 a-w7;
hLer:o serd lo gue hard cnmofm§ lasg p“rtes yue sean ufectadas—i yl
s*urprc ¥ que lo resistencia. sea menor que el efecto flexlonan f:
'.te cue sé produoe,
o . THCHO PRIMSR PISO,

Calculo de 1o losa,- Sc ‘trata de uno ‘losa bpoyada en 8

14

r”column 1) con (mpotrgmlento lo-mas perfecto 9051ble, por 10 qu
'\e“ techo deoe calcu1L ee como una v1g¢ contlnua con s¢ete clu~j
ros como se 1nd1cu ul hwblar _dewll xzote .»nero-

ftores de los momentos flcxaonantes bastante oambiadoe ‘como 10 

nmset;ei ‘fzgurn Ho, 17 asi como le c rga qua va a Boporta
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V'Que es ~uperlor ) 1g connlde ada en ld>aébté45
| Lsta v1ga soporte una carga viva compueéta derﬁndida?géf;
‘uniformemente repartida de 150 kgs./mts,® por carga abbidentélrh
giendo esta carga la que se considera para las caéds habitaag;;f
ci6n por personas y mobiliario, ademis de esta carga hay que
congiderar la producidn por los vehicules o sea como sewhab15; '

anteriormente de 1 300 kgs, por tren, carga dinamica separada-

a 1,60 mts, de llanta o llanta por lo que cada 11antavdé‘una‘; f1g;
carge de 650 kgs. ‘

Tara lo viga coutinua gue se va a calcular el caso mis=

~ desfavoroble es.cuendo enire columna -y columna estén colodados* 
'_el meyor nlmero de vehlculos posilile, =iendo su separaolon porf{;i‘
vehiculo de 2,00 mts, de ancho ¥y 6,00 mts, de largo para’que -
'puedan salir en el mo;ento cue gquieran P k |
‘ El monento flexionante en ia viga en cualquier punto;égt'
: téiindicddo en 1o figura No, 17 considerando ﬁnicamente'e1 m6-]"}‘

mento flexionante por las cargas debidas a los vehiculos sin - = 0

":7considerar ni la carga uniformemente repartide ni la carga de-
: "blda al peso propio, )

-El momento flexlonante en cualqu1er nvnto es¥

| S ~ - ,
e xizly 2o 1% Md -57 X ra2 v

Las carga a partlr dcl punto “de 1n 1zoulerda enfel;:’
»mer trmmo es tdn en el 81gulente orden corregnondlendole al p
4o Ca)fen., . o '

o 70 -"é¢5’17525’~ 45 A ENCH é

De 1u~der ch 'pura 1a 1 quierda en el primer t“
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: eﬁ71a‘fdrma3siguiente cérrespéndiendo a log puntos (b) eﬁfi'i 
0.2 ~ 1,8 ~ 8,2 = 3,8 = 4,2 - 5,8 -
dolocando una numeracidn que corresponda a. un metro dé'€ Jﬂ
'la izquierdn para le derecha para designar los momentos flexio-€' 
nantes gue se producen en cada punio, v :
| 0l momento flexionante en ¢l extremo de lau izquiord& del
§rim§r tramo o sec en ¢l punto O, es des ;
o = 650 (0,70 x 5,8%; 2,5 x 4,27 2,7 x 3;32 4 3,82 *'f'
'3 x x 2,22 t 4,7 x 1.8% 6.5 x 0,2% = - 2 144,62 ~ =
rkgs. mts, ' ‘ 
- Bl momento flexionante gue se produce en el xtrembydéing
ﬂcho del primer tromo veles » ‘> |
Mﬁ 5 = _N“LETG ° a? P = . 650 (5.8 x 0,77 ¢ 4,~ % 2, 32 -

T - £.52
3.8 x 2,72 § 2.2 x 4.32 § 1.8 x 4,72 4 0.2 x 6 32)

C‘Oi\D

t
= -~ 2 171,38 kgs, mts,

v

CLas 1eacc10neu en los puwtoa extremos valens

Rx = 427 vy r b~(5a ¥ 6)A- P :E:y (b9 ¢+ 3a bR)

S Pars el extremo de 1z 1~ouicrdm del primer tramo en don~“

de k - 0 la regcclon en ese sunto vales

‘Ro = 650 Z ié\o 7 x 5,8%

%
B7L.63 : R
44,5 x 2,22 t 4.7 % 1,32 3+ 6,5 x 0,22) ¢ 5,8% 174,28

i 3. 33 % ~,25 $+ 1,8% 4 0'{] = 1 795,80 kgs,

5% 4,22 ¢ 2,7 x 5,82 3

3

: fLﬂ rcacoxon on. el extremo derecho del primer tramo ee°

’,j_,;Ra“.S - 650 Z&’( (8% 0,72 4 4,2 x 2, °’“”f 8 x

B74,63 63 o
x 2, n2 g .2 0x 4,52 ¢ 1, 3 x 4, v2 + o 2% 6. 3 ) f‘

0. 75 + 2.3% ¢ 2.7% ¢ 4, 55 * 4 73 t 6 35;17'

g

2 10%,20 kg ‘
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fVSeisigual,a~1a suma, dé las fuerzas que éctéﬁnvsbbre'la fié@’ﬁf-;i,,i
Ro t R6,5 = 5 T =1 795,30 ¢ 2 104,20 = 6 x 650 = 3 900 =

kgs.r . | 7 o | ,.v,r,
Teuicindo calculncos los momentos de flexidn en los extire:

mos y gus relaciones es fhcil deterwinar el momchtd de flexiéh—f

‘en cualquier punto nor medio del teorema de los tres momcntos'

El momento de filexidén en cunlguier momento es:

¥x = Ra %X - Ip '

Para el sunto x - o

Mo = Mo = 2 171,33,

- 914,32 kgb. mts.

Mpo7 = 1 795,8 % 0,7 = 2 171,58 = =
g5 = 1 95,8 x 2,5 - 2 171,78 = ¢ 1 958, %6 kgs,.mts.
2,7 = 1 795,8 x 2,7 - 2 171,58 = ¢ 2 697,28 kegs. mis, |
5,3 = 2 104,20 x 0,2 - 2 144 .62 = - 1 733, 78 Lgs,,m’cs‘.
Ma,7 = 2 104,2 x 1,8 - 2 144,62 - ~ ¢ 1 642,94 kgs, mts‘.

Ma,3 - B 104,2 x 2,2 -~ 2 144,62 - ¢ 2 484,62 l:gs‘lﬂmlts.- . L
 Momentos en los trumos intermedios:

‘Bl momento pora el extremo izguierdo del segundo tramo,- -

vales SR 5 o
- ii6,5 = 650 S ‘ N
R s~ B-45 WA : SRS S
g5 = 650 (0,2 x 7,82 ¢ 1,3 x 6,22 +2,2x5 82 -z, s ;x
- 64 . _
x 4,22 4 4,22 = 3,82 3 5,8 x3,2~ + s, 2x1 s~

$ 78 % 0,2°)

1-6 5 < 3 387,00 kgs. ‘mts,

En eSue tramo 108 momentos Ilexvonantes de loa extrem
len AP mldﬁ" cantidad por ser s1wetr1cos,'

' {.“15 5 =3 367, 00 kgs, mts, - 114

.7?Lgs relaclones en los apoyos tlcnen el va101

R 5 L f1> 5 0 5 b2 se t b ~
6. %L e ( 1 );_ -3»



. B -

2 2 X 5 83

R6,5 = 6,80 {3(0.2 x 7.5 4 1,0 ¥ 6,22 4
4 3.8 x4,2° + 4,2 5,87 4 5,3x2,22¢6,2x1 82:‘1,

$+ 7.8 % 0,22 + 7,85 1+ 6,25 4 5,8° 4 4,29 -1- 3.85 0

¥ 2,254 1,8° ¢ 0;’3 - 2 600 kgs, e

_“or séf simétricns las cargus, cl valor de las rcac01d¥j;

nes €s ¢l mismo ¥ debe ser igusl o la witad de la suma de laa~’ ;
 -fu¢rzas*gue setlian sobre e viga, .
R6,5 = E:OP = 3 26,50 - 2600 = R14,5 = 2 600'kgs;; j_;*

El momcntg flexioganto ¢n cuzlguier punto es igﬁdiaéi ?:i

[or]

I = Ra x ~- ¥b

LSt
£

‘ora donde estin colocudas loas cargas vales

O

¥é,7 = 2 600 % 0,2 - 3 367,00 = = 2 847,00 kgs, mts, .

1,3 = 2 600 x 1,8 = 3 367,00 = t 1 313,00 kgs, mbs.

Wg,7 = 2 600 x 2,2 - 3 367,00 = t 2 353,00 ks, vn—‘its“‘.’
513,00 kgs, mts,

90,3 = 2 600 X 3,8 = 3 367,00 = t 6

1107 = 2 600 x 5,8 - 5 367,00 = ¢ 6 515,00 kgs, mbs,
12,3 = 2 600 X 2,2 ~ 3 367,00 = ¢ 2 353,00 Kgs.'m‘c.ég{_"!_",:

Y97 = 2 600 x 1,8 = 3 367,00 -4l 313,00 kg9, mts,
M14,3 = 2 600 X 0,2 = B 367,00 = - 2 847,‘.00,1&33- mb:éi' :

it

»M14.5 - ’ - - =3 367.00 kgs. mts.?;

En la figurec Mo, 17 estd »eprescutada lu grdficn de: ‘1mo-

'H;Tmcntbs debiuorn Las cuargas producides Jor log vehiculos;;eSta

"1gr:TLCL eg slmctrlcu

El romento mgx1mo flcm;onante se nroduce en la mluad d
‘1a“vig~ en los’ tramos intermedios, esoe momento vale unlc‘

te. npr 1« carga de los VethUlObo g '“’ff‘

"'Q- 6. 015 “bs, mts.

‘,; 1 momento flexlonante cue se‘produce por 1t
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'ountal uniiormemcntc rupgrtlda consadernndcl*,ae loo kga/mts.3v *~

se tiene que el mizximo e¢s de:
M- M 1% - 150 x 82 - 600 kgm, mts,

16 16
1 momento méximo flex1onante por el gue se deber cal-:

-kculur la v1ga es des
M - 6 513 ¢ 600 - 7 113 Xgs, mts, |
A cste momento hiay que agregarlc el momento que'producé:;fj' 
,por el peso propio y este valor cs el gquc debe considers rse. pa e
ra calcul v el egpesor Jde la losa: '
: Considerando el pcralte de la losa Jde 30 cms.'su peso_?Tf'
“es de: ' i

= 0,30 x 1,00 x 2 400 = 720 Xgs,/mts,

[ I
.‘l

V.22 - 720 x 82 ~ 2 830 Kgu. mts,
L 16 16 :
'*Mma,x-"illi’)'r2880-99).5&{;‘;5 mts,

'_Eiﬁmomento resistente de una viges con un pcrultc de 30-a~

7 cms, y un ancho de 100 es de:

Yy - Db dR - 100 x 302 - 9 090 20 kgs, cms,
T TeZ T 0,516 T S
o BL espeaor de 1o loso ‘eg Ge 30 cms.;haclcndo cambiar unl»f

‘;camente la cantldad de nierro dcpendvgpdo del lugar donde se
”fgfenguent:e. ‘
7' | 'Comp.la carwa e simétrica las condioionesky 1la cantia#”‘
’da& de hierro es simétrica parg la lesa no camblando mus que -f”
'lfila nwrte Lue le correaponde-r

”Cantldmd de hlerro pzlmer tr¢mo. =

La carga g de 150 1 0, 30 x 1.,00 x 2 400 - 870 Jsgs/mts.

1»@1 momento flexlonante va1e=

740 40 kﬁs

—

< -‘ z 677 20" + 870 % 6,52 « 5
B T

ﬁLﬂ cantldad de nlerro es.m_ ,1f‘
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Ag - 5 740,40 - 21,60 cms, 2
T TIE X 0.85) X 07,5 |

Usando varilla de 7/8% de didmetro que tiene: un area ne .
ta de 3,37 cms,‘ ge nucesitan 8 verilias por metro,,quedandp-qg”'

paciados a 18 cms, de centro a centro,

e - %_Q____ = 17,9 - 18 cmng,
~Se necesiten varillas de /8% de dlu,cbro Co 2 ¢,
Segundo apoyo,- Momento negmtivo en el tramo pr’mero del
':V—SSghnOO apoyo,

5 254,50 kas,: Lts.

K o= - (2 171,38 ¢ 870 x 6.5 ) =
. 12
Cantidad de hierrv necesurxia,
Mg = _ WM - b 234,50 =719.7 oms, B .

Ts Ja ~ T 125 x 0,850 X 27.5

,Numbro de varillas de 7/9" de diémetro,
12,7 = §,00 v,
Dspociamiento,

e

= . 1eg =-19,6 cms,
5,09 o o TOE T
'Se neceslien varillas de 7/3% de didmetro a 19,6 cms,: c.

Moménto nevatfvo en el tramo gegundo del ngundO‘appr;”

m:p 67f 370 x 2;6&m7km,mm,

16 '
entidnd de: nierro nccesarias

”;T'As'— 6 847,00 = 6 847,00 =25,8 ons.2
e fs x.ad oA 125 X 0,859 %, 27 . e

'ZTNLm01o dﬂ vnr'llas de 7/8% ce 11'metro.:

N 25,8 4 & = 6,67 varilleg,
T EB : -

amicnto ue varllla

- 100 ’-;.15cms.aw:5f*'
BT T
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Se necesitan verillas de 7/8" de didmetro a 15 cms, 6, & .

e ‘ . A
A Lstribos en el scgundo apoyo,

Para el cédlculo de los estribos asi como para los déiéu?ui
los subsecuentes en lugar de comsiderar las corgas que obraﬁ‘eé‘v
por los vehiculog como cargus concentradus se tomard un valoxr -
como carga uniformemente repurtida que tiene el siguiente valor:.

.Para le. carga concentrada....,. - 500 kgs./mts.3

Para Lo carge accidental,...... 150 kgs,/mts 2

Corga viva totel considerodn,,, 650 kgs,/mbs, R

Con esta carge se pueder considerar los valores de “las agurc

. tructuras reticulares que pucden aplicarse los coeficiontea'dé-f3~

"momento" ‘para cada parte o tomer los valores de los enmotramien“

‘tos perfectos de Le figura ¥o, 4 considerando la rigidez pq:u*~

- eoda Cas0,

Con log coeficicntes ¢e trabajo de los momentos, de los-.

© - esfuerzos cortantes.y de las reacciones se pueden tomar para“~é'f

“calcular la cantidad de hierro que interviene en cada lugar ya-

'ﬁrqué lbs-faotgres principsles se han Geterminedo con las cargés-
~Q¢pnéentradaé. | ' ‘
T 'Ptimer;tramo.

Primer apoyo, | :
. ':‘ESfuexZOVbdrtahﬁg*en7elfp#imer apoyd.fﬁff,."
' )fY:; AT

STW,

0, 395. U 1

I

550 0,30 x- 1, oo x 2,400 = L1 370 kgs. mts.-

u95 v 1 =.0, 595 x 1370 x-e.sv.:_. 5 520 Kgs, -

4E1 esfuerﬁo unlLurlo ess

v .. 3820 - 1, 43 kgs Jems,
1003..0859::"’7 %R
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Wo hay ncceszdad e veforzar en este lugar confestritss_};.

debidoa,vue el egfuorso rasante unitorio es de 1,49 kgs /cms,f

-y el esgfuerzo unitario gque 1es*ste el concreto ca de 2,75 kg“/Z y

'cms.g para ¢l cencreto quc se estﬂ usmndo v o
Ia contidad de hierro necesurWﬂ en el claro del primer;r‘

tramo yo se dehormind enteriormente, '
Segundo apoyo,.- Botribos en ¢l segundo avoyo en el ésQ~ij:

'fuerzp rasante producido por el primer trumo, : ‘ S
V - 0,605 1~ 0,605 x 1 370 6,9 = 380 kgs.‘
Bl esfucrzo rasonte unitorio es:

v - _5 380 =~ 5 380 - 2,28 kgs,/cms2
bJd 100 x 857 % 27.5

‘Como se vé ¢l esfucrzo rasante unitario es menorvqueﬁei *
‘éSfperzo'uﬁitario gue registe elkcancreto; poi‘lq due ﬁo,necéélx
éife estrlbos.
Bl esfuerszo CUrtunte acabado ce suloulax es el mayor ;~f

que ge produce en lo vign 0 losga del Lecho no nece31t ndo es—~fijjx
tribos por lo cue 1o losa no necesita en ningific parte ostrleasnr 

bos sino Gnicamente refuerzo para controrcstar los momentos, '

Segundo apoyo,.- forunto negativo,

Bl momento negative en cl segundo apoyo vaIC°

M = 0,105 W 1% - 0,105 x 1 3v0x 7,252 5 7 540, kgs mts

Cantidod de hierro necesaria,

- L e 7860 00 - . . = 28,4 cma®,
fg Ja - 112 5 x 0,859 x 27 5 ~ S

- pe neoeultan colocar Vel




et :

13,6 ems, ¢, a c,

'Segundo treamo . -
E1l mowento en el segunde tramo vales

M o=~ 9 993 kgs, nts,

Cantidad de hierro,

A- H__ - 9 2993 - 37,60 cms,?
T T ga T T 125N 0,859 x 27.5
Usando varillaz de 7/8' cue btienen un drea dc 3,87 cms® -

sé necesitan colocar a 10,3 cms, esnaciadas de ¢, a ¢, dé ia&  
varillas, B
CARI.ZAL LHIERLO DL PORTICO C-C°,

La figura No, b mouestra log momentos fleuto es o que “vA 

' festé sometida le vige del ocabesal 1Lfcr10r de-los porticos) é‘:'
. congiderando gue obron sobre &l unc carga uniformemente repQgi f;
yfida‘éomo en el caso de que los vehiculos se van & ﬁomar3c6ﬁo? ’

‘carga uniformemente repariida wungue en ¢ste caso t*»tundoaea

dél,cabczal inferioxr del. nortlco CC' no obrun las cary 508, debii; :
das a_los,vehiculosu | |
e Los momentos miximos positivos que se producen en'iéfr
  §iéa‘pétén;en los extremos y'tieneu'un valoxr des | -
| 3 - w22 ‘

Won  Sitrep——

12

Siendo (l) ¢l claro entre colen ¥ columna que ndra esA

v]te caso estd rcrrercntado en lw flgpra Ho,l, v,eq~1a anta -

'“goaie figvra No 16, Teniendo un valor. de 8,68 mts, para todo:

“10s trano s Lendo (l) la 1ong1tud uotol de 1a viga ¥y tiene un

r%tor dc"

"3 o éVu£7¢;:‘40 40 nws.k

formehenbe Y pertida y cs 1gual a l

rl." es 1u ~avga aL

“eacclon ea el przmer apoyo nor las cargas debld w8 al
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que obran cn el techo (Rg) mie 1o carga;accidtnfal7——

- vehiculos

que'és de 150 kgs./mts,.? mis el peso del tcoqo ¥y mis el peso
el cabezal que estd por cmicularse

WV = Ro 1‘150 X Qﬁg + 0,30 i 6.5 w2 400 ¢ p

Ro = 1 795,8 g“ © 1 795.8 Tue./ mbs.

K‘- 17“0 3 ¢4 483 ¢+ 2 340 - 4 62&,8 1gs,/mts,

Bl nmomento flexionante en los extremos vnle;

hf - ¥ 12 - 4 625,8 x 8,68% - 29 030 kgs, mts,

, "l2 12 ' L
Tora soatener csta oargu y poder contrarestar el momento.u;

) w“Ii.e*::'iomnte cue ge prodbce, se puede usor uno viga "L¥ con ldB-j;

1'slgulcnt€8 dimensiones figura Wo, 18 muestra lo nomenClaturafd§ :5“
105 vigag "ty “L",‘ ' DT
| b - 1,20 mts,

.

30 cms,  altura techo,. -
"h.'- GO cmg,
-4 - 57,5 cms,

.b':;40‘cms.'

- Istes dimcnsibneé eﬁt&n andjadaé éﬁvias siguieﬁféé;ésféf
?cific wcioncs que rECOWanduﬂ los munu‘lcs.r | .

, e ‘-b - B! ( N N
e 4J5<14 ¢

C b-12% 3 blg2by




.64 -

A -ty (n - ) B S
A= 1,00 x 0,3 t+ (0,6 - 0,3) 0,4 :_6.42 mts; 2
"Peso de la vige "Lt de concrebo reforzada:

p = 0,42 X 2 400 - 1 008 kgs,/mts, |
11 momento flexionunte debido ﬁ éste pPESsO valé:.
M~ 1 008 x 9,622 - 6 328,56 kgs, mts; '

12 ’ R
El momento flexiononte total gue se produce en-los extre

. mos de le viga continuaz vale:

35 358,56 kgs, nmts,

Tf - 29 Q30 ¢+ €& 328,05 6
EL momento- resistente de la viga cen las dimensioncs ané"mﬁ
7;te§ dadas vale:
My = fo (1 - % ) bt g a,
i 2 k.
El valor de k sme encuentra en las tablas y vale 0, 424

"El brazoVQe palznca j d. vale:-

- Jlmd~2 =« d-3kd-2tx L
) : 2k ad -1t )

Sugtitwyendo HOT  sU valores se tienes

"Jd - 57,5 - 3 % 0,424 x 57,5 - 2 x 30 x 30
: 2 x 0, 424 x a? 5 -~ 30 3

= 50,5,

My = 55(1- 30 ) 120 x 30 x 50,5 = 35 050,00'
o o R ) T e
i k'g's.-v."‘:cmqs.'

-

La .cantidad de hicrro necesaria es de:

“Ag = I & 35 358 56 = 62,8 cms.?
T fgJd T T 125 x 60,5

= X Uswndo vhrlllas Je 1" ‘de dlametro quc taene ura area de
?.5 Oo cms.2 ge nece51ton 13 varlllas que se 7ueden colocar eﬁ éa
’hlleras 1a inierlor de’ 7 var*llas ¥y la:. buperlor de 6 v rillgé
tml‘y como 1o 1nd1ca lu ilﬂura No, 19 au; uarﬁe = lt

Segundo trﬂno dpl portlco c C'




e A

L1l momento flexionante vale:

Wf - w12 < 5 631.8 x 8,682 - 26 500 kgs, mts,
16 16 L
Lo cantidad de hierro necesaria vales

if = 26 500 00 =~ 46,7 cus,?

A
fg jd — 1 125 x 50,5

‘Con varillas de 1" de dilmetro se necesitdn 10 varillas-
quedando colocodas en dog hileras la inferior de 7 varillas y -
la superios de arvarillus como lo indica la figura Yo, 19kpero;‘_‘
6qﬁ la condicidn de que las varillos superiores séan.en nﬁmefo-~
dé tres éolocad »s en una separacidn de 16 cms, de centro a cen-f,

~,.,trq;
Tl segundo, tercero y cucrto tromos el momento flexidhan':
- te es el mismo por lo gue la cantidad de hierro’par estos tra? "
"mOs es igual en todos, es deciyv, de 10 varillas como ‘g€ 1ndlco~;;
~jen el péarrafo ahﬁerior.

Guinto tramo,

Ei momento flexiohante valé:

ME = ¥ 12 - 5621,8 x 7,182 - 18 200 Ags. mts,

16 - 16 :
“ Ta centidad de hierro nccesaria es~

Ag :_,71;1 = .18 200 Q0 - 32 cms;-?
T fsga T ITIegTx os:

Se necesitan 7 varill os de 1Y de dlametxo colooadas en -

~una sdla Bilers como estd indicado en la figura Wo.. 19 pero ?- ‘

sin la hllera superlor.de 6 v rillas.

“'Sexto “tramo,

B 5”031,8’ x 1.52 = 1053 1'{,5. s,
: 2.

1 008 OO
-1 ;25 50,90

e 1 86




2 to negativo gue ae produce;
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Siendo suficiente una sdla varilla de 1" de diéhétro; 

LOKENTOS FEGATIVOS CALuuAh INTERE Og,

Bn el primere ¥y ultimo apoyo el momento flexionente neé- -
gativo vale:

. -. (2]
o= W 1x
16 IR

vulor i@éntico al gue tienen los womenios de los tramos 1nter'
,meclos en donde se neccgitan 10 varillas de 1" por lo que‘en -
estos lugnrés se colocan tambidn varillss de 1 de didmetro en
“ecantidad de 10 wvarillas,
En los apoyos intermcdios el momento flexionsnte vale: .
W o= e 12
13 ‘ B
Tste momento €s el mismo que el cue se ca!cula para el~i'}
‘ Aprlmcr tramo donde se necesltaron 13 vorlllab de 1“ de dlame~-."

"Lro«gor lo cue en estos apoyos se deoeicolocar 13 varlllas en-e‘

~ la porte superior de 10 de didmetro para contrarestar el momen

. BSIRIBOS,
“Para log-esfuersos cortantes de cstu v1gm, se nuede to~/
n:gréfica de 1 Tigura ho.le,.en qonde;f
VPrimer undyo v sexto apoyo‘ ‘

s Fl esfuerzo. cortante vales : R
v 'f o, 390 W1 0,395 x5 631,68 X 8,68 - =13 300kgs

‘”El esfuerac rms#nte unltwrlo vwleﬂ

s »v = 19 300 = 3,12 Xes. /czr's
: v.J laO X 50,5

"COmo repulta mayor qve el del concreto que eb ue 3 75
é la longltuo‘de & vxgu e v

x - (v - vc) ;; »1(5 19 - 2 75) ‘8;68~ -
: 2 RS SR PP




. 2 piernas,

“primer caso vale:

o qulerda del apoyo con- bqbrlbas..

5 ,.7/8" de dla.metro.

dianetro gon dOS nleznma, colucadas en 190 centlmetroaf

VYB = ¥V - ve = 3,19 - 2,75 - 0,44-kgs./cms,2

4 60 centimetros del apoyo primero para la derechajdécef"

" sitva reforzarse con estribos,

El nimero de estribos que se necesita usando varillas de

/8% de gidmctro cs: |
‘n - vs_bxa- 0,44 % 120 x 60 =~ 0,564 = 1 v de 7/8" de
Az Ts 2% 3,87 x 1125 .

Se necesita 1 varille de 7/8% de didmetro de 2 piernas ~,‘JW

‘colocada en 60 centimstros a partir del primer apoyo,

Segmndo y quinto apoyos,’

Esfuerzo cortante vale en 1: @arfe negati#a: S '
Vi 20,605 ¥ 1 = 0,605 x 5 651,8 x 8,68 = 20 600 kgé;:
0,526 7 1 - 0,526 x § 631,8 x 8,68

1

-V

lt

25 700 kgs. .

Bl e¢sfuerzo rasante unitorio pors estos casos vale.

Tz N =" &9 300 - 4,83 kga, /cms."3
D6 - 120 x 1O, b %
Vp o 25700 _ - 4,34 kes, /ons, ?
T 120 x 50,5 : : T
La longitud de lo viga que necegitae reforzarse ‘para el -

X - (.vf’?-‘ ve) 1 - (4, 80 - 2, ’70) 8,68 . - 1;.9'o~ mts;iff'f

ER2ES z "x‘T .89~

En el dfgundo apo~o debe refoxznrse a l 90 mts. a la 1z

’yS-v~vc~-.30-275-414 :

El numero dé estrlbos qu° se nece51ta usanao vwrlllas

om =38 b‘x.:)2¢14»x 12
s T8 DX 5 ged 7

0= 5.'6,1"_-_"e;éstribqs; e

Se necebltan 6 e xlllau en forma de cstrzbos de Z/B“v
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qul erds dcl apoyo segundo ¥y a 190 centimetros de la derec,hé{ ' G
del quinto apoyo, R

B Seguﬁdo caso,

Vo = 4,24 ’bu./cms.

L longitud de la viga que se nccesita reforzar con es-

tribos de dos piernas c¢s de

= (v - v¢)_ 1 - (4,24 -2,75)_ 8,63 =~ 153 cms, .
. FE . 2 X 4,24 o

t,"
Tg : v - Ve = 4,24 - 2,75 - 1,49 kgs,/cms.g
Fl nimero de esiribos que se necesita usando varillaﬁ:
7/8% de didmetro con dos picrnas son:

n o~ Vge be X - 1,49 x 120 x 153 - 3,14 - 4 estribos,
As T 2 x 35,87 x 1 1235

Se neccesitan 4 verillas de 7/34% de didmetro con dos'pie£§‘f~

‘nas en. forms de estribos éolocaduﬂ a 153 centimetroé dol'Segﬁﬂ""»
:do apoyo h&bla la derccha y 18 varilles a 153 centimetros colo

v; cadas a portir ¢el quinto apoyo hacia la izquierda, '

o Tercero y cunrto apoyos,

Bl esfucrmo cortonle vale en estos upoyos: ot
v-.;"40,4;74 71 = 0,474 x 5 631,68 x 8,68 - 23 200 kKgs, -
¥ - 4 0,500 7 1 = 0,500 x 5 51,8 % 8,63 = 24 500 kgs, -
El;eéfuérzo ~“,unfb uulthlo vales e

V- _ ¥ _ - 23200 - 3,85 kgs,/cms,?
b5 @ T I20x 50,5

vy = V= 24500 -‘4,04- kgs,/cnms,?
U T¥yET IR R505 T ~

La longltud ce 1 vign que se ncU631ta reforznr phra el

?,prlmcr uaso en. conde el esiuerao rasante unitario vale: 5 83 ~f

1

x ,)_.83; iy

”w
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Vg =V = Ve =~ 5,85 - 2,75 ~ 1,08 kgo /cms.z‘
El nGmero Ge estribos gue se neceslta usando varlllas de'

‘7/8% de didmetro con dos piernas son:

n=yvgbx-~1.08x 120 x 122 -~ 1,32 varillas,
Ag fs 2 x 3,87 x1 125

Se nccesitan 2 varillas. de ?7/3% de didmetro de dos‘pier§ 
nas en forma de estribo colocadas a 122 centimetros del tcrcqr+ 
k 'dpoyo,hacia lo izguierda y a 122 centimetios otras 14 variliasév‘
| de 7/84 dé didmetro de dos piernas en forme de estribo colocae-.

- das hacia la dereciha del cuarto apoyo. '
Fara el secgundo caso cuando el csfuergo raeunte unitario ;
vale“ 4,04, kgs ,cms,z _ .
Ta 1ong1tud de leo vigd qﬁe se'necesitavreforzar'cgh‘éé~+fi
‘tribos de dos piernas de 7/8" de dlauetro est k 7 ,‘-‘ o
x={v-ve) 1l = (4,04 - 2,75) _ 8,68 J: lSO'cmé;A
2 2 x 4,04 ' S
vg = 4,04 - 2,75 = 1,29 kgs./cms, =, .
Bl nﬁﬁero de ectribos gue se necesite pura esta longxhdi

o de esfuerzo usando varlllae de 7/8% de didmetro,

nsvg b x = 1,829 x 120 x 139 = 2,47 estrlbos
ng‘?"“s =T RS ‘

Se necesitan 3 varillas de 7/0" de dlametro con dos PlerQ7
Eiofh { nas usadas como estribos ¥y colocadas & 139 centimetros hmcia 1aj]

'derecha del terccr apoyo y 3 varillas de 7/8" de dlumetro como- :

‘-estr1bon coloc&das a 139 centlmetroa hacia la 1zqu1erdﬂ ael -~~’7

zQ cuarto apoyo para contralestar el esfuerzo cortantc que se pro

e duce en ese: 1ugar..A

COLUhJA“ IH“L;IO?.S PO?TICO C-C'

H Primera uolumn “ﬂza el calculo do los apovos o reacclones

ﬂque;se;prgdupen podemos con31gerar_cpmo.cuandp ge cgl,ulo, a




- ?O“ . ! . )
”326tea'eh’dohde él‘valor rde ias reacciones estérdadb,éh 1a7£ili;
 ,gura No,rll. siendo 1la cargo uniformemente fepartida'de 5 63;,3?11
:kgs,/mts. | o
EL peso para la primera columna que debe soportar es.' 
F = Pg ¢ 0,395 W 14 Py

- El peso superior ( Pg) o la carge que soporta la colum- o

’na superior es de 8 721,67 kgs, .

Py = 8 721 67 kgs, v ’
Ademhs de estos dos pesos o cargas hay cue éumafié'éiffkin
peso propioc *de la columna, v S B o
o Siehdo el peso total de: _ :
P -~ 8 721,67 t 0,395 x 5 631.8 x 8,68 4 0,30% x 3,5 xl,‘“'
x 2 400 -~ 28 777,67 kgs, __""' E
b ; P(1,6 - _1) = 28 777,67 (1.6 - 3,50 )

25 a 25 x 0.80
32 600 kgs,

_Elyérea,total de la columna para este casc vale:

A= P! = . 32600 - 730 oms,®
fc {14 {(n-1) p) 35 (1L 4 14 x 0,02) .

Slendo la columna de seccidén cuadrads el ancho de esta =

l‘columna vale-

L= \/ 750 - 27 cma,

vLa cantided de hierro necesaria es de:

730 x 0,02 = 14.60 ems, 2 o
i ~=Usando varlllus de 2/8" ae dlametro se necesltan 4 vari,
 1;}llas 1eforzadas con. rxostras de 1/4“ de dmametro a. 30 cent{me

"‘tros c. a c. Estas wmrllla~ deben colooarse a 2s ' centlmetrqs-

Segunda columna 1nfer10r ael portzco C C'v'l%
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Bl peso que debe soportor esta célumna-es:
P.- Py 51,1317 1 ¢ Pp

Ll peso superior o cargs que soporta la columna superiox ..

"Pg ~ 24 199,61 kgs, .
Pp = 0,40°% x 3,5 x 2 400 = 1 344 kgs,

AL considerarel peso prepio Ce le columna siempre vé con .
un pequeno anmento quc 31rve como coeflclonte de aBQUlld&d
? - 24 199,61 ¢ 1,131 x 5 651,8 x 8,68 1» 1 344 - 80 845 6'__ .

 kes, -‘
v La relacidn de la altura ol ancho de la columna resulta-

" ser menor de 15 veces nor lo que no se multiplica por el coefi=
" clente para columncs semi-cortas,
T = 3,80 - 8,76

0% 40 , '
' El drea de la columna es:

Aa P - B80.845,61 =1 8].0" cms, 2
' fe (1fp(h -1) 30(1114 X 0,02) . ’

Como el ancho de 1a columna Llone gque ser iguml ol ancho s
E;~del wlma ae lw v1ga wp pnra no tuner que colocar mensulas y su
.K>:;tra HJO sea mas. degcentrado por 10 que cl ﬁncho ae la columna o

"‘1,'es de 40 centlmetros.

A =1 8l0% 40 x 46 - 1 240 cms,?2

- Ta oantidad de hierro necesoric ess

'Ag - 1 810 x. 0,02 - 36,20 cn.s.g

*Que uSﬁndo varlllas de 7/8" de difmetro se: nece51tan

: Ei“bbrbféﬁfdﬁdéTHiéfrd”que”SE'usa*eﬁvestgygdluﬁéafgs

p - 3,87 x 10 - o 021 ' -pg-z‘.l-' ';Z,‘f'dé& o
1840 P L




" nes en donde no Gebe ser meyor de 3 F ni menor de 0,8 % del -=-
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El porciento dc hierro estéd deniro e ias esﬁecificaéid; j;
o
drea de la seccién por: que resulte econdmica y csté aentro defif:n?
1 seguridad, ]
‘ Tercera columno inferior pdértico C-C',
Bl peso que debe soportarvla columna es:
P~Pgt 0,974 1 ¢ Pp
Tl peso superior o carga de lo columna aupcripr'es;  ﬂ f5
Pg - 21 202,57 kgs, : :
Tl peso propio congiderando que la columna sea. de see---
, ,cion cuadrwoa con un ancho de 40 centimetros, ' |
| Pp - 0,40% x 5,5 x 2 400 ~ 1 344
Il peso total serds . : TR ,
© P - 21 202,57 t 0;974 % 5 631,8 xrs,qa‘i 1 344 = 70-245.5i'
';‘gés; . . , i
e Como 1o rel»c*on de esbeltez o sea la altura al ancho es
yr‘mehor de 15 vcoes, 8,56 no hay necesidad de multiplicer el pBSQ 5f
_pof ellcoéficiente (r) que se tomn vara columnas de ﬁipofsém;,;* 
: ’borto. v s
' Bl drea de 1o seceidn de la oolumn vvle~

"xA - 70 246, 57 =1 575 cms.a-;
fc (lf(n~l)fT 35 (13 1 % 0,02) L

JA - 1575 i 40 x 40 = 1 600 ems, 2
. La caﬁtidad dé hierro necesaria es de:
By 21575 % 0,02 2 A'p = 31,50 oms,?
ffiUséﬁdo varllla de 1/8" de digdmetro con riostras de alam

bre de L/A" a 30 centlmetros c a ¢, sc nece31tan 8 varillas

orciento de hlerro que ae mnwlea en estalc@lﬁ@ng,gp
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ios détos 5nﬁefiorcs es: :
| P - 225572 0,0194 D= 1,945
-1 600 R
Bl porciento en csta columna estd dentro de las- especlfl.u=
4caciohes prrs columnas por la cantidad de hierro al refuerzo,
| Cuarta columna inferior pdriico C C'.

La cuarta columne inforior de este pdriico tiene y traba :
ja en las wismas condiciones que la tercera columna del mismo -
"pértico por lo que deberd tener lus mismas dimensiones y trabaf f 
‘Jar en lo misme forma, | k T

Seccidn coluwna 40 x 40 onms,
Cantided de hierro 8 varillas 7/8% dé.diémetfoicoﬁ;4441‘
riostras 1/4" de didmetro a 30 centimetros ¢, a c,‘ ‘
| Quinta columna inferior pdrtico C-C', , |
La‘qﬁinta columne inferior delvﬁérficp c-¢' estéf§ﬁ>ia8?4 f
miémas condiciones y forma de trabajo que lo seg&nda columné-in '
“, 1'fer1or ael mismo pértico por lo gue deberd tener 1las mlsmas di%:“
naﬂ91ones y trubaghr en lc misma forma,
Seccidén columna:- 40 x 46
| Cantidad de hierro 10 verillas 7/8" de diémetro-qohf4 
j{piostraé‘1/4“ de diametro a 30 qentimétros c, ac, V
Sexta columna inferior périico G C*,
La sesta columno inferior del pdrtico € c! esta divxdlda;

- en dos columna 0 apoyos qua deben sogtener la carga que oorari'

',como 51 fuera uno sola columna, .
El peso pxraﬂla primera de ell 8 es des: -

;1 o, 095 v f Pp

El peso superlor o carga superlor es.

?Ps';ﬁé 192,85 kgse



.por lado,

. drea serd des
'*clon necesurla €8s

'55g,tras de: L/4" de dlwmutro de alambre a 50 centlmetros c. a‘cfﬁ

- 4 -

El peso propio Pp considerando una seccidn cuadrada~¢oﬁ:51V

“la menor dlmen31on posible en este cago y cue es de 0,20 cms,~ S

"Pp = 0,22 x 3,5 x 2 400 - 336 kgs,

Tl peso total serds o i
P - 4 192.83 § 0,595 x 56 318 (8,66 - 1,50) ¢ 336 =
- 20 508,83 Lgs, ' ' ‘

Como la esbeliez es mayor de 15 veces & la altura hay - =

k que.multiplicar clpeso v carga nor el coeficiente de - las colhm;Vfgf

.nqs ae tlpo semi-cortas,

P - P (1,6 - ) = 20 508,85 (1.6- _ 350 3y B
e T WxE0
218 500 kgs. ,

Dl drea de la seccidn de la columna vale'

Ao P - 18500 - _ =413 cms.2 S
" T (Ly(0-L) F) T 3 (13 14 £ O, 007 S

Biendo io seccidén rectangular la de 20 centlmetroa el —"

A= 413 £ 20 x 21 - 420 oms,?

La cantldad de hierro necesaria con el 2 de la sec--

Ag = p A = 0. 02 x 413 = 8,26 ome,?

" Se necesitan 2 varillas de 1/3" de diémetro con’ rlosa--

El porcxento de hlerro emnleado en esta columna es.._

p -dsxm o~ 5 87 x 2 - 0,0185
g A “420 . L
‘El porclento ae hlerro empleado en csta columna fue‘de

i 5 % uue esta ucntro de lus ESpc01f10301ones pnra’column

g Sentlmo anoyo 0 columna._.‘"
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Bl peso que debe soportar csta columa vale:

P - Pyt 0,3057 1t Tp

Bl peso o carga superior de esta‘columna es el‘mismd"dﬂé;ir

el consicderado pura las columnas superiores, |
Pg = 4 192,83 |

Bl peso propio hay que tomur el caso de la seccién’min15 :v

- ma ¢e wuna colwmma, es decir, de 20 oms, x 20 cms, como en,e1 cg

"SQ anteriox, V

 Pps0.2x0,2x3,5 %2 400 = 336 kgs,

El peco totalvde la columna vale: ‘ v 7

T - 4 192,83 + 0,395 x 5 631,8 x 1.5 4 536 = 7 868,’8’5‘:(;}:3;", X

: Camo el aného resultd mayor de 15 veces la altura;:ﬁéyy4Qi;a

“rQue‘muitiplicar el (P) peso por el ooéficiente para.columnéﬁf@g;cf

ygfﬁi;coffas; ' » o

P' - P (1,6- 1 ) = 7 868,83 (1,6 - _ 3,50 ) - 7 080°kg,
| g T /xR0 T

L Bl Mrea de ln secc1on Ge la columna vale:

A= . | 7 080 - 158 cmes,?
fc (Tt (n- 1T p) "TS 71 T 14 x 0, ozf

 'liLa cantlu‘d de hierro necesaria es:
>A- =P A - 0, O x 158 = 5, 16 cing, 7 :
‘Parn estg cantidad de hierro es suficiente una varllla
& de 7/8" de diamatro con rzostras de L/4" de dlwmetro de alambre
*7 a’ 30 centlmetroq c. a c., ' S
e ~5fU El porc1ento que ‘se usa en esta columna~
"""p-.st-ooos? |

- 00
'-La secclon de 1m columna es. de 20 centlmetros x 20 centi‘

clon menor'p~

creto el porciento de hlerro emple do en es ta columna resu




REETRE,

“ser bastente bajo pero cstd dentro de las cspecificaciones,.

Cimientos pdrtico C C',
Los cimientos dcl pbrtico C €' ge consideran en fbrma §. '°f';
de losu, trabagando como vigy continua de portico a portice yﬁ\
estdn co 1oultdc 2l terminarse el calculo de los pérticoﬁ; o

PORTICO D D ',

- Bl pértico D-D' que estd represuntado en la figura Ho 2
 tiene diferentcs carges al poértico C €' en ciertas partcs po;-
10’§ue hay cue hocer el cdleulo referente o este pértido'pqrf--??
‘separabo, |
“ “La uupcrﬁlclc de techo que somorta el portico D—D' nor~5 }
lo ouc le corresponde ¢e la azotea es: |
S - (,;_ + 8,0) 8,66 x 5 - 313,83 mta. _
{ La_cafga quezh woen Ta buperllcle del techo que soportafil
elipéitiqd D D' siendo la carga accidental pora azoteas de 1002;
‘kéa./mts.z como se explicd al principio del célculo del porti-;f
do‘C.C'.

_ Peso por metro cuadrado de techo ess v
 ‘ Wj:;p’f_pﬁ :vlodlf 0,20 x 2 .400 ;’Eeorkgs,/mts,z
bfPéso-delrtecho: L | ' |

P - 580 x 313,83 = 182 021,40 kgo, -
Caigd por metro lineai parxa. 1o viés contihua:
v = 182 021*40 - 420 kgs,/mis, |

- 8,66:x5- ) '
Bl momento flexionante mAximo se. produce en 1os extre-—

mos y vale deozdo & 1a carga' . :
m % o o718 w 12 - 0,078 x 4 200 x 8, 663 ~ 24 eoo kgs. mts
unw Vlgd “TJ con-las slgulentes dlmen31ones

'»u [l 120 cas.:



g
-t

s

25 oms,
“h - 60 cms,
.~ 40 cms,

b2 =10 cmg,

_El drea de una viga "IM con estas dlmcnslones vales S
A-bts(h-1t) bi's b32 - 1.2 %2 0,25 ¢+ {0, 60--025)" 
0,40 ¢ 0,10° = 0,40 mts,®
Pego de la vige por wetro linenl:
P - 0,40 x 2 400 - 1 030 kgs,/mts,
El momento méxiwo flexioncnte total'vdleg ST
M - 24 600 § 1 080 x 8,567 x 0,078 = 31 000 kgs, mbs,
 El momento resistente de una vige de'concreto:ﬁT"‘ébﬁ;gii '
las dimensiones que antes se¢ indiecd voles »
' I-ir;_-_fc(l- 4 )bt ja , ,
2k d k d ' B
Slendo el valor de k - 0,424 tomado de las tablas,v
CEl valor del brazo de palenca § 4 estéd dudo pof la férﬁgf}

- lag

jd:d—z:_d‘-SI:d-ztx t ‘:_5'7-'
: 2kd~1 3

o= 3 % 0,424 x 97 - 2 2 25 x 20 - 49
2 % Q, 424 57 - 20+ 5 :

) Sustituyendo en el momento regictente,

Hp = fo (1= _ % ) bt ja= 55 (1 25 )

2 % a. - 2 x 04°4x5“

120 x 25 X 49 - %9 100 00 gs, cms,

Como 8€. vé 1o viga resiste perfectamente el mowento fle

~>x1onante y 1o tnico aue cnmold es lo c&ntldad de.hlerro paraf
””*el 1ado 0. parte de que se trate,
Prlmcr apoyo.- El esfuerzo bOLtwntC en cl prlner apoyo-

'valc., uv" e : : el Ll I
.@: V-- O ;9¢ W 1 - 0 u95 x 5 ZHO x 8 66w- 18 050 kg i




- T8 w
’La carga'ﬁniformemente repariida w vaie&
w = 4 200 + 1 680 :'5 280 kgs,./mts,

‘Bl esfuerzo rasante unitario valey

v Vv - 15 050 = 3,07 kgs./cis,?
b J @ 120 x 49 : - ‘ T T
La longitud en gue deben estar colocudos los estribos -

porcue en el presente caso el egfyerzo rasante unitario es su-
perior &l esfuecrzo rasante unitario del concreto,

Xz ( v=-ve) 1 - (3,07~ 2,75) _8,66 - 45 cms,
2 v 2 x 3, 07

© Bl numero de str'bos necesario usando vorillas de 1/8"'

de didmetro con dos piernas es:

n-vsxBxX-8,25x 120 45 = 5,1 varillas,.
Ag  f£a T Ex o BTx 1 125 : S

Se necesitan colocar 6 varilles de 7/8% de diﬁ@etro'énf}“ 
forma dé estribos colocados a 45 centimetros des de‘elbprimer s
" apoyo hacia la dcrecha, : L primex
| Primer traro.- E1.momento flexionante mixino del .pr.,imer,i :

tramo es: ' Lo
‘ W~ 0,078 W 12 - 0,078 x 5 280 = x 8, 662 - 30 900 hgs mts. 
La Gaﬂtid‘f de hlcrlo negesarl €9
2

Ag = M - 50v900 - 56,3 cms,
s jd 1 125 x 49

| Ussndo varillas de 7/8Y% de didmetro sevnéCGsitagf;§t§é¥‘
Ljﬁriiias que se¢ pueden colocar en dos hileras'labinféfidi.dgfsfe
yérillas'y la superior de 7 varillas, _‘xk »

Sebundo Apoyo.= komento negativo vale para el segundo

- aneye S | B
ST M2 0,205 w1% ¢ 0_105 x5 280 x 8, 662 - Al 500 “gs' mte

VV,"La cantldad de. hlerro necesarin es:

By = M = 41600 <5,5 Ofné;i?""""";
T Ts Ja T sy

T"P ra oontrarestar el c*ecto dc estc nomento"'
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B

20 varillas de 7/3% de didmetro colocadns en la parte superior

de 1o viga TV,

Dstrlbos.— Tl esfuerzo cortante del segundo aporo vale—' e

ware 1o porte negotives
¥ 50,605 w1 - 0,605 x5 280 x 6,66 = 27 700 kgs,

B) esfuerzo rasante unitario vale:

v - V.= 27900 = 4,72 kgs,/oms,?
T I20% 49

- Debido @ guc ¢3 mayor que la resistencia del concreto -:f
al esfuerzo rosonte se tiene gue veforzar con cstribos."

Longltud de 1l v1ga gue decbe rcforzarse-

%z (v-ve) 1L = (4,72~ 2,75) 8,66 __ - 181 cms,

2V - Rx 4,72
Vg V = VC ~ 4,72 ~ 2,75 - 1.97vkgs./cms.2-

El nlmero de estribos necesario s

o

B ¥g bx = 1,97 x 120 x 181 » 4,92 estribos, '
B ,Asfsv?,'!'87}"lln5

. Be nrcesit@n colocar 5 estrlbos con varills de 7/8" de-'

dlametro a 181 centimetros del segundco cvoyo hacla 1o 1zquier— £ 
'“?da y'5 estribos de 7/8" de didmetro con dos piernas coloca dqse.f
 “a 181 centlmetro a la derccha del ¢uvinto apoyo de la viguii_ “7
Bsfuerzo cortante en el segundo €poyo pOulthD vele
V-0,526 w1l - 0,526 x 5 280 x 8,66 - 24 OOO kgs,‘

© Bl esfuerzo reeonbe unitario es:

s
[
. 3
B ;::_.
s
R
8
S
L
S
S
o
4
IS

!v}_ Y= 24 000 - 4,08 zcgs;/c'm's.?._
TEE T TR0 % 49 | |

'Deblco ‘e gque es mujor gue. 11 resistencia que p1escnta

‘el concreto ul esfuer o rusnnte hay Gue. reforzar 1a viga con
:estribos L A :

‘{ Lg longltud de 1z v1ga cve nmcebﬁtL éé@?ﬁﬁdﬁ;ag



% = (v - ve) L = (4,08 - 2.,75) 8,66 = 141 cms,
- E Tx 4,08

vs =¥ - ve = 4,03 -~ 2,75 = 1,33 kgs,/cms, 2

El nimero de estribow nccesarios usando varlllas de Z/BW’
de didmetro es:

ne(vsbx ~-1,35%120 x 141 - 2,59 catribos.
Ag Ts T2 x 3, 87 x L 129

, Se necesitan colocar 3 estribos ¢ varilla de 7/8¢ def%~‘;¢”

‘ &iémetro de dos piernes u 1,41 mis déleXouapOVONhacia:la?éefé{'5
¢he, y ﬁ esbribos. tambidn. £ 1,41 mya.ls izquierda del 5/0 apoyo-~?
'de 1g\vipa. L
: Segundo trﬂmo - Bl momento flexionante mgx1mo que se ppg_,.f
duce en el segundo tremo de la viga continua es: , g
M = 0,033 w 12 - 0,033 x 5 280 x 3,662 - 1:5 100 kgs. mte.

La canbldad de hierro gue se neccesita es;

As: . M 1217100 00 - 25,3 oms,2
: SEs jao o L 12500749 ‘ '

. Ntmero dc¢ varillas de 7/8% de Cidmetro, -

C ms Ag - 23,8 = 6,15 varillos, e
o ) 3,87 BRI
Se necesitan cclocar 7 varille as de /8% de dlametro”

e segundg tramo de la viga para uontr;reOLJr el momento'pos;ti

Yo Gue s proavce.

Tercer ¢poyo - fn el tercer cpoyo ‘ae nrodnce un momento-;

‘;hggatlvo que vales

M- 0,074 w12 2 0,074 x 5 230 x 8,667 - 29 500 kgs,mts,

 La cantidad ac-hierro necesaria vele: -

C Ag = M- 29 30000 = 53.2’cma,2
TR TII XA

:'Numero de valillvs de Z/S" de dlgmetxo que, se necgegit

‘I n'-fé£}: §§Ag - 13 7 falllLRS,bi’.1 ‘
R X! 3,87 | e
-‘j;Se necesltwn colocar en el Lercel apoyo de 1 vig@ 1



- parte sﬁpqrior pare coﬁtraréstqr’el'momento negaﬁi§§;14i?a?%f;lun~
“1los Ce 1/85 V R ' B ‘
Egtrlbos.— Bl esfuarzo rasante negutlvo que se produce-‘
en el tercer apoyo a lu 1zqu1eraa de &l vyale:
V- 0,474 w 1 = 0,474 x 5 280 x 3, 66 = 21 600 kgs,

El esfuo:zo rusaate unltarlo vule

V- _V = 21600 = 3,68 kgs, cms,?
TP 3 d 120X 49

‘iongltua de 1la viga a v*ztlr del tcrcpr apoyo hue hay -vf*

;que reforzur con estrzbos debldo a que el esfuerzo unltario L
Vrasante es me ydrque el del concreto.

x & (v-vc) 1 :_(u 68 - 2,75) _ 8,66 - - 1,09 mts,
: 2v : 2 x 5,68 o
vg = 3,68 - 2,75 = 0,93,

fNumero de estrlbos con dos piernas de /84 de dlametro.f;
nm =38 b x~ 0,93 x 120 x 1 09 - 1 40 estrlbos.,
ootAg s - x.3, 87 X1 125

Se necesitun dos estrlbos de varlllas de 7/8" de dlame-‘_zi

del portico D-D' en el cabezal 1nferlor
Dsfuerzo b nte positivo que se produce en el tercer -' 

 ;L apoyo a lw derechw vale:

V.o, 500 w1 = 0,500 x 5 280 x 8.66 - 22 850 kgs. LA
El es;uerzo rusmnte un1t¢rlo en lﬂ v1ga esg: |
V. ¥V -22850 = 58 kgs, oms,?

ST hgda T 120 x 49 S
-;-,Longltud de la vlga que h ¥y Gue reforzur con estr1bos*

o X = (v - vc) 1 = (3.89 - 2,75) 8,66 -1, 27 mts.
D - T 2 2 x .3, 89 X :
,_vs 2V = Ve = 3,80 - 2 75 - 1,14 -

"fnumcro de estrlbos necesarlcs con varlllas de 2/8“ d‘

diametrov:J'

tro colocados a 1,00 metros a la izquierda del tercer apoyo s




2.%9 estribos,

-

n = vs b x - L,14x 120 x 1
Ag Tsg 2 x 3,87 x 1 1

U'll -tg

2
a

Se necesitan % estribos de dos piernas con varillas de =

7/8“ de>diémetro colocados. & 1,27 metros a la derecha del.tgx-e K
cer apoyo del pértico D D' en el cabezal inferior, l |
Tercer tramo,- En el tercer trumo se produce un momento-
positivo que vale:
K = 0,046 w1? - 0,046 x 5 280 x 8,66 - 18 200 kgs, mts,
Lo caatidad de hierro necesaria para contrarcstar este N
momento vales f

Ag = M - _18 200 5_33 cms, 2
: 'Fp 34 " T 186 x 49

Warero de vorillas de 7/8" de diametro,

n - Ag ~ _33 - 38,53 varillds,
: a 5,87 87 S
Se eceslban 9 vurlll s de 7/8% de didmetro colocudas enj<~'

la p@rtc 1nfcr101 de la v1ga pare contrarestar el momento posl-”
. tivo del tercer trumo o tramo central,
A puTtir cde este tramo el pdrtico D D' s siméhriCO:dbn~_»'qb

- ~respecto ¢l contro del .tramo, por lo que sus valores se repeti-

. rén para cada partc,

Co]umnas Superlores del Pdrtico D D',

“Primers columna,— La reaccidn que se ploduce en la oolum;:

na priméra del portlco D D' es igual a:

R - 0 530 v l = O 390 = 5 ¢ 280 x 3, 66 - 18 lOO kgs
o Bl peso de la columna considerando 1a secclcn minim& de
 ‘10 20 %0,20 mts.‘es des B E
. Ep- 0,20 x O, 20 x 3,50 x 2 400 = 336 xgs,
_Ll pé?o tOtwl quc éonorta ls column

Ew- 18100 ¢ 356 - 18 436 kgs.A'ﬁf ;4};
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Como -e5. colunma semi-corta hay quermuitiplidar ei peéu{%'"

por el coeficiente,

P'' = 2 (1,6 - 1) - 1i8 456(1 6 - 350..) - 16 600 kgs;,ff
T - ‘ 25 x 20 e

P! 16 600 =37 cms.2
o (Lt(n - 1) p) 35 (1% 14 x 0,02) ~

Cantidad dc hierro necesario para este area_es;

Ag = D A -~ 0,02 x 37L = 7,42 cua, =2,

Humcro -de varillas usondo dé 7/8% de diametro

n - - Ag = 7,42 - 1,92

..-..--

. ar 3,87 ‘ R
Se nec931tqn 2 Vdrlllao de 7/8" de -didmetro con rlostrasv -

de L/4" de didmetro a G0 uentlmetlos de ¢, a c,

En una geceidn oe la columna de 20 x 20 cums, p&ra lc pri°¥*
mera columna.
xorclcnto ¢e hierro ecmpleado en esta columna. ess.

P=ds - 2x387 - 00193

‘1;fse encucntra dentro de las espec1flcac1ones empleadas para coeg;ff

Segunda columnu - Ll peso que SOPOTtd la segunda columna  #

P = R ? ﬂP

L La reauc1on en esba columna ©¢8 igual aﬁz .
R .18 w 121,131 x 5 280 % 8,66 2 60 000 kgs,
Vfiw“eso nroplo de 1u ‘columng con ae001on de’ 40 4°1°m§
o Tp = o 40 x o 10 x 5,50 % 2 400 - 1 344 kgs, S
>'  peso totzl L aete. aostcnrl 1z column :
"3. 2‘— R f “p - 60 000 il 044 = 61 B4 Kga.f~.v

_fComo la rclagion dc esocltez es wnnor de 15'n ‘hay
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~multiplicsrlo por el coeficicnte,

TL drea’de la seccibn de 1n columnc vole:

he @ S =190 mt
fe (1 ¢(n - 1) p) 35 (1 ¢+ 14 x 0,02] : PO

Con siderando el uncho de lo columnn -g\ul al “ncho ‘de: la

riga la columno tendrt como dimensiones:

A= 40 x 35 -~ 1 400 cms.g

Lao centidad Ze hierro gue se necesita es:
Ag = DA = o 02 % 1 370 = 27,40 ems,?

v

¥hwero de varillas de 7/3" de didmetro,

n = Ag = 27,40 = 6,85
= 3,87

Pare la .scgunde columna superior del pdrtico D D' que -wf’*b
’tiene una seceidn rectangulor de 35 x 40 ccntlmctros y como re—f[‘

~ fuerno 7 varilles de 7/ 8" de uldmctro

El ﬁorcxonto de hierro empleado en osta columnh‘es.

D= A= 7 x05.87 20,0194 1.94 5
TR 35 40

Tercera columna,Q,La reaccidn gue soporta esto columna - -

S por-la carga es:

R - 'o 974 w1l - 0, 974 © 5 280 x 8,66 - 44 800 kgs

~e°o éde esta colunnu comsiderando una seccion de ¢5 x 40
*«icentlmetros,

- ‘.Lp'— 0.35 % 40 x 3.5 x 2 490 = 1 175 xgs.

Peso de la - volumna y 15 reaccidn que. soporta l calumna-,

P-'R¢ Dp - 44 500 ¢ 1 175 :_' 45 6'75 k@s..
Como lu Telacidn do esbeltez de 1; colu$ha'es iwenor de

tiplice por el coeficicnte,

drec. e lo Segqién“gefl column t§r¢eruaeséﬁ



- 25 8%9 =1 020 ome R
-4 1z x 0,02) o

niexrwy nuceprric DLLYL eohl colurng egs .

= 5 ° L7 ovorli 1llivs v

< e .
Se necesiton 6 varillas de 7/3% Co ¢idmetro,

-

Coantidad Ce alerro ecmplerdo onn 1o column esg:

Ag - n x

)

2
25,3 g, ™

o
]
o
»
&

o
[o%)
-2

1

Seccidn de Lo colurmia ew Ce 0 cms, el mnchot,

“A = 0,40 x 3L

I

o : : -
1 040 cms,” . e

 Torciento cue lleve 1o

colwme, €3¢

P = As = 23,0 = 0,022 2, 2%

-
— T e — ——

) A .
A 1 040 , . v SR v

Tes tercers columin ¢uedd con uns seccién rectanwular'dcsﬁ,

26 x 40 cms, ¥y 6 verillas ce niérro ce 7/8" dc 4 i. 34T0 con ~se
VVriostras de 1/4" de didmetro, alumbre, e L0 cmm, €, & ¢C,

Como ¢l pdériico ce siwbirico con respecto al tramo del =

()

'”centro lus colmmias cerdn simétricus y temdrin los wismcs Gimen

: siones ¥y lo misea contidnd de nierro zespecto-d su anéloga,,

A

cbhezsl inferiox I IulbO DD

Bl cabeucl inférior del pobiico T &' trabaja como una Vi

‘g continua con H ocloroes o trumos, . ' .,”»;:g”

© Lo enrgos ole. obran sobre el cubezal 1nfur10r son~ elf?

_peso de 1o losa del techon: carga nccideuvcl, argn ce 1om venlcu

tlospén el'techo ¥y oen la vign ¥ el npeso proplo ce la Vlga,'

Pera el preante ceso 1o viga que as myoregz feguridades

{iesjgnﬁfﬁigu'?T"'COn 1as Big

guiente s c1mcnslones-"
*jb = 120 cms,
‘:cms.f

SO




-.36;

El creu Ce una viga “I' con los anteriores »incnslones es.rr'~

Azbti(h-t) b, § b2 =1,2x .55 £(0,60 - 0,35) 0, 40 _*1"
+ 0;10° - 0,53 mts,® |

Tego de la viga “T% por metro, . 0o emiul
Dy = 0,563 x 2 400 = 1 272 kgs./m’bé,
supcrficie ¢e techo gue soporta el cabezal,
et _-_ (645 + 8,00) 3,66 x 5 = 513,85 mts,?
-Pesoc tital de% techo cue soporta el cabezal,
T, = 313,83 x 0,50 X 2 400 = 225 957.6 kgs,
Cargae vor metro debido al pcso dél techo,

| }*2 - 225}{9376,2 - 5 200 kgs,/mts,

»“Carga accldental considerando 150 kgs, /mts.zf

- (150 x 513,83)~ 1 087,5 Ygs,/mts.

Py oz
3.5 , R
La carge debida alos vehiculos en el techo se vié al trg =

:[térse Ge la azotea y del techo gue esté carga no excede para -~ .
= vehlculos lzgeros de 500 kgs,/mts,2

P, = 500 x 515,85 = 3 625 kgs, /mts,
4= 735

El peso o curga total wue sonortu el cabezal 1nferior -

'1Tdel port:co D es~'

V2P P4 95 ' p4 1272 § 5200 ¢ 1 087,5 ¢ 3625 =
= 11 184,5 ' e
"va::‘ll 200 kgs,/mts,

j El momento méximo flexlonante gue se produce en la vzga-“‘“

'ﬁs ‘en los extrcmos v tiene un valor dev. . A
e - 0,078 w 12 - O, 078 % 11 200 x 8,662 = 65 500 kgs.;nt.jfr_:f,
El monento realétente de una viga de concreto de forma -"
'ii;y con l s dlmensionaa tntes 1nd1uadws vale.;_;;w¥
I\L;p_-;_ fo (1 - ) btyd L

S T 2,1; ‘

Sa
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Fn donde el volor de k';'0_424 de las tablaq;}
Y el brazo de le pulinca jd vales
jd-d-z-d-3%kd-2tx 1t

2xa-t 3
sustituyendo ocus valores,

e

S Jd - 57,5 - 3 x 0,424 X B7, 5 ~ 2 % 35 x 35 =~ 56.3~éms¥f
: 2 x 0,424 x a? - 3D ) S R

Bl momento resisteniec vale:

Up = fe (L - _t. )btja - 55 (1- 35 D)
: 2k d 2}:0.424::5’7:5
120 x 35 x 56,3 ~ 37 700,00 kgs, oms,

En estas condiciounes faulla la viga débico a que el.ﬁomé§j ;;
 ‘£6 registente es menor que el moménto fioxionante.
: Curbiendo el velor de b, b, t, en 160, 63 y 36 cms, res~
pectlvamente se tiene: ’ k '

' “Area. de la viga "T“ con las nuevas dlmenslones,
L-bt-t(h-t)b'fbg—beuO-IGOxOSS-t 1
'+ (0,63 - 0,36) x 0,40 - 1,60 x 0,30 = 0,192 mts.2
Peso de la viga “TH, , R 8
P, - o0, 192 x 2 400 = 460,8 kes,

;fLa culga 0 peso total cue debe SOPOTL&I la v1ga es.

W = 460,8 + 5 200 ¢ 1 087, 5 ¢ 3625 - 10 57.) é kga /mts.

'fle momento flexionante debide a esta carga en los tramop |

extremos de la viga.' » 7
Mf = 0,078 x 10 373,% x 8,66° - 6 700 kgs, mts,

CEL brugo ae pulunCd pala enconurur el momento re31stente

Jd.-d-—z-d.— d - 2t x _t '_-_6,0’.-5;-»
. a- 3 SRR

3 k
) h

<k

c;ns;f"'

x 0 424 o 60 -‘2 x 36 L2 = 67
07424 e 60 5,— S

‘?”rl momento r651stente de la v1ga esnj‘



p = fc{l-_%t )bjtada=>55(1- 36
2k d 2 x 424 x 60,5
160 x 36 x B7 = 95 700,00 kgs, cms, '

Dejondo L: vigo en estes condiciones lo dnico que hay ==
que camwbiar es la cantidad de hicrro necesaria en cada parte,.

Los momentos negativos de los vpoyos intermedios asi cow .

1o los momentos Hositivos de tramos extremos tiene el siguiente‘”'

‘valox:

Mf - w12 - 10 373,3 x 3,662 - 64 700 kgs, mts,
TTTTIELR 12

=
14

f - 0,078 w 12 = 0,078 x 10 3735,3 x 8,662 = 60700 k.m,
El momenté flexionante negadivo g geinrodiceen.los we
'kmtféﬂbSUdB 3o ¥igh 0° BenTen! el prines. apoyo-y sexto: vale°

ME - w12 - 10 395,53 x 3,66° - 48 300 kgs, mts,
16 10

"La cantidad de Lierro neccesaria para el primer apoyoveszi;“g

Ag = M - 48 300,00 = 75,3 cms,?
fs ja ~ 1 126 x 67

Usando varillas de unn pulgada se necesitan:

n = As - 70,0 - 15 varill..s,

— —

& ~ B.03

_En el primero y sexto apoyo hay gue colocar 15 varillés~f‘3ﬂ

J{ défﬁna pulguua de dlamctro en la parte superlol para contrares;i’t
;"ftar'el ‘momento ncg¢t1vo que alli se producej

o ’El esfuerzo rabwnte en ese lugul vales ‘
v - 0,395 w 1L = 0,395 x 10 373,3 x 8,66 = 35 400 kgs.

nEl esfuerao ras Pnte un;twrio mra el prlmer apoyo.

v= _¥__ - 35400 = 3.88 kgs,/cns,?
T b j & 160 x 57 s
»Gomo ge trata de una carga unlformemente rcpartlda la -

Vlongltud en gue uebenestar colocados 108 estrlbos es.

o xz (v - vc) 1L (5.88 - 2.75) 8,66 . = 126 cms,

2 ‘Vf ‘ : 2 X 3 gB . /

'Vs;: vv- vcv;\s.sg --2.75,:,1;15



o t;vo,

-89 =

- Uéundo varillas de 7/8% de dtdmetro como estr1bos de dos n f
piernas el nimero de varillas,

n - wvs b x - 1,13 x 160 x 126 =~ 2,62 estrihos,

PRRe)
Ag Tg 2 x 53,87 71 1256

Se necesitan 3 estribos con vurillas‘de 7/84 de_diém9§§o “M‘
colocadas a 1,26 mbs, del primer apovo Gel cabezal inferiofing{
cia la derecha,

Priwer tramo,~ El mowento flexionunte gue se Jroduce en-

el primer tramo es:

. W - R

La cantidad de hierro nccesariz es:

C T . .

Ag ~ X = 60700 - 94,6 cms,®
fg jd 1 120 x B%

0,098 w1? - 0,0%8 x 10 373,3 X 8,58 = 60 700 lcgmt

EL nfmero de¢ varillas uscndo de una vulgada ce didmetro, .

n - -Ag -~ 94,6 - 18,3 varillos,
ag . 5 Od . .
Fn el nrimar trwmo del cabezal 1nfcr10r se necegitan cow
Lomo” refuerao 19 va rlllas de una pulg¢&a de didmetro colocadas en

'_lla perte inferior Ce la viga pora contrearcstor el momento posi—._i

Segundo apo30,= Tl momento negotivo en el segundo apoy o= . -

‘fde 1a viga continuc ess

-
—

M- w12 - 10 373,53 x 8,662 - G4 700 kegs,/ wts,
B - B 13 n

La;cantidad de hierro necegavia es:

O §4:200000 = 101 ems,?
- Tjc 3128 x
{Usandu varillas de un a pulg@da de dlamutro pe’ aece31tan.
Cmo=Ag = 101 - 20 varilla .

, asg -’ '3.05 '
'Fn el uegundo apoyo hoy quo colouur 20 Vurzllas de una -

ra conur restar cl momcnto negatlvo.
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&1l csfuerzo cortante en este =poyo vale pare lo pmrte ne

getiva o la izquierda de cl

¥ - 0,605 w1 =~ 0,605 x 10 373,% % 8,66 = 54 300 kgs,
El csfuero rasante unitorio para el segundo apoyvo:
v - _V__ - 54 300 =~ 5,95 kgs./cms.z

T Jd 160 x 957 . R
Como el.eusfuerzo rasante unitorio es superior al del con’

ercto hay que reforzav la vigo con esiribvos,

Longitud de lo viga gue necesite refuerzos de’estriboé} ‘

"x s {(ve-eve)_ L = (5,05~ 2,75) _8,66 - 2,53 mtsy,
2 v 2 x 5,95 B

V8 - V - Vo = 5,95 - 2,75 - 3,20 kxgs,/oms,2,

'El nfmero de eutribos de 7/8% de didmetro de dos piegnas; :

ne=-3yv8bx-~320x 160 % £33 = 13,7 estribos,
hs fg S.% 5,87 % 1 185

Hocia 1o izguierda del scgvndo apoyo ¥ o una dlstancia -7-5

}fa 33 mts hoy cue colocar 14 estribos de 7/8“ de alametro cqn-if;f

f dos plernas,

hin 3 esfuerao cortante del segundo apoyo en la parte poai;"

ftiva»vale; a lo dereche de &l

.- tro con dos piernas es:

V= 0,526 w1 - 0,526 x 10 373,35 x 3,656 - 47 200,k§g;ﬁ‘

El- evfuerdo ras-nte unitario ess

Y N - 47200 - 5,158 kgs./ cms.2
oo bl d 160 x BT ,
“Longitud de la viga que hay que reforzar con e trlboa.;g

%2 {v-ve)yl = {518 - 2,75)__8.66 =~ 2,05 mts, . -
‘ Ty 5X 5,18 o

fvs - Vo= Ve :_b 18 - 2,75 = a,da kgs / cr's, 2

CTL numcrq de estrlooa usando varlllas de %/8“ de diame—'

& 9.21 estribos,, '

n.- ¥s. b x - 2.43 x 160 x 203
Aprs . RIXEBTXATIED T e

Hacla 1a dercch del sepundo apoyo ' a una distancla de
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12,05 nts, debeu-colocﬁrse 10 estribos ce varilles de 7/6% de'?ff'w
didmetro con dos piernzs pura reforzar el concreto y resista el
esfuerzo cortante gue se nproduce en ese luger, . 7

Segundo troamo,- Bl momentoe flexionante gue se produce en-‘bb

el scgundo tramo, momento positivo,vale:

- w iR - =10 373,93 x 8, 662 - = 48 300 kgs,
16 . 16
Que tiene el mismo valor qgue cl momento negativo que se-
- produce en los extrimos de la viga, es decir en el primero y --
. gexto apoyo, en donde la cantidad de hierro fué de 15 varillag-

de una pulgada de didmectro,

Tercer aspoyo,- En ci tercer apoyo se produce un momento~ L
negativo gue vales
Mz 0,74 w 1% - 0,74 x 10 375,3 x 8,66° - 56 300 kgs,mts,

Ta cantidad de hierro en el ‘refuerzo eg:

As = I = 66 300,00. =~ 103 cms,2
Fs jd 1 125 % 57 :

Namero de varillas de una pulgada dé,diémetro.
. n = As = 1,03 - 20,5 varillus,

~as 5 o3 . -

Se nece31tqn 21 varillas de una pulgada ce dldmetro colo;f
ﬁ;lcaﬁésfen 11 parte superior de 1z v1ga contlnud en el»tercer'angv;
:fyb del oabezal 1nferlor. | " '
. Estriboq,« Pn este npoyo se producen dos esfuerzos cor-~r ;
.'ﬁanﬁes siendo el negetivo a lo izquierda y voles Lo
V= U 474w 1 = 0, 474 x 10 373,53 x 8,66 - 42 500 kgs.

Bl esfuervo rasante unitario en este lugar,

'_‘_v-,--:'v - 42 500 = 4,67 kgs./ cms.2
"bjd,l60x5’7' -

La longltud de 1a v1 a que huy cue colocarle eﬂtr

- (v - vc) 1 (4 67 = 2, 75) 8,66 ‘-»1 vs mts, )
_,2v> - : 2x46’l
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_VS;v-vo - 4,67 - 2,75 = 1,92,
El numrro de eStllDOo de 7/8" e dlamotro es;

n - ys b x = 1,98 x loo,n 176 = 6,27 estribos,
--Asg. fs S 2 X 3,87 x1 1256

'rPara'contrarestar el esfuerzo cortonte neg.tivo que[ée 4,5}
produce en ¢l tercer apcyo de la vige es necesario refOrzaf,coﬁ'i
7 estribos de 7/8% de didmetro de dos piernas colocados entre - -

,l 8 mts & la izguierda, »
Bl esfuerzo positivo cortante que se produce en el ter—-?i  35

cer apoyo vale:

V - 0,600 w 1 - 0,500 x 10 373,3 x 8,66 = 448001«ge.'
El esfuerzo rasante unltario a8y
v Y. - 44800 _ - 4,92 kgs /o,

b JjdT 160 x 57
La longltud de lo viga que necesita estrlbos.

Cxz (v - ve) L.z (4,92 - 2,75) 8,66 - 191 oms,
‘ 2 v 2 x 4,92 :
ZUsando varillag de 7/8% de dihmwetro se ncce31uanv'

n = ¥s b x - 2,17 x 160 x 191 - 7,61 estribos,
T AsTs B X 5.87 %1185

'Para contrareutar el esfuerzo cortente p031t1vo que se -j

-fproduce en ‘el tercer apoyo de la viga continua cabezal 1nferzor‘f

‘bge nece31tan ‘8 PstrLbOS de 7/8% de dlametro con dos piernas, 00( 

Jf.locedos a 191 cms, o la dexecha del dpoyo' -

: Tercea flﬁmo.» El momento p051t1vo flexionante que 5o ~‘ £
;fr_;produce en el tercer itramo vale‘ | | 4;A” 

' M - 0,046 w 1.2 0,046 x 10 373, 3 x 8, 66 - 5'5“360“1&8‘?!{?1‘;.
L¢ éuntldad ne hler;o es: ' i

- 55 800,00 - = 55,8 cms.?

Numero de varlllas de una pulgada ae dlametro ‘.




‘n'= As =55,8 - 11,1 vorillos,

= as T 5.0z A : e
En el tercer tramo o tremu central se necesito reforzar

1a viga confinqa del”cabev'l inferior con 11 varillas de una ~’
pulgoda de dihmetro,’colocadas en lo perte infexior ag‘la‘viga’

Como el pértico D D' es simétrico rcspeéto al tercer tra
mo todos log valores obtenidosvpara el cabezal inferior como - |
para. las distintas pa:tes de la estructura son les mismos queéi
‘loé valore; de las purtes'anélogus al tercer tramq,

Columnss inferiores pdéritico D D',

Primera columna,- ElL peso que debe oportar ia column&-'
,es la reacc1on que n;oducc la viga en €l apoyo mds el peso que~
: debe sonorter la columa sguperior y_mas el peso de la cqlumna;'
P .PstRitTH | |
R peso.de 1n columma superior 0 cargarqﬁe,éopérta en -';»
“epte lugar‘és: - e R
) Pg - 13 436 Kgs,

~Ta reaccidn en la pllmerﬂ columna

Rz 0,395 w1z 0,395 x 10 575,3 x 8,66 = 35 500 kgs."

- Peso propio de la columne consiue:ando que‘tengawuna 37"

‘geccidn ‘de 40 x 40 centinetros,
»”Pp‘- 0,40 x 0,40 x 3,5 x 2 400 - 1 344, kgs,

~E1 peao total que debe soportﬂr la columna ﬂs*"

’*'B,:‘Pg + R4 Pp - 18 436 + 35 500 § 1 344 = 55 280 kgs.

*La'sécoién de- la columna con esta c%rga.

Aeo__® - s5@Bo. = gsb cms2
- fe ] I ‘(pd—,1) p} 45 (1 1. 14 x O 02} .

'*{jLa cantldqd e hlerro nccesarla phra esta secclon.

:As'- A x p —70 0 x 9u2 - 19 4 cms. ;.f[
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L

Hlerro que se usard towandoe 5 varillas de 7/8" de didme

tro, -

As = & x 3,87 = 19,40 ons,?

La primera columna inferior del pdrtizo D D tendré_coaf

'mo’sec@ién 24 x 40 centimetro dé fomra rectongular y 11ev5ré*~"

‘como refuerzo 5 varillas de 7/85 de didmetro nen su longitud‘{

coh riostres normales de alumbre de 1L/4" a 30 cms, de ¢, a Co
Segunda qoiumna.- La reaccién que produce la carga qobrea i

“esﬁe apoyo debido a le fuerze del cabezal inferior, lv o

R - 1,150 w1 - 1,131 x 10 373,3 x 8,66 = 101 500 kgs,

bPéso de la columnz con una seccidn de 40 x 80 éms.v

Po - 0,40 x 0,80 % 3,5 x 2 400 = 2 690 kg,

fEl peso cue éoporta la columna superio},

Ps':*ﬁiy344 rgs, |

" Bl peso totol quc debe soporbtar la columna es:

P - Pyt R4 Ppoo 61 544 ¢ 101 500 ¢ 2 690 - 165 584 kg,

Bl drea de la secc1on que soporta eata carga vale:

Ae P 165 534 = = 2 870 cma'?“
L fo [ L ¢(n' = 1) p) 46 (1 +14x0, o2y

Ia seccidn de la columz serd de:

L A ; 40 x 72 - 2 880 cms,”

v’La cantld;u de hierro necesaria deri:

A - Axp=- 0,02x 3870 - 57,40 cms.2

vbi'fﬂumero de. varillas usandolus de 7/8" de diimetro

n- As - = 57,40 - 14,8 varlllds. S _
: a.s 3,87 !
Can*1dad ae hlerro que 1leva varllluu de %/8" ve dlame
"’15 X 3,875 58,00 g, 2

‘El porc1ento emplewdo en: esta columna GS«
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P~ As - __B8 -~ 0.022 P = 2,2 %

CA 40 x 72 .
La segunda columnc. tendrd una seccidn de 40 x 72 centl-j

',metrosvae formra rectangular con 15 varillas 1ongitud1nales de=
/8% de didmetro y con ricstras de al-wbre de 1/4" de diémetro:
a 30 centimetros ¢, & c,

Tercers columna,- La reaceidn en lo tercera columna va-

e Rz 0,974 w1 = 0,974 x 10 373,5 x 8,66 = 87 500 kgs, =
La carga que soporta la columna superior es; et
Ps - 45 675 kgs, _ - . '
Considerando una seccidn e 40 x 60 centimetros su‘peao’

4kopio ess ‘ ' v
ST Pp. 0,40 x 0,60 x 3,5 x 2 400 - 2 360 kgs,

,Peso de la columna gque debe goportnr eg:

PRy Te 4+ Pp = 87 500 ¢ 45 675 ¢ 2 360 = 185 535 kgs.f 

Area de le- seccion de 1l tercerza columna:

A= 2 135 535 -2 350 cm2 e
fe {1 4(n - 1) p) I (1 ¢ 14 x 0,08y S

Ta, cantldcd ¢e hierro necesaria
Ay =D Az o, 02 x 2 350 = 47,0 cws.z

‘iUsando Varlllas de 7/8“ de didmetro se necesitan 13 va;

© rillas siendo el 90;016nt0 de hierro empleado,

D= As = 13 x 5,87 - 0,021
» A T30 x 59 ' -
. La terce1 column tcndra una qecclon de 40 % 59 centia':

;gimetros de 1ormu rectangul ’ tenlcndo OO IefuerZO 2 1 % qua
"Jequivale @, 13 varlllas de 7/8" de dlametro con rlostras ae il
”-alambre de L/4" a- 30 cenulmetros Co 8 C, | ,

TOR TILO 3B

’»ujdé;cnlofdé'l Vig& del oubczal superlor
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Bl momento flexionante mA¥imo pdéifiyo gueiée’bfoduéé/eﬁFﬁ“'
' 5  1é'viga s presvnta ¢n log extremos y vale: '
Wf - 0,078 w 1% | R |
 Siendo (1) el claro de 8,63 metros ce columns & céiuﬁﬁafﬁ :3
-‘en todos 1los treomos, '
Pego del techo,‘

P, - 0,2 (B % 8 ) x2 400 -~ 3 240 kgs./mts,

- veso dc carga accidental = 100 x 8 - 800 kgs,/mts, .

2—.
o= Py ¢ Py = 800 ¢ 3 540 = 4 640 kgs,/ mbs,

El momento flexioncnte mdximo positivo sin considerar = -
el peso propio de 1s vige continua, R
1€ - 0,078 w 1R - 0,0v3 x 4 €£0 x 8,832 - = 26 400 1<gs.' mts.}j;‘

Congiderdande una viga "T* con las mismas dimens1ones -

que en el pértico D D' en ¢l cabezal superior en donde,eltmoo-f?j§:
" mento resistente fué de 39 100 kgs, mts, ExN

Teniendo las dimengiones siguientes:

~b = 120 ony,
;ftf:,25'cms;
‘n ;460,cms,
by 5,40 qms;~A

fb‘ ;‘10 cms.‘~v

'El é do una v1ga "T" con Pstas dianSlonesn

2

- 2.~
*__-;0.4_0 ¥ o.,1,o~r = 0,45 wts,?

A= b’c t (h - £) b1 ¢ by = 1,2 x 0,25 ¢ (o 60 - o 25)

'El5p€so bropio de la viga por metrok

=0 .45; x 2 Aoo = 1080 ks, / mts

‘El momcnto flexzonarte totui esu

UME 226 400 & 0,078 x 1 080 x 8,63% = 2 68



U momento ess

'éﬂlores obbenldos son los. mismos pora lag pcrtes dnalogas
”;pr1mer apoyo de 1la v1ga tienu un valor def

@t ario que el que Be produce en c; segundo tramo,por"lo que ‘la
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La cantidad de hierro necesarin pora cste momento, = -

Ag = _ M - _32 680,00 - 59,3 cms,2
T3da  T1i25x 49

Usando varillas de 7/8" de didmetro se necesitan 16 va,‘7

rlllas paxa contrarestar este momento,

oegundo tramo,~ El momrento flexxon&nte en €l segundo ~—v'

tramo vales

Mf - 0,035 w 1% - 0,035 (& 640 + 1 080) 8,65% - 14 050 -

kgs, nts,
K

La wcantidad de hierro necesaria en este tramo ess

Ag - M = _14 050,00 - 25,5 cms,?
s jd 1 120 x 4S8

Fara el segundo tramo se necesite reforzar el concreto="

~con 7 varillas de 7/3% de didmetro,

Tercer tramo,- Bl momento flexionante positivo es‘:.<~

Mf - 0,046 wl2 - 0,046 x 5 720 x 8,632 - 19 600 l\gs.mj,s,

- La cantidac de hlerro necesaria par@ conLrarestar este—

Ag = 1 - 19.600,00 - 35,6 cms,2

"fa jad T 1185 x 49

Usando vurllla« de /8% ée didmetro en la parte 1nfer10r

‘de le viga se necesltan 10 varillas,

Como 1a viga es 31métrlca respecto a cute trawo los vaar‘"’“

Momentos Neg&tlvos,

Prlmer apoyo.~ Bl momento negatlvo que se produce en e

S Mp o.vss s 1?:-‘ o, 033 X 5.720 x. 8. 632 - 14 050 g

Bste momenuo es 1gu1l al movcnto p051t1vo con 91”no cor
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cantidad de nlerlo es 1 mlan‘, es decir, de 7 vafilias de Sha )
1/8“ deldlamctru,
| chﬁndo apoyo .~ Bl momento flexionante negativd en ei -
segundo apoyo ticne un valor de: | _‘ | |

Ef - 0,105 w 1% - 0,106 % 5 720 x 8,657 - 44 700 kg.ut, =
Lo cantidad de hierro necesaria para contrarestar esté-
mqmentq est

Ag = MEf = 24 700,00 - 31 cms,?

Z
f5 jd ~ 1125 x 49

Uscndo verilles de 7/89 (e difmwetro se nccesitan 21 va-

rillas°
Tercer apoyo,~- Bl womento xlcylonante nepatlvo vale-

Mg - 0,074 w 12 - 0,074 x B 720 x 8, 659 -*51»500;kg,mt.
La cantidad de hierro nccesaria pora cste momento es:

Asi - Nf = 31 500,00 = 57,2 cms,”
I‘sxjd 1135 x 49

_ue necesitun 15 varlll 5 de7/8" de alumetro
Estribos,r
'Pximer apoyo.- El esfuerzo rasante cn el primer apbyo va

L 1V~- 0 ”95 W1 - - 0, 500 x5 720 x 8 63 - 19 500 kgs, R

El esfuerwo r“aantc uvnitario,

'FV;; ;_y;* z ;2_500 . ;_3 uB kas /cms.2
S b jgd 130 x 49
,La longitua de la V¢ga que necesita estrlbos en?

fxf- (v - vc) 1= (3, 32 - 2 ,75) 3,63 - 74,cms;ﬂ
¥ T X 5.8 -
b

* vg» ¥ e Ve = 5,32 = 2,75 = O 57

4  :1»Numero de. eeribos necesurios de V/B" de dlametro

’:vn;vsbx -o5vx1:>o % 74 :_053 estrlbos.
: As fs . 2 X 3,87 x 1 1% :

Em el pllmer apoyo ge. neces;tan 1 cstrloo de %/8" de dl“

0 de dos plernws para contrarestar el esfuer o cor?ante;qu¢»
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a1li se wroduce. | V
’ uegundo apoyo,- Bl esfuerzo cortante hégativo que se e¢ f“
‘ produce en el segundo apoyo €s: : A

V - 0,605 w1 = 0,605 % 5 720 x 8, 63 = 29 800 kgs.yi S

NEA esfuerao rasante unitario,

v-_V =-20800 = 507 xgs,/cns,
53 d 710 59

ongitud de la viga que negepita refuerzo.

. x,;;( v - ‘ve) L = (5,07 - 2 75) 8,63 - 198 cms,

By Tk 5,07 T
" vg = v’- Ve = 5,07 - 2,75 = 2,32 kgs,/cms,2

"1Numcro de estribos de 7/8" de didmetro con dos piernas. S

n .z Vs b x = 2,92 x 120 x 138 ~ 6,32 estribos,
’As"x Ts 2 x 3,87 x1 125

,En el gegundo apoyo se nccesitan colocar 7 estrlbos dea
‘7/8" de diametro con dos piernag & 1,98 mts, a2 la 1zqu1erda «—f
del apoyo, o

1 eqfuerzo cortante p051t1vo ess

“‘_"v 2 0,526 w1 = 0,526 % 6 720 X 3,63 = 25 900 xgs,
 E1 es fncrao ras(nte unltamlo nura este apoyo ,:;,v»’?f

o ws ¥ 285900 - 4,41 kgs,/cng, 2
YT T120x 49

‘:iLongltuu de la v1ga gue negesita estrlbos.

"ffrx = v- ve) 1 = (4.41 - 2.73) 8,63 = 1,62 mts, -
- L Ty , RSEIRIE

S : x 44T
'7vs -7 - 7o - 4 41 - 2a 75 =~ 1.66 kes /cms

n ¢;Numero de estribos de 7/8" de didmetro,

:&*7n bl Ea“EJ£~ - 1,66 x 120 % 1,62 ] 3, 71 estrlboa lj»_ S
SRRt Eeme I

Ea el segundo apoyo se necegltan colocar 4 cstrlbos de

.varlllas de 1/8" de dlametro con dos plornas a 1 62 mts.p
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‘derccha. del apoyo.
Texrcer apoyo,~- Gsfuerzo cortante negativo,
V = -0,474 wl - 0,474 x 5 720 x 8,63 = 25 400 kgs,

vV = _23400 - 5,93 kgs,/cms,®

= (3,98 - 2,75) 8,63 =~ 1,33 mts,
: : 2 v 2 x 35,98
‘Yg = ¥V -~ Ve =~ 3,98 - 2,75 - 1,23 kgs, / emg 2
n = VB . B-x = 1,23 x 120 x 1,23 - 2,26 estribos,
' Ay T8 T 92X 4,07 X L 120

En el tercer apoye esfTuerzo cortante positivo,
V -4 0,500 wl=~ 0,500x5 720 x 8,63 = 24 700 kgs.

v

V__ - 24 700 - 4,20 kgs,/cms,?
B d " 120 x 49 |

x={v-vell -(420-275) 8,63 ;149mts.
: : 2w X 4,20

Vg =V~ vC = 4,20 -~ 2,75 = 1,45 kgs./cms.gr

n=%¥g b x~121.,40 x 120 x 1,49 - 2 98 estrlbOb.
~Ag s "2 x 3,87.x 1 125

5 'En el tercer apoyo gse neccsita reforzar para oontrarcs§--}‘»f
‘ ~tar el eofuerzo cortante que se produce en la siguiente forma;a
' 'ﬁcolocandous,estrlbos a la izguicida entre una longitud de 1 Sﬁ;iﬂﬁi
‘-‘mvn. del apoyo y 001oc“r Yuestribos a la drreoha y a une long1~j”u
tud de 1 49 mts. del apoyo. ‘ '
Los estrlbos que sc deen ugar en cste :poyoison‘cohrva—
j’ki:.‘:xlle, de 7/8“ de dlametro y de dos piernas, ‘
~Los datos y valorcd obbenldos en este lndo del cabeaal - f 
 :{¥supcrior ccl portlco T JB' se reniten a su homologo para el otrov:

m",lado por ser simetrlco res pecto al tramo tercero 0 del centro.

COlmnn 8 sunpmores périico E E'

Primeru‘uolumna.—,:eso que soportn.




kgs,

- 101 =

-é~; 0,395 w 1 = 0,395 x 6 720 x 2,63 = 12 500 Kgs,
Fp - 0,20 % 0,25 % 3,50 x 2 400 4 0,20 X o
X 0,60 % 0,4 x 2 2 400 - | | B35 _ ks,
Peso total = P -~ 20_0557

Como es columna de tipo semi-corta,

Pt - P (1.6 - L) = 20055 (1,6~ __35 ) -20800 -
| 35 d 23‘2*6125 |

A - A 20 800 - 465 cms.,
T fe (1 Tln 1) p) T (It 14 x 0, 02) .

Ag = 465 x 0,02 - 3,30 cus,2

Ponxas -~ 5, 3,87 < 0,024
v A 20 x 24 i L
La vrimera colwmea superior tencra como 0001on de'~-~~,‘,,;

;20 L 2J centimetros como refucrzo, tencrd & erlllds longltudl-

- ‘nales de*Z/B" de didmetre con riostras de’ulambre'de L/é" de ﬁ;:mru

0 diémetro a 30 centimetros de ¢,a ¢, siendo cl porczenco de hie'

7gﬂrro emnleudo 2.4 % que ebta gentro de la segurldpd y 1la econo- "

mia;

R 21,181 w1z 1,1%1 x 5 720 % 8,65 = 64 600 gs,

: “'ﬁeso columna de 0,40 % 0, 40 - O 40 x 0. 40 _

por 1s

: Ll porCJento ;uc tcnora e columna

Segunda columne,- Peso ¢ue soporta,

% 3,50 % 2 4ro - | | . _1 344 Kgs,

. Teso total P 65 944 .

Le relacidn de esbeltes

.:..};.:;§1%9;2;8.75 por lo que no se;debe‘multiplicaf o
relacitn de P' = P (1,6°= 1 )

o = o 25 4 . R o
phet = E = 65 944 o 1480 ‘om

Te &s 3 T 1)~n) T T w008

' As - » As :_o 02 x 1 Aso - 29, 60 CLS 2 f”f
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D =1nxas-3x397 0,021 2,1% =1
A 40 x 39 :

L%'segundu columne superior del pértico B B' tendrd co= -

mo seccién 40 x 37 centimetros ¥ como refuerzo 8 varillas lon- =

gltudlnalcs de 7/8" de didmetro con riostras de 1/4% de dlame-ﬁ

tro a 30 centimetros de centro o centro, Bl porciento empleadoj

de hierro en esta colwmna es de 2, 1 % que estd dentro de la -
‘;seguridad vy de la economia,

Tercera columna superior ndriico B L',/

Ta reaccién = R - 0,074 w 1 = 0,974 x § 720 |
x 8,65 = : 46 700 kg,":

Peso columna Tp = 0,40 x 0,30 x 3,5 x 2 400= _1 020 K. i

Peso total QexlaccohumﬁaJeP & wiurmad? 720

‘Ag La. relacién de esveltez T o S 35 = 11,7
T30
- Ares de la aecclon A~ r -
LA T30 T Te rl +{n - 1) p)

§V:,1';;% o s 47 720 = O, 08)= 1 065 cms, 2,

Cantidsd de hierro Ag = o A = 0402 x 1 065 = 21.30 cms.?ﬂfi

j-“orclento de hlerro emplbado - p.= A - 6 x Da 87 -
: : TR T@I0x 27
e O 0215

La tercera columnw superior Gel pértico B E' tEndré;cpmsfﬁ;
' €;secc1on de 40 x 27 uewtlmetrou y como vefuerzo 6-varillas”iohéijjé
: f ‘tud1nales de 7/8" de didmetro con riostras de alumbre de 1/4" AQQf
.  de dlametro &.30 centlmetros ceatro a Lentro, =

Dl porclcato ae hlerro ‘empleado en este columna es de’

3f2 15 ” que 8¢ enuuentra‘dentro de la scgurldud ¥y de 1a economla;if

Cuarta columna superlor p01t1co T E'

Por aer Blmetllco el portico, 1h CU¢1ta columna supnrri'

jeJ portlco B E' tenura las mlBWdB dlwens4ones y valores que
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tercera columna del mismo poitico,

Quinta columna supcrior pdrtico E B!,

Por ser simétrico el pértico, la quinta columne. supes= =
rios del pdrtico B E' tendrd las migmmiidémensiones y valores
que la segunda columna superior cel mismo pdrtico por ser su-. -

andloga,

Sexta columna superior poértice I B',

Por ser simétrico el pdrtico, la sexta columna eupe-f—”i‘“
rior del pértico B W' tendrd las mismas dimensiones y*valofeé”f-5
duerla primera columnz superior del mismo pdrtico por ser su- ”“

analoga°

Cabezal inferior pirtico B B!, - El cabezal inferior’;é,j E

“odel portlco D E' es una viga oontlnua de 5 claros de- forma -

MY con las siguientes cimensiones:

i e e o P g e

b - 180 cmsg,

T = 756‘cms.
\h =~ 65 cms;
4= 62,5 cms, .
b-fb,5::40“oms,k
| amesdeluvig T iazvi (5e6) byt o - om
 7'técho %D - 1,30 x 0,36 ¢ (0,65 - 0.36)‘0;4o‘¢ 0;16? ¥'af§
’f‘f- 0.5 x 1. 80 - 0,234 mts,? ' e ' L
1:g?880 propxo de la viga "It = 0, 2u4x 2 400- : saazkggmm

' Peso losa z Py z 0,30 x 8 x 2 4oo -~ 5 vso kg/m.
. iCarsa de vehlculos ~Pp-8x oOO -'3 o _4;0QO xg/m.

 ?_carga m001dental “V' - 8 Y 150 —VNM‘W#‘:T;”!'VNY,.
S Carga total - W —'."*fV S :;ffifllﬂﬁé?tké/ﬁi




) ie ' + R

=104 4
"El momento flexionante waximo 0,078 x w 12 = 0. o8 x

© x 11 522 x 8,65% - - 67 000 kgs./mts;

-~ Brazo de la viga Jd - d -z~=d-3 k d - 2t t - éz.Si“?* L
‘ - Rk d -t T3 ‘

- 3 % 0,424 x 62,5 - 2 %36 x 36 - = - 07'2, cme,
R X 0,424 x 62,0 - 36 5

Bl nomento resis tentc~

Mp-fo{l- £ )btja-55(1- 35
- o 2 kK d 2 X 0, 42d x 62 Eft

180 x 36 x 57,2 = 65 000,00 xgs., cms,
La cantidad: de hierro en primer traro,

As = X = ___ 67 000,00 ~ 104 cms,R
Ts ja ~ T I2U X 57.2

En el Priwer trammo del cabezul inferior del portloo g E'  e
- »se necesitan colocar 21 verillas de un pulgada e didmetro en;.'fﬁg
.-1‘1a perte inferior de la viga “Tv para Contrarestar el mOmento —; v,
poszt;vo-que alli se produce,

~ Segundo tramo cabezal infcriox 2driico B BY,

£ = 0,033 w 12 = 0,035 x 11 522 x 8,652 - 28 300 kg mt

"As» N - .. 28 300,00 - 44 cps.2

- i‘"' ‘3&" 1120 % b"’,z

‘En el segundo tranc acl cabezal 1nfer10r ael portlco T "w

7ffBe nece31tan ‘colocur 9 VUrlll&B de una pulgaua dc dlametro en ~fff9*

“;la parte inferlor ée l& Viga wiw nkra contrarestar el mouento —’“

‘;fip091t1vo que all1 se produce,

'.Tercer tramo cabezal 1nfer101 nortlco E E'-v~'”‘

L - 0,086 W 12 = O, 045 x 11 522 x 8, o72 CR-) soo kg mt;

-
—

_ME = 39 500,00 - - 61,6 cms.2.
33 jd L 07 27 e

el tercer tz-mm o tramo uel centro qe necealt“n co¢o-‘

ar>lo vorlllas ae un1 pul aa de dlametro en 1& pamte 1nfer or
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de la viga 4T para contrarsetar el momento posltivo cue alli °<, ;
ge nroduce. ‘
Este tramo tiene iag rismas caracteristicas que el segugv,!
do tramo del mismo pértico; por lo que tendré idénticas dimen--

piones y valores por ser simétrica la estructura,

Quinto tramo cabezal inferior pdrtico B 1',

Bste tramo tiene las mismas caracteristicas que el pri--

' mexr tramo del mismo pdritico por lo que tendrd idénticas dimen~-
siones y valores por ser simétrica la estructura y ser anélogas;

Primer apoyo cabezal inferior pdrtico T B!,

El momento negétivo que se produce en este apoyo tiene = o

el mismo valor perokcon signo contrarioc al momento positivo -—-l L
'Qflexionante que se produce en el segundo tramo, por 10 qué la -:
cantidad de ‘hierro que hay que colocar para contrareatar este »1;{;
momento es el mismo de 9 varillas de una pulgada de dlametro.vmhu‘
“, Estribos,~ Esfuerzo cortante, ;
V20,395 w1~ 0,395 x 11 532 x 8,63 = 39 200 kgs,.

Ve V. = 39200 = 3,8 kgs,/cms,?
T Pya T I80 x 5.8 ' '

3‘:. (v - ve) 1 = (3,81 - 2,76)__8,65 = 120 oms.
B TV X 5,81 o
'3ﬂ;vs.- V- Ve - 3,8l - 2,75 - 1,06 kgs,/cns,?

" n - yss box~106x180x120-263 estribos,
T Ths s T2 x 3,87 x 1 125

En el primer apoyo del cabezal 1nferior del portlco E E'
7f?se necesitan colocar 9 varlllas de una pulgaua de dlametro en ,73:5
ff la parte suferior para contrarestar el momento negatlvo y'3 eewfi

?‘bos de 2/8" de dwamntve aon dos pzernas & 1,20 mus. 1a dc—

rech& del apoyo para contrareatar el esfuerzo cortante que se



~_produce,

Sesundo apoyo cabezal inferior pértico T B!,

1§ = - 0,105 w 1% - 0,105 x 11 522 x 8,63° = 90 000 kgs,

" mts, 0
7 Ag = ¥ - 90000,00 = 140 cms,
s ja 1 125 x 57,2
n - Ao .. 140 = 27,9 varillas de 1% de didmetro,
" 5,03 -
,Estrlbos,~ Bsfuerzo cortonte,
V= - 0,605 w1~ 0,605 x 11 522 x 8,63 = - 60 200 kgs, .
v - V= 60200 - 5,85 kes,/cms,”
T v jd T I80 x 57,2
%= (ve-ve)l = (5,85-2,95)_8,63 =~ 2,28 mts,
, 2V 2 x 5,85 , :
Wg =V - Ve - 5,85 - 2,75 - 3,10 kgs./cms,?
n= vge B¢ x ~ 5,10 x 180 x 228 - 14,6 estribos 7/8% de -
R ag I's 2 x 5,87 x 1 18O o BRI
_ didmetro, .

V. 0,526 Wl = 0,526 x 11 522 X 8,63 = 52 250 kgs,

I

¥ o= ¥ - B2 250 - 5,07 xgs,/cms, 2
5 jd ~ 160 % 57,8 ,

“x - (ve-ve)l = ( 5,07 - 2,75)_8,65 = 197 cms,
e ey NN ] |

Yo = T - ve - 5,07- 2,75 ~ 2,32 kgs,/oms,2

n = s b X = 2,52 X 180 X 197 - = 9.44 estribos de 7/8"
Ay fs 2 X 3,87 x'1 125

'"i;;'*de diametro.

Bn el eegundo apoyo del cabezal 1nferior del portlco -~ f{

'E'D' ge necesitan colocar 28 varlllas de una pulgada de. diame-:'h'k‘
'741,tro en la purte superlor para contrarestar el momento negatlvo;f‘
'i y 15 estrlbo" de varillas de Z/B" de didmetro con dos piernas—_r
‘f{a 1a izqulerdu del apoyo y & una dlStwncia de 2,28 mts., y ade;

x?mas 10 estribos de 1/8“ de dlametro a la derecha ael upoyo a‘

_,una dlstanc1a de l 97 mts. pora contr restar 1os esfuerzos cor

'§ tante, ncg&tlvo y positlvo, respectlvamente que alli se nrodu-
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"Qe?' Terger apoyo cabezal inférior.pértico E¥E‘; 
Bl momento flexionanté negativo, v
If - 0,074 w 12 = 0,074 x 11 522 x 8,65% = 63 500 kgs, -
...mts; | ' | : .

Ag = ¥ _ - 63 500,00 = 98,6 cms,>
T3 34 T 186 x 57,8
9

n -~ As - 96,8 = 19,7 varillas de 1" de didwetro,
k-] 5,03 '
Bgfuerzo cortante,

V= - 0,474 w 1 - 0,474 x 11 522 x 8,63

s

47 000 kgs,

V= 0,600 w1~ 0,500 x 11 522 x 8,65 = 49 700 kgs,

Y- V. o= 47 000 - 4,57 Kkgs,/cms,? -

— —

b jd 180 % 57.2

x = {v - ve) 1 :_(4,57'- 2,75) 8,63
2 v 2 ox 4,57

[t

1,72 mts, -

Vg = V -'vc -~ 4,87 - 2,73 ~ 1,82 kgs ./cms.2 _

vn:_v;sa bex - 1,82 x 180 x 172 ~ 6,47 estrlbos
o As fs T % x 5,87 x 1 180

49 700 - 4,83 kgs, cms,®

'V':_ v =
T 7d T 180 % 67,7 ,
x = (v - ve) 1l = (4,85 = 2,75)_ 8463 = 1,86 mts,.
' 2V 2 X 4,85 R

Vg = V- Vo = 4,8o ~ 2,75 = 2,08 kgs,/oms,?

'n = ¥ge Do X = 2,08 x 180 x 186 = 8 estrivos, -
S &a fs o2 x 3,87 x1 120 B

En el tercer spoyo del cabezal inferior del,périiéc E:E*

56 necesitﬂn colocar 20 varillas de une pulgada de diémetro\thz

' {gle pﬂrte supc1or p e contrarestwr ek momento negﬂtlvo que se

;;ﬁ produce, al lado 1zqu1erdo del uPOYO ¥y a una dlstancla defl 72'

'}tfmts. se nere31tan colocar 7 estritos de varillas de 7/8“ de dla

“‘jmetro oon doa plernﬂs y auemés se necesltan colooar 8 estribos

jde varlllus de'7/8" de dlametro con dos piernas 2 la derecha -~

:}del apoyo y 2 une dlatancia de L 86 mts. pwra contrarestarr‘:
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fesfuerzos'éortmntes negativo y positivo,reSpectivamentQ;'

Cuzrto woovo oobeznl inferior pdrtico B E',

oL cuorto epoyo es simétrico al terrcr upoyo dCl cnbe-'“’?

zal 1nfcr10r del miagiro pdritico por lo cue sus valores’ son los"

mismcs con ]s aclarscidn gue lo gue es izquierda en el apoyo-}
"tercero, es deracha en e¢lcuarto y reciprocanmnte,

Quinto apoyo cabezal inforior pbrtico B u!,

Fl qulnto apoyo es simétrico o andlogo ol segundo apo= .
“yo del cnbezo1 inferior del mismo pdrtico por 10‘ que Bus - va—.jV'
‘7lores son los mismos cambien de posicidn lo que es 1zqu1erd0~-'f

" en fno pesa a ser derecho en el dtro e invefsamente,

Sexto apoyo cobezel infeorior pdrtico B It

Bl sexto apoyo es andlogo al srimer apoyo,del,gabezélfg'li

3“inferi0r ¢el mismo pértico, por lo cue sus valores_son.los'éé,fji

C ~ AR it A P T
mismos vero c~mbiando de posicidn lo gue en uno es izquierdo- .
~en el otro es . derecho e inversamente,

JColumnas.inferiores portico It B! .

Prlmerv columna - Peso que soporta,

‘ Rca001on debido a la crrga tecuo R = 0,335

”(,w-l,: 0,395 x 11 £22 % 8,63 = o :' 39 oo kgs.

' -?esovcolumna guperior, = SRR 20 035 kgs’

"Pcso proplo columna 0,30 x 0,40 x 5,9 x

Czza0i | - L 010 kgs'
Peso total T - » o 60 34

‘Relacién de esbeltez r = 350 = 11,67 |
b= - somas_ 140
~fe (1 f(l—l) p);m°f,55(l'f (15:- 1) 0, 016)

,,As -1 410 x o, 016 -,22;60;‘;
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87 = 00,0161

_p:'_&s:'."g__-..s.._

A 40 X 36

Ta primera columna inferior del pdrtico B E' tendra -
como seccidn 36 x 40 contlmotros ¥y como cantidad de hlerro 6
varillas de 7/8" de didmetro longitudinaimente, con riostras ]V‘

:‘kde'L/4" de didmetro de olambre a 30 centimetro de c,a ¢,

Segunda columna,- Peso que soporta,
Reaccidn cerge tecno, R - 1,131 w1 =
'f1.151'x 11 622 X 8,65 =

Peso propio columna Pp - 0,40 x.0,30
x 3,5 % 2 400 =

Carga columna superior Pg =

Deso total P = 189 334
Relacién de esbeltez L ~ r = 350 = 8,75
- , 7 T 50
A - | 189 334

T ¥e 1f(n:i) p) T EIE (1t 14 x 0. JoR) T

" Ay = 3 280 x 0,02 = 65,60 cms,?
p = As - 17 x 5,87 = 0,021
' A 40 = 82

‘~  "mo seccion 40 x 82 ccntl\etros de forms *ectangular‘y como'-sgf7
' 7‘cant1dad Ge nlerro el 2,1 % o sea 17 varillas 1ong1tud1nales-f 3

A de 7/8" de dlumctro con riogtras de alambre =de L/4" de diame)

‘,f%tro a 30 centimetros é¢ centro a centro,

- 5 280 -

 La segunda cuLumnd 1nferlor del nortico BB tendra odl‘f

‘Tercera columna inferior nortico EZR,

0,974 x 11 522 x 8, 63 -

‘Carga columna superlor -

Peso total

f'Reucclon corga techo R = O, 974 w1 -- 

Pesb columna 0 40x0 Goxé oOx 2 400 -'?ffwi‘

150 600 kgs,

2 690 kg8,

56 144 kgs,




» w10 - ‘ 7 R
A= T - 146 540 - 2 550 m?
e fc {13(n ~1) p) 45 (1 ¢ 14 x 0,016) -

Ag = 2 550 x 0,016 - 40,8 cms,®?

{1

o B As -~ 11 X 5,87 0,0167
T 40 x 64

La tercor columna inferior del pdrtico E.E'itendré -

une, secclidén rectangular de 40 x 64 centimetros y como canti--

dad de hierro el 1,67 % o .sean 1l varillas de 7/8" de didmetro

 longitudinalmente y trensversales a bstes unas riostras de --;rm“
alambre de 1/4" de dijmetro a 30 Centimetros ce centro a cen- *"“

tro,

Cuarta dolumna inferior péritico B HA', '
TLa cuarta columna trabaja &n la misma forma'éue 1a'te;:”; 5

- cera 6oiumna, por lo cue Geberd tener las mismos dimensioness
‘e iguel cantided de hierro,

Quinta columnza inferior nortlco EE'

Lz guinta columna trdbaaa en la misma forma que 1a se-  :;v
“gunda columna inferior del portlco I B', por lo gque debera tef fJ
- ner las mismas dimensioneu e igual cnntldad de hlerro.

- Sexta columna 1nicrlor nort o T

Lp sexta columnd trulew en la misma forma y condlclonj‘
que la n*lmera ‘columna 1nfcrlor del nortlco I &', por 1o que-au

fdebera tener lcs miswvas QimensWOﬁes e igual chntldad de hie--'*V

Torro, .

PCRTICO B«B';'

Fl pdrtico B B' trabaje en idénticas condicidneé’que.éf

/:.el portlco D’ por 1o Lue debera tener las nismme purtes ---;':

pnstruc vas con 1dentlcas cantidades 6e concreto y hler 0
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 8v6b‘mts' en lugar de 8, Go mts, que tlene el 0ortlco T E' pe~;'
ro por ser tan pecuciia su diferencia no vwle lu pena tomarla-,
en cuentso,

~Para calcular y compmr“r lus dlstlntds partes de la es;'f

tructure gue en los pérticos calculados no se con81aeraron en.
g forma, el presente pbrtiom B B! se calculardn los empotrai'
mientos perfectos por el mltodo de Cross,

Como se trats cde vigas de momento de inercia constante

para los cabezales tento el superior como el inferior, en es~
ta parte de 1luos viges o columna los coeficientes de transmi--
gién de un tramo = otro es de 1/2 poralos.cabezales,
¥l factor de transmisidn izquierda derecha::
B = al
. hii :
Lasrigidez =4

_ , L : S
Como se trata de un mismo elemento constructivo como- =

=

I

es el concreto reforzado el médulo de elasticidad. es constan- =

“. 'te. (B) el momento de inercia I, pora el cabezal superior es~

constante, para el cabeznl inferior también,es constante y el .

éldrd‘ténmién es constonte para sste nortlco.
. ‘De donde el momento de la izouierda esfigﬁalralkmomén;”?

“ to de la derecha en toaos losg tramos v tlenc el slgulente va#f
‘lor pLId sus empotramlcntos en el caso‘me carga unlformementg;f‘
Vﬂrepartlaa, ' | ‘

-Mg

1.p1® T, - . 1 pi?
13 . 15

Slendo 1 - 8,60 mta, el claro de columna a columna

-
-

La carga- unlformemonte repnrtlua (n) pdra el ogbezal -

Buﬁériofﬁipl~pornico B B Vale lgual que’ \u) p@r" elvbortioo~




'»~»cabezal&s tanto superior como 1n10r10r.

":rncs del périvico B E' pera una viga TV,

C- 112 -

P = W= 51720 kgs,/mts, pura el ot bezal superior,

L= _1 p1% -5 720 x38, 602 - 35 300 kgs, mbs.
12 12 D
que en nlmeros prunLlolondleB 8¢ puede esgribir 4 100 yji

- 100 parw 1o compensuc1on ce lo cargn 51endo.gqr lo tantp,el~[¢
factor de proporcidns i
100 - 35 300 kgs, nts,

Bl cabezel inferior en condes

P = 7= 11522 kgs,/mts,

-
o

s 31 p1® - 11522 x8, 6 2
St v-Tal , i)

- 71 100 kgs,jmts.,;" 
M- 21.100,90 - 202
KL

: La rigidez del cabezmal superior es

K-A4WI- 4 IT=_4 %I
T TTIT U886 0 TFE6

ASiendo la Ynica veris ble el momento dc inercla pcra losi
- Bl momcnto de inercin de 1o viga tomwndo lms diwenalov—:,?
Tz0 bl

- Bl valor de Cy estd abUL.do v pkra un

"~h - bO, t de 25, by de 40, b = - 120 ons, tiene un valor

o T2 0% 20,045 x1,2 % 0,69 2 0'01165

e
ok

TI- 4 x 0, 01165 = 00543 -1, oo
‘{m :[Tara las column&ssﬁglmerJ ¥ sextau‘ . R
filr;:;;;

iendo b= 0.25 m, k=20 cm;,~}f"
' ;;%%¢6;25Ti o;2o' =0, 0001666
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K- 4 E

- 4 I=_4 x 0,0001666 = 0, 000101 - = o, 035
5 )

Para 1= prlmtra columna K - Q 035

- Segunda columno,

El momento. de inerciea vnle‘siendo' b - 0,32 h'- O 40
3

=.1 bn%- 1 0,32 x0,40° = 0,00171
~ 13 13T
X~ 4 EI - _4 4 x 17 100 ~ 195 000 = 0,36
I 5.5

Para la segunde columna il -

-
—

0,38
Tercera columna superior pdrtico,

27 ems, h ;v40 cms,

Is

b

bhY - _1

27 x 40° - 144 000

0o

T
 K=4FTa. 4 x144 000 - 164 500 F = 0,30
TR 5 A
_ Cabez¢l 1nfevlor

F1 momento de 1nercia‘parakviga apu

I = ¢, bnd
‘-Siendo;loé siguientes valores,

b = 180 cms,

36 ems,
= 65 cms,
- 40 oms,k"

Buscando ~ en las tablas C, = O, 034
I_-_ Ci b 115 -0, 004 % 180 x 553 - 266

a h -v2,24

;;P?imera7y sexta:columna;_f‘
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h - 40 cns,
X

4j - 192 000

I-1,%h%- 56
iz 12

4 .00192 T = ,00213 E

0,40
Las rlgideces para la primera columna K : °44°3'3§'"
Columnas ccunda ¥ qulnta : B

b - 82 cms, h - 40 cms,

Momento de inercia,

I-_1_ bhnd- _1 82 x 40° - 437
5 18 |
K-4ART-4 yooo4571:-0005n.-.oé'o

1 3,5 ' :
- La rigidez para la segunda columna 1nferior es K = 0 90

Columnas tercera y cuarta,
b = 64 cms, h = 40 cms,

. Bl momento de inercia, R
4

T- 1 bn®-_1 64x40° - 341 cms,
1z iz
K=48I-4 000341 E - 0,005 T = 0,72
L . 3,0

. A, Ta rigidez pura la tercera columna 1nfer10r del porti-fﬁ
“?Q”bb;fiKA; 0,72 _ ‘ Sl . S
3 CUmL - célcu1o de la rﬁp"rtlcion de los factores de 1osim03
: ﬂmentos de emnotremxento perfecto estﬁn 1ndlcados en lﬂ flgura'
;No,‘d;-nﬁsta 11egar 1le reparticidn a unos valores desprecla';i
ujbles'y que no se debcn tomar ya en cuenta,  ,
"V;"%ﬂomo este pértico B B' es de los-gue se encuentran més;

”7)‘fatigados, sera suflclente nwr 1os Gemis portloos tomar 1as

jconsldera01ones que en é1 se tuvieron siendo por- lo tanto su,

:c&lcular los empotr“mlentos con 1os factores que S

gobtuv1eron
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Bl pértico ¢ - C es simétrico al—J-J‘”pér ionQe §ué'}i ‘
- valores ¥ dimensiones deben ser las mismas, e ‘
E pértico D D' es aimétrico al H - H' por lo que;sugéﬁ;
. valores ¥y dimensiones deben ser las nmismas, | »
Tos pdrtico B B'y, BB' - P I y G G' trabaaan todos en o
iguales condiciones por lo que sus valores y dimensiones debenb
' éervlas nismas, ' |
Por la figura No, 4, se v& que el wvalor o suma. algebraiﬂﬁr?
ce de lcs dlstintos elerentos son en la siguiente forma ‘
Cabezal superior pértico B B, |
Primer apoyo,- Valor en la Tigura No, 4,
M-4 5858
Bf;ssz
M - 5,85 x 353 = 2 000 xgs, 'J‘ﬁts.v ’

Ag = M __ - 2060,00 - 3,74 cms,2
75 34 1125 x 49 .

Se necesita una varilla de 7/8“ de dlametro para el emi

potramlento en el primer apoyo superior,

Bl momento teorico para este nunto

 M2Cp1?-Cx5720x8,62=0x : 422 500 S

_2 060 - C 422 500 c

fc- 2 060 - 0,00488
La pﬁrte del cabez¢l gue se encuﬂntra s, 6 fatlgadav_,i

‘segundo ¥ ﬂu1nto apoyo y tlene un Valor dc 130, 82 el momento va

e ' Kz 130,82 x 353 = 46 100 xgs, mts.

Lu rclacion de la longitud del certon al olarO‘total.

-g-.i;:—r» o 1.39 mts comqu,l,nl_moe.-wz“

b
B K

Cbeo g




Tl espesor en  Tos uPOJO& debe ser cuando maximo para’—- o
-~ que la relacidn no pase del valor de 1: 3 de 100 cms, slendoff

ia eltura h = €0,

‘a = 1,29 - 0,15
8,6
b~I b= 40 h - 60 h, = 100
.'. MI! .
I-Dbhn |
; 12 .
b - bh‘j .bhus;(l_l__) - (0 60)5—0216

—

12 12 hy ,00
!Pﬂra estos valores de o = 0,15 b - 0,216

bEl momento en un punte cualquiera en los e\tremos, como:;

>ien el caso. del sngundo v quinto npoyo Bin compensar.
BTN 0,94 x p 1% = 0,94 x 5 720 x 8,6% - 39 800 kgs, mts,

-y por el método compensado expuesto en la figura nﬁmero,4;'fu§ﬁ

des . _
LU M o 46100 kgs, mts,

Por lo ﬁnterior ge vé que el cAlculo de 1z dantida& aé;f

”: hiérro débe ser segin lo estipulrdo en los moﬁentoa de la figg”
34f*ra No.,  . | | ey
: Purd cl acartblwmlento debe toma rsé ée, .

= O lo o

v v.p
B N

e 0. °1s

' 7fb sea del dpoyo una profundid"d de 100 centlmntros <n su cen

x77tro unldo con un puuto de profundldad 60 centlmetros y ue dia-

?tﬂxcla dél anoyo 3 1 unlon LG 129 centvmetros
ffSegundo apoyo cabezal supcrlor.

*”,sz S 1'*0 82 % 353 xga. mts, = 46 100 I{gs. n.ts,:

LM = 46 100,00 ‘;‘-_‘8' 6 cms,2.
"fs JTTIH x45

umero de var1llce ae Z/“"
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A

n o= AS = B3,6 - 21,6 varillas,
. ag 3,37 ‘ ~ et
In el port co B L' en el segundo apoyo del cabezal su-

rferlor gse necegitaron 21 varillag por el otro procedlmiento -

- “por 1o que debe agregerse Unicamente une vaerills de n/8u para’ff

tener en ‘1e, parte gue le corresponde el momento negativo del-i i

segundo zpoyo del cabezol superior del pértico B ; la cantl-—;¥;

"dad.deyzz varillas, o
Parte positiva del segundco apoyo,

3= 118,96 x 353 - 42 000 kgs, mbe,

76,3 cms,?

It

CAg = M- 42 000,00

o fs jd 1 1LR5 x 49 ,
o, de 7 8" de d = As = 76 3 19,7
as o O
. En esta parte se necesitan 20 varillas de 7/8% de gié

‘4

T metro, , :
© . . Tercer cpoyo cabezal Suverior,

M - 94.86 x 353 - 33 500 .zs, mts,

-
—

Ag = ¥ = 33 500,00 = 60.8 ems, 8
: fs Jd 1 125 x 49 S
6

) n,:.éﬁ.:._94§;;A 5,7 vwrllkus,
' as 5,27 Yo
,,,,,,, %e necesiten 16 arlll‘s de 7/8n de dlumetro,‘f  f

34 300 kgs, mts.

' :A‘S- = W = 34 300,00 = 62,3 cms,?
TTejd T I x 49 =
n = Ag - 62,3 =16 varillos, .

= ‘as . 6.87 : ' S
LooBe neceSLtar 16 var:llas de %/8“ ae diametro.

' jf«Pr1mer@ columnu Buperl°r :
Aﬁ"fm - 5 93 x5,5% «.2,05kagé. mté, ‘
ffh,-720 oms.‘ bA: 0,25 mts,




n o= 8 ='10,4 - 2,69
as 3,87

Se necesitan 3 varillus de ?/i“»de‘diéﬁetro;
Parte;inferior de la columna superior; |
1T« - 5,34 x 5,535 -~ 1 885 kgs, mts,
n :Vzo cms, b

I

25 cms,

Ag M - 1_885,00 - 9,75 cms,2
fg jd 1 125 x 0,853 X 20 ©

n=-Aas~9,7 ~ 2,52

" as 3,87
'Tn toda la columne se necesitan 3 varillas de 7/8" de

J 7diémétro que tienen la micsma cantidad de hiexrro que al haceri:fiw
,ei cdleulo en el pbrtico E B,
Segunda columna superior,
Paite superior, |

M - 11,86 x 353 - 4 130 kgs, mts,

h =~ 40 cms, b - 3% cms, »
As = K = 4 180,00 _ = 13,5 cms,®
o fs jd 1 125 x 0O, 809 x 02 : ’ :

n=- 13,5 = 3,5 varillas,

W - 10,67 x 353 = 3 770 kgs, mts,
’*’AB‘- I - 2 770,00 -12.2cms,2
5374 T 186X 0,857 X 59
‘n = As - 12,2 = 3,16 varillss
8 3, 87

Se necesiten 4 varillas de 7/8" de diémetrd‘pard‘conAf:JAV

'f_fjtrarcst“r los monevtos; pero al nablarse de la compre31on se_n

LT neccsluan 8. varlllas del mlsxo dlawetro por 10 que no es ne-i
"ﬁcesarlo aumentar la cantldad ae a1erro,

Terceru column sun°r10r,

“ﬁrte suuerlor.
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M - 2,32 x 355 - 818 kes, mts,

~ h = 40 oms, b - 27 cms,

Ag = M = 818 00 - 5,14 cms,?
‘s ja 1125 x 0,859 x 27 S
‘n = As - 3,14 - 0,811 varillus,
as | 3,87
" Parte inferior,
M = 1,99 x 353 -~ 702 kge, nts, ]
Ag =~ M - 702 00 = 2,69 cms,?

Ts 34~ 1 185 x 0.850 X 27

n=- As - 2 u9 - 0, 695 varillas,
as 5 87 L
En la sepunda columna se necesita colocer una varlllav

de ?/8" de didmetro tanto en-la- parte superior conw en la~--if}
parte 1nfer10r para contrarestdr el momento que alll se pro-‘Qfl

duce.
o Cabezal 1nfer10r

5Pr1mer apoyo,
o m‘; 37,74 x 353 - 13 600 kgs, mta,

ja - 57,2 oms,

}de diametro.
. - Segundo ?ono. 7
7 Mz 257,73 x 355 2 90 soo kes. mts,

e As = M .90 soo,oo o 141 cms.z_. L
-*l JQ . 1 125 X 57 2 : .'

— A .

:El misino numero del estipulado en e1 portlco

M-t 232 48 x 353 = 82 ooo kgs mts,



C. 380

= M = 82.000,00 = 127 cms,2
Ts jd TT1P8 x 67,2

—--.-—-..-.....———.

" Para esta parte se necegitan 26 varlllns de una pulga
da de dlémetro ” ' ‘
Tercer apoyo inferior,

‘M - - 192,98 x 353 - 68 100 kgs, mta,

 Ae = _ M - 68100.00 =~ 106 cms,?
Fs 44 — T 186 x 57.0

|t e et

7 ~BEn esta parte se necesitan 22 varillas de una pulgada
de dla.metro° .
M - 4 197,74 x 353 - 69 700 kgs, mis,

'.‘ A, -

M__ - 63 700,00 - 108 cms,®
T TR ET

. TasT '5,,"0:5 - | L
R ;5En esta u&rte se nccesitan 22 varillas de una pulgada

de diametro
. Column X Infer:ores.

Prlmera column=

M - 32 AO x 555 - 11 400 kﬁu. mtu.

A 'f‘i,s) - M - 11 450 00" _ - 329 ems,2
i f§’x jd T 125 x 0,859 Ed 38 BRSNS

n '52,9 - 8 5 vnrlll‘s.

RN 3877 ' :

L 5Sé_neccs1tan 9 varlllus de 7/8" de dlametro en esta v

columnu , B ‘ '
: Segunda columna

UOO Agﬁ, muS.

4&

fﬂh};;Szféms; ,3  ; 40 cms,



'V‘fal estaomonamiunto de veuluulos, por lo que el ‘enelo no aera?f#7
“:-‘en toda u superflcle homogeneo, sino que tendra dos partes -;ﬂ
"7;‘pr1n01pales; 19 que le correspondera al comercio que no resls “£

: ’;gtlra nlnguna carga fuerte y 1a del esta01onam1ento que debera]A
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Ay = M- 5 000,00 ’-lz‘.?cms.z‘
| Te x 373 ~ T 125 = 0,850 % 40 |

n = 12,9 - 3,356 varillas
' 5,87 : ‘
Se necesitan en la segunda columna inferior 4 varlllas

de 7/8“ de diametro,
Terccra columny inferiovw,
M - 2.77 x 353 = 977 kgs, mts,

Ag = _M__ - __977 00

- 2,53
fg jd 1125 x 0,859 x 40

-
—

a B 40 oms, h - 64 cnms,

n :;glg% - 0,65 varlllas ’ 7

Se necesitan en la tercera columna 1nfer10r una var1~—f{

1la de /8" de didmetro, | | t.
‘ Los elementos antes calculﬂdos corresponden a 1a mltad}fn,
’_:del portlco, por lo gque siendo éste simétrico tendrd para ].a.--';""?i
 ;ptra parte los mismo valores algebraicamente para sus partes—f 

,anélbgas. | L
b SUELOS Y CIMENTACION Lt
Al hablarse de la dlstrlbuc1on del local se diJO de latl;

:;?convonienola de usar determlnadcs partes al comercio v ot;as- ‘

'NFresistlr los vehlculos- en la Tigura No 5, muestra esta d18-7
'f'fposlclon g '
‘ . Ln parte con@rendlda al. comerclo, su suelo no tendré -

c ga de pre310n exiraorﬁlnxrla, por lo que podran rcslstir

perfectamente bleﬂ mosazcos o azulejus, no exlstlendo nlnguna‘
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% ?f‘difiéultad'enri comstruccidn y éstos se han visto en la prac
ticag gue resisten perfectamente bien, no solamente la carga~
del mobiliario y de la gente, cino también ciertas cargas accl
“dentales,

'v Tn la parte que vd a eatar ocupada por el estaciona--{,»f
miento de vehiculos se bucde colocar el espesor de la losa de
concreto por medio e la fénmgla Racional para pavimentos‘deé,
concreto deducida de la féfmuia de Clifford Older consideranj,L‘

do la resistencia del suelo,

El es pesor e 1l esquina osté dado por:
e = \/ 1.73 T
R R R
Para una,resistenpia de 1 kg./cm.2 del terreno,
~ El espesor en el centro estd dadoipor:
e =\/0.863
- R
HY para mayor de dos metros ess:

e:_\/W
N R

Gomo la reslsteu01a ‘dada en el tema es de,500,gramo§/:_’“

»bcms.? debemos aanszderar los coeflclentes més altos al doble-' =

del e tlpulado.

jLas formulas sin considerar la resistencia del terreno

‘><En donde F es la cmrga nor venlculos que es de°

"fg,? -2 600 kgs,'

A 41,00 metro de 1a'or1113-glrespesox-vglea,fo“



B
e =\/ 1,5 g*, Q - 28 cms,

: 5

'JBn el centro entre mUTo y mMuro:-

e =\/ 0,75 ’34%99 = 19,8 cms,
 El corte estd marcade en la figura No, 6, ‘
Los cimientos se pueden congiderar tawrbién en Gos pq£177
tés, la correspondiente ul comercio como losa y la del esta{
: cionamiénto por medio de cimentacion en los pilares, E
‘ Por<1a‘parte comercial Ja ca:gé que soporta ei Qimieg' -

to -ess ) -
Carga.total del phrtico C C' y F-J',

Carga total el portlco DD' - HH, _

o Cerga quc soportan entre la qu1nt¢ columna y la sextai‘

;;columﬁa de todos los demds povtlcos, no 31cndo c C' J J'
.; D D"y HH',

- Cmrga total portlco C(

 fPr1mer apoyo' ——=e-= 29 ‘tonm,

::fSegundo'apoyo - ———— 80 ton,
;giTercer anoyo ~~—~¥~¢7;29;tqn;v:

. Carga de los tres, - 179 ton,
1?'01rga-tota1»port1cu G017 x 2 =
;£Carga total portlco J I

bﬁ’Carga nortlco D D

“”'}f5Pr1mer upoyo 5-;,;;‘~‘37 tbn;
;:“Segundo anoyo Ll 119 :_‘-t'On'. ol
wﬂTercer apoyo '~~;-5;,' 94'tdﬁ;

'pmm."

gCa“ga'total portico D D' ::2”3725dfi'v-,f,;~fjf

f arga total nortlco H d";



 ~xfen sentido contrarlo al DBSO de la 105& v del mnaalco por lo‘hﬂ'
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kCafga de larquinﬁa columna 189 ton,
Corga de la sexta columne 60 ton, 7
Corga total de la quinta y sexta columna. (4 (189 3 60}

- 996 toneladas,

Cargza total de estructuras para cimientos en la partn,é,i:}i

1comer01a1 con sobre~carga v carga accldental -- 2 712 ton.'
Carga accidental del cuelo, e ——— ‘200,ton,
Carpa del mosaico y tierra de relleno ~- -
hasta éste y tolerancia,=-----w--- SN _ .~ 800 tdn,
Carza total...n.... 3 712 tén,

,Sup@rflclc de 1o p"rte corercl | |

8 = 43,40 x 6.50 ¢ 42,40 x 6,45 % 4000::860-9001112
Cdrga unltarla seré de°V _ '
P~ P - 5712000 4 124 4 xgs /mts.z S _
COnﬂldormmozog ﬁluca con un espesor en su totalzdad —?4“
',1de 70 cnutlmetroq su peso es: N
' Pp - 0,70 x 2 400 = 1 680 kgs, s 2

V-»t Pnfu 4 104 4 4 1680 - B 704 4 kgs /mts,

';,La caréa gue soporta el terreno eg de 5 800 kgs /mts.g;f

e

.

;valor muy cnrcuno el nropuGSuo en el tema, por lo que este slsf

‘7;»tema Se ﬂebe‘anrovech%r ya que la supresién del terreno, actua&* "

7que debe reqtar;e éste, .
| 72 .soo - 2 912 ton.' o g
2

va 2 912 OOQ -~ 5 230 KFD /mts,‘
TG00

Rectando el peso Qe lz losa.: -

'f I 680 = z oso kgs,/mts._

Tsta carga le coxlesawnde n wma Te tiza de 580 gms /cm ‘f' ;v+
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, " De donde el valor unitario de pe8o ée puede/tomar'com07*°
de 3 ooovkés,/mts,z pera restar el efecto que se conéidef6:a1  z
'fomar como Tatiga del terreno de 580 gramos/cms, 2 en lugarrde‘: 
500 gramoa/cms propuesto en el tema, aungue este valor pue—
1de quedar mis cercano ailo. estlpulado en cl tema de 1e aiguienﬁ}
te forma, '

p - 5 000 x 1 680 = 3 320 kgs,/mts,

S = 39 120 000~ 1 120 mts,2
""“‘.s 380

L

Agregando Oioo mts, de parte wvolada: del cimientOjen 91 ,

suelo que la superficie de°

R
)

S = 45,40 x 7,0 ¢ 42,40 x 7,0 41,0 x 9,10 = 987, sz.:‘f
 La re31sten01a del terreno serd en este uaso. ’
- R - 37 120,000= 3 760 ks, /nts,2
Vﬁy?mas el péso p?gglz de 1680 kes, /mts,2 da al Lerreno una reéc- 

701on de 534 gramos por centimetro cuadrado,

La losa de los extremos forma una v1ga contlnua por 107

LLoque debe conszderarse ‘en esta férma el calculo en donde el'-u,ff

ﬁ;;claro entre tramo vy tramo es el mlemo cue en el portico C C""

' ~.,es aecir de 8,68 mts,

Dl momento en los ettremos es 1vua1 que cuando s caléﬁ;;i

“:fculo el techo y vale°

¥ - 0,078 W12

= ;gie’ndo wf:_‘a_. ooo-'lcg's,/n_zt's. 1o cue se cpniéidéfé';déuée;ﬁéi
IR S T S
ow- o0, 078 x 3000 x 8 683 - 17 600 Rga. mts,,

EBI peralte de la 1ora o v1ga e S
S G \/ % f slendo ¢ - O.ulS par< concreto de 55 kgs

c',ms:‘2 V flerro de 1 ¢25 kgs./°m3-9 bg%n este caso ea un metro
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la unidad, | , -
d - 0,515 \/ 17 600,00 - 41,8 cms,

1uo _
rl peraled es de 50 centimetros en todo su espesor en -

lugar de ger de 70 centimetros como se considerd alltrataxse -
de la carga haciendo de esta manera que la resistencia del te-
. TTEno see menor,

R'- 3 760 ¢ 0,50 x 2 400 = 4 960 kgs,/mts,=

2

‘,O‘séa une resistencia del terreno de 496 gms,/em,* menor que -

y

" la estipulada eh el tema,
Con estepevalte lo tnico oue cambiard serd la cantidad =
de 1ierro que necesita cada parte,

- Primer tramo,

¥ - 0,078 w 12 - 0,078 x 3 000 x 8,682 = 17 600 kg.hbts,
L . ‘AB - N }i‘f . T - . R N
S fa x jd -
3= l - K =~ 0,85 de lus tablas.
: 3

' -_AB - 17 600,00 - 38,4 cms,?
1185 X 0,859 x 47,5

7 Se nece51t¢n 10 varlllas de n/8n de. didmetro por mét?o;fgf
f de wn"ho 0 sea a ll contimetros de centro a centro v

V?Segundo tramo -~ Cimientos,

 Mp = 0,033 w 1% = 0,033 x % 000 x 8,682 ; ki 460 kgs mts,;jf

‘-;La cantld%d de hierro en este tramo,

Ay = ME - 7 460,00 - 16,3 centimetros®,
T s ia 11P5x0859x47b |

Qe necesxtan 5 varxllas de’ 7/8 de dlametro por metror-;v

de ancho o sea colocadas a 25 centlmetros cehtro a- centro en -' -

lalparte superlor de la losa porque esta trabaga en sentldo -—'

nﬁrario. R

’5‘7 Tercer tramo. Gimzentos. B
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COURL momento méximo positivo que se produce,

= 0,046 W 12: 0,046 x 3 000 x 8.682 - 10 400 kg,mts,

'

ME = 10 400, 00 - 22,7 cms,?
T 74 ~ 1195 x 0,850 X 47,5

-
——

Se necesitan 6 varillas de 7/8Y de dilmetro por metro § ;:

0 sea a 20 centimetros de centro a centro espaciadas,
Momentos negativos,

El prlmer apoyo del momento negetivo es nulo pexro debe-;,fﬁ

"tener cuando mdximo la misma cantidad de hierro gue el negundov
L.tramoo3sean 5 varillas de 7/38% de difmetro por metro de ancho=

. es declr espaciadas cada 256 centimetros de centro a centro, , ~~,Q5

Segundo apoyo, = Momento negativo,
¥ z - 0,105 w 12 = 0,105 x 3 000 x 8,687 = 23 700 kom, o ]

g = M - 23 700,00 - 51,7 oms,2
fsjd-llzaxOSSQ*‘dﬂﬁ |

se necesitan varillas de 7/8" de dlametro pspa01adas a.

7 5 centlmetros de centro - a centro°

.Tercer apoyo,

o Mf

u

0,074 w 12 - 0,074 x 3 000 ¥ 8,682 - - 16 700" kg,mt.;__ﬁ“‘

C ks

Mi‘ 16 700,00 _:56.4 oms,2
SR I TI R0 859 % 47,5 ~ .

. Sé}nece51tan varillas de ?/8" de didmetro espa01adas af&ﬂ

10 5 centvmetros de centro a centro,

"7Bsfuerzo cortante.~ Irimer apoyo,

v = 0,305 w 1 = 0, 595 3 ooo % 8,68 = 10 300 kgs,

B - A 10 300 ~ 2,52 kgg,/cms,,-
L b g q T 160x 0,859 x 47,5 ] R

'7Como el csfuerzo raqante unitarlo rcsulto ser meﬁor’qué

g efuer“o de estrlbos en el prlmer npoyo. f
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Segundo apoyo,~ Esfuerzo rasaunte,

V--0,605w1l=-0,605x05000x%8,68 - -15760%kg, -

- _ 15 750 - 3,86 kgs,/ cms,>
55 d 100 % 3)A47 -

x=(v-ve)l - (3.86-2,75)_8,68 - 125 oms,
v X 3,86

¥g = Vv - Ve ~ 3,86 ~ 2,75 =~ 1,11 kgs,/cms,R

n=-vgbx=- 1,11 x 100 x 125 - 5,06 cstribos,
As I3 2 x1,22 x 1125 -

Se necesitan colocar 6 estribos de ~,1/2" de diémetiég;
V-+¢0,5%rwl=~0,526x3000 x 8,68 = 13 700 kgs,

v- V= 13 700 = 3,35 kgs,/cms,?
T %3d T 100 % 0,85 % 47,5 ‘

x= (ve~ve)l = (3,35-275)_8.,68 = 0,78 mts,
. v i 2 x 3,35 - 2 .
vs - v~ ve - 3,35 - 2,75 = 0,60 kgs / ems,“

e be X~ 0,60x 100 x 78 ~ 1,71 estrlbos.
fs 2 x 1.2 x 1 126

n=-xs
As

Fn el segundo apoyo se necesitun colocar 6 estribos de
I,1/2" Ge didmetro de dos viernas a la izquierda del apoyo ¥y -
" espaciados a una distancia de 125 centimetros; por el lado de-

_recho se necesitan colocar dog eshribos de  1/2" de didmetros

Ca‘una distancia de 78 centimetros del cpoyo,
Tercer avoyo,- Cimicntos,
 Bsfuerzo cortante negativo,

0,474 w 1 = - 0,474 x 3 000 x 8,68 - = 12 850 Icgs. e

Voo
ove Y. = 12 350 - 3,035 kgs, /cms.
S TE 3 d T 100 x 0,659 x 47,5 | R
SxE (Vir‘- ve) 1 = { 3,08 - 2,75)_¢ ‘- 40 oms,

TV .ax.sos
va - v - ve 23, 03 —_ Vo - 0 28 kes / s, R

.ni- vg b x = 0,28 £ 100 x 40 - O 41 estrlbos ;/2"
s Te T E2X I, 22 x 1 l?a o ‘ , e

vvaSfuérZO.ﬁqrtante pps;tlvo.
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V- 0,500 w1=0,500x3000x 6,68 = 15 020 kgs, |

Cve V- 13 020 - 3,19 kgs./cms,?
' jd 100 x 0,359 x 47,5 . :

Ys = ¥ - ve = 3,19 - 2,76 = 0,44 kgs,/oms,2

x=(ve-ve)l - 044 8,63 =~ 59,8 cms, & 60
2V 72X 9,19

n=-vyvshx=- 0,44 x100 x 60, = 0,96 estribos, .
Ag fs 2x 1,R2 x 1 12b

Fn el tercer =poyo se necesita colocar a la 1zaulerda ;
como & la derccha un estribo de 1/2" de didmetro de dos pler ;‘
A nas 2 lo izquierds entre una distancia .de 40 centimetros o e
| sea a 20.centimetros del apecyo y a la derecha entre el apayb;f”"
'y una distancia de 60 centimetros o sea a 30 céntimgtfo§;aw%lik
. 1é derecha del apoyo, ’ » :

v "Por 3er'también simétrico el cimiento lo mismo qﬁéf;-i?
‘ 10sfp6rticos las cantidaces calculcodas pe repiten para su.¢€ ffw

L,
. anadloga,

Pa ra. que trgbaJe como v1ga continua se necesita 1efor Q‘

*-ﬁvar 13 1osm tn la. parte que le. corresponde de . columna a colum*

A";ina coa deterninada cant1oad de hierro como 51gue.v

Mg - 1 w1® 4 13 000 x 6,5° - 12 700 kgs, mts.

10 T 710 ,
CAg = Bf - 12 %00,00 = 27,7 .cms,2
fsjd 1125 x 0,859 x 47,0

O seq nece31tan 8 varlllas de 7/8" de dlametro en un-"
ancho de 40 centlmetros cue tlenen loa cabezales.”’

Bn loa apoyos intermedlos para oontrarestar los momen,

v : OOU X 0,5“”? lO 600 kgs. mu
’ 12 , :
10600 00 r~,_-231cm52
185 x'0, 859 X 47,5 = o

necesitan 6 varmllas de 7/8“ de-d}mn‘




""Vcertlmetros de ceﬂnro a centro,

. »ul".’O,

‘ - 130 - 7 7
. ﬁimetrosfdeuancho DPETE con@rarcstér el momento negativo{
Cimiento ‘o losa de la segunda pértc comercial,
Lose que hay cue colocar entre las columnas quintakyt@r.-
' gexta de los pérticos D D', B B', B W', P I, GiG' y HH',
Bl espesor e3 el mismo para todo el,cimiento de la'pqg7“
" te comercial de 0,50 mts,

El claro entre apoyo y apoyo es de 8,00 nmetros,

Ta carge es de 3 000 kgs,/mis,

Primer trémo,- Homcnto positivo,

W - 0,078 w 1% - 0,078 x 3 000 x 82 - 15 000 kgs,mts,

—

As = _Mf = 15 000,00 = 32,7 cms,?
Ts 34 1195 x 0,860 % 47.5 — .

Se nec€q1tan colocar varillas %/8" de didmetro a- 11 5

Segundo tramo - Momento positivo,

. ¥g 2 0,033 w1? - 0,033 x 3 000 x 8 - 6 340 kgembs,

o hg e WP = 6 540,00 = 13,8 cms.®?
T T ¥s 3d T T 195 x 0,850 x 47,5

e B 87 % 100 ~ 28 centlmetros.
R - 15,8 e
sooBnoel . sewundo tramo se necegiton colocar: varlllas de =

{7/8" de d14me+ro espacludas e 28 centlvbtroq de- centro a cen—-“

Tercer tramo,- Momento vositivo,

. ME - 0,086 w12 - 0,046 x 3 000 x 8% - 8 830 lcgs. mts,f"!,f»;

g e ME - 8830,00 - 19 3
W fs,jd 1125 x G, 809 x 47,5

‘tufje - as X be =3, 87 x 100 = .20 oentlmetros.
i As 19 o '

20. centlmetros de centro dcentro. ‘
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~ Womento negativo,~ Drimer apoyo.

¥l primer apoyo necesita la misuma cantidad de hierxo - 
??fI ,k que el,segundo tramo o:sea varillas de 7/8% de didmetro espaf« ;
ciades a 28‘cehtimetros centro & centro, | '
o Segundo apoyo,.- iomento negativo,

o ' Nf = 0,105 v 1% = 0,105 x 3 000 x 8% - 20 150 kgs.mts,

Ag = Mf - 20_150,00 - 43,9 cms,?
fg jd 1 125 x 0,859 x 47,5 ;

Se necesitan varillas de 7/89 de didmetro a 9 centime~
e tros de ccntro a centro,

Texcer apoyo,cimiento momento negativo,

. b A A P

Mf - 0.074 w 12 - 0,074 x 3 000 x 82 . - 14 200 kgs, mts.,’

As = _Uf = 14 200,00 = 30,9 cms,?
s 38 1 125 X 0,859 % 47.5

lYSé necesitan verillas de 7/8¢ de didmetro a 14 céntimgfu

tros de centro a centro,

i
1
i
b
L

Primer zpoyo, Esfuerzo cortante,

¥ 20,395 w1~ 0,395 %3000 x8 -9 475 kgs,

R O A 9 475 - 2,32 kgs,/oms, 2

577 d T I00 x 0,857 % 47,5

‘ Como el esfuerzo rasante unitario es menor que el eg==

fuergo rasante unitario que resiste el concreto, en‘39t&*§@r4§f

te no necesita estribos,

"Segundo apoyo. Isiuverzo coriante negotivo,

. V~0,605w1 = 0,605 x 3 000 x 8 = 14:500,@3;

Vs ¥ - 14500 -3551:5 cms
TPV @ I00R 0,009 X 27,5 € '/ -

-{‘;vs =V vc = 3,86 - 2,75 - =0, 80 kgs /cms.

e (0.5,, -.3 75} 8 cc e 90 Qma.
L '3 - 2 62 eatribos :
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“Besfuerzmo cortonte gositivo,

G Y2 0,526 w1 = 0,526 %3 000 x8 x 1'0'600 xgs,
A T IDE N 12 600 - 3,09 kge. /oms.
TR T % 3d 100 x 0,859 x 47,56 -

[ S T - ] .

A Vg = T = Ve = 3,09 - 2,75 - 0,34 kgs,/cms, 2
RN X=vs 1 =0,34_8,00 - 44 cms,

‘ L 2V 2 x 5,09

n-vgbx=-0, 34 x 100 x 44 ~ 0,545 estribos,
TS B As fs 2.,x 1,22 x 1 120

En el segundo apoyo se necesitan colocar pdré. la izees=
v dtiieida 3 estribos de 1/2" de didmetro de dos piernas a 90.,439.'1:’,;_-
RS centimetros de distancia del apoyo; y a la derecha wn estribo L
entre 44 centimetros o sea a 22 centimetros del apoymsegﬁﬂdd;
del czmiento poér la parte comercial del Teatro Naclonal

Tercer annyo. Esi'uer?o cort'\ntc negativo.

S e et e LT

V2 0,474 w1 = 0,474 x 5 000 x 8 = 11 550',kga;

ve V= 11 350 = 2,78 kgs,/oms,?
5§ a4 100 % 0,859 % 47,5

Yg = v = ve = 2,78 - 2,75 = 0,03 kgs,/cms

x -'(v - vg) - {2,798 - 2,75) 8,00 =~ 4 32cms.._x".i"

2 x v oo .2 X 2,18 _
: n - vs cbex = 0,03 % 100 x 4,582 0, 4’72 estmbos.
o Aa fs . ? 1, 2 X 1 1R5

Esfuerzo cortante posxtlvo

V20,500 % 1=- 0,500 3 000x 8 = 12000 kgs,

= 12 000 = 2,94 lcgs./cms,',?'
; 100r0859x475

Ve V- Ve 2,94 - 2,75 0, 19 kgs /cms.

Cxw veL = o, 19 8,00 '-- 0,26 mts, |
B SRR 2x2.9

_4m
‘4
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Igfuerzo cortonte positivo,
V- 0,526 w1 - 0,526 x 3 000 x 8 - 12 600 kgs,

Vv - 12 600 3,09 kgs /cms."'
bjaéd T 100 x 0,859 x 47.»

v

Vg = ¥ - Yo = 3,09 « 2,75 = 0,34 kgs,/cms, 2

H®=~vVg 1 =-0,34 8,00 =~ 44 cms,
2V 2 x 5.03
n=%gbx=-0,3%%x100 x 44 =~ 0,545 estribvos,
Ag Ts 2.Xx 1,22 x 1 195

I

» En el segundo apoyo se nece31tan colocar para la 1z---i’
‘quierda 3 estribos de 1/2" de diametro de dos piernas a 90 aai,
centimetros de distancia del apoyo; y a2 la derecha'un estribo   _;

entre 44 centimetros o sea a 22 centimetros del apoyo segundo vf;;

~ -de1 clmiento poOT 1o pnr*e comercial del Teatro Nacional,

Tercer apoyo, Esfuerzo cortonte negativo, 7
V- 0,474 w1=-0,474x3 000 x8 = 11 350 kegs,

vV = 11 350 - 2,78 kgs,/oms R
T7d " I00 % 0,850 % 47,5 R

: vs—v-vc-278~270-00.5k°'s/cm=.\.

K e (v - vc) - (2 78 - 2,75)_8,00 -~ 4, 32cms.

o : gx 2,78 o
03 % 100 x 4,58 = 0, 472 eetrlbos :
x 1,227x 1125 ‘

n : Yo oo X
AB fS

!’V

v
0,
2
e Esfuerao corta nte positivo,

v

0,500 W 1 = 0,500 x 3 000 x 8 = 12 000 kgs. s

12 000 - 2,94 lcgs./cms.2

! 100 = Q, 859'x 47,5

‘ x‘.-.'Vs _.L - 0,19 _8,00 - 0.26 mts,
o ~2v ‘ S 2x 2, 94 ~ S

V_n-‘ ¥8+ b+ x = 0,29 x.100 % 26 = 0,1.8, 'estriboé.
L As T 8 x*;;aewxvl 1257 Srnmth ";m RN

En el tcrcer apoyo se necesmtan colocar un estribo d ;
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':f;toneladas
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centlmetro y a la derec & Gel apoyo otro estrlbo de varilla X!

‘1/2" de dlametro con dos piernas a una distancia de 13 centle;' r,7ff

tros, | | . U e
- Como la parte comercial es simétrica, las cantidades -~ =~

calculadas son las mismos para las estructuras que son andlo--

gas unas con otras,

Cantidad de hierro necesaria para que los apoyos entre- . .

- columa y columna trabajen como vigas,

Mp- 1 _wif o 15 000x 8% - 19 200 Kgs, mts,
| 10 10 0
he = _ME = 19 200,00 = 41,9 cms,

fe ja ~ 1 185 x 0,8%9 x 47,5
‘ Se ncces1t1n 11 varillas de 7/8" de didmetro colocadas e
en- 40 centzmetras de. ancho.

‘meento negﬂtlvo

W - 1 w1 - 3 000 x 8°
Rl v Iz

Ag - LN - 16 000,00 _ = 34,9 ams,
T 5 jd T T IS5 K 0,850 x 47,5

= 16 000 kgs, mts,

. Se ne0651tan 9 varillas de 7/3" de. dlgmetro colocddas -
:‘en 40 centlmetros de ancho
ClmentaCLOn,Columna.’

Lﬂ columnd mas fatigadﬂ es 1 pegunda de los p6iticos 4* :

Siendo 1a fatiga del terreno de 0. oOO kgs./cms. ee;;ig*'*
“ﬁne que la base del cimlento debe ger ‘des e
B - 189 ¢ ooo - B8 ooo “cms, 2

i Bk;_ezo x 620 - 384 400 oms , 2
*pesu ue uua ;oaa ae 50 centime: ré
X 690 centlmetroa de aeccion es?'

']o;so %6,20 x 6 20 x. 2 400 = 46 ooo kgsf"




w7 A
bl W e

P~ 189 4 46

235 toneladas,
B! - 235 000 = 470 000 cms,?

. o, JOO

La seceién B - 690 % 690 cms,?

n

Wueva seccidn 700 x 700 x 0,50 cus,

Peso Q50 x 7,00 x 7,00 x 2 400 - 58 800 kge,

P - 189 000 4 58 800 - 247 800 kgs,

BY - 247 300 = 495 600 cms,?
: 0.500 : T
~ Con 1o seccidén de 7 x 7 mis, la carga unitaria ess -

W - 189 ¢ 58,3 - 5 000 kgs,/cms,?
TWX g 5

¥ ga X1 w12 5 000 x {7,00)° = 30 600 kgs,mts,
p) 2 S

=L
2
YI\E.x:-Wl(l“X‘fﬁ—)
B 21

Ll peralte de 1s losa

'L.—-C \ -‘: 0,315 \/'50 600,00 - 50 ens,
E 100 R,
Con el pc:alto oon51derado de 50 centlmetros de tiene )

Cun vulor bnqtanne bueno ya - que se esté con51derando 1a columnafi‘

' mas fatlg“dq

e - 3,87 x 100 - 5,85 oms,

. Le cantidad de hierro es Variable.
 ¥n la parte méxima X = o N _
e = - w1 L-ot o) = - w 1% - 30 600 kzs, mts, =~

N - .5060000’
~fs-jd - 1185 x 0, £57 x B0

S

: As

-
—

Ga.sicms,ﬁ
‘;Us ando vwrlllq de 7/8% de d;ametro se necealtauf

SR o ba I
~Se naoe31tﬂ coloc T a5 bcentlmetros

; i!Mg“~ w. w NI | l,~ X 4 T2 ) ~'- 5 000° x 3, 5(
U ST

2
l 0

"f* = 15 600 kgs mts. i
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Ag = M= 15 800.00 - 32,3 oms,?
s jda 1 120b x 0,853 x 50

3,97 x 100 = 19 cms,
= 52,3

e

A vu metro dn distencin del POYO hay gue colocar 1asy4';~??a

varlllaq ce 7/81 de didmetro a 12 ccvtlmctros de centro a cenngithQ

tro
"' x - 2,00 nts,
g

Ap = W~ -5 600,00
185 x 0,859 x 50

is

5 000 x 5,5 (5,5 - 2,0 %
2

0
}x;*.m

é.
11,6 cms,”

/8% de didmetro a O centimetros ce centro & centro,

X = 3,00 mte, R

Mg = 5 000 x 3,5 (2,5 - 5.0 ,gg ) = 612 kgs,mts,

‘hg = M - 612,00 - 1,27 cms,? '
fe jd 1 125 x 0,859 x B0

e - 5,87 % 130 - 205 centimetros,
.27 : o
v u,OC metros del 2poyo, se necesitan colocer varillas:

vi"bné Vurlllﬂ v
‘ Todog esbnv d;toe son ed 1de'dos direcciones; 
, Esfuerzo cortante | | e
Vo= Lx
Todx :
*K_V;- W l -W l x %&%{i wrl-jbw #1

N V’ma - parw X =0

]a:

17 500 kg8° TR

V‘- w 1 =5 OOO % 3 5
 V"f;V 17500 = 4,07 kgs /cms.2 .
-gf@ngWOO x 0,890 % 50 7 '. ‘

"s_- y - vc -4 07 -‘4.75 = 1,52 Yg /cms 2

Lxe (v - ve ) = (4,07 - 2, 7o) s,so 'l- 56 7;‘°“‘

_2,0% ) - 5600 kge.mts,

“i~dé57/8" de didmctro o una diztancie de 305 centimetros o sem =
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n=-3vghHx-~ 1 3? x 100 % 86,7 = 1,72 estribos,
kg Ts 5.87 X L Lob ’

Se necesiten golocur 2 estribos de varilla de V/B“fdé J:f;
Idiamctro de una pierno entre una distencia de 57 centimetros ff;i
:*  para contr wrestar el esfuerzo cortante, |
| Escalera, ' ;
Zelacidn de lo contrz huelln o la huella (pendiente,deeff
1a escalera) 15:30 cms,, claro Ge 1oslyeldaﬁoé'entre‘suéyapoe}'fv
yos libre 2,50 mts, | i

Dlstanc1' entre apoyos,

2,50 ¢ 0,20 = 2,70 mts,
Los peldafios los consideran como slifueran tridngilos,= © - -

Az B0 x 154 .30 % 15 = O, 045 mts,?
' 2

‘Peso de un peldatio o 045 X 2,70 X 2 400 = 292" kgs,

»Reve5t¢m1en to 0,30 x 0.000o X 2.50 x

X120 4,5 kgs:

."4

3,5 kes,.

R 500,0 kes,

. Geves secident: 21 2,70 x 0,30 x 600 k/m = Jﬁ@é_...@__ o
B i Carga total woeea 2 786,0 kgac'ﬁ

B Carga mortero y- accldcnte

K

'7Los nelaanos hay gue nonc~1deralos libremente apoyados«;
'}entremos.
{- Pl - 786 x 2,70 ~ 266 kgs, mts,

; 8’ 8 : ConE
S El peralte del escalon es de 15 centimetros igual al -

; *de la vlga

-Ag :_"‘ LM = 866 00 s 18.4 m,-z'
s Jd 1 125 x O 8569 x 15 : o j“

Se nocesitan colocar 5 varlllws de 7/8" de dlametro enf
[cda uno de los neldaﬁos. d_”' :
El momento negativo en este caso es: el miamo. 

Lsfuorzo cortanta. -
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T ol ? (2\_.’: -
3
V=3P =93 = 395 kgs,
, 57T T '
v= ¥V = 595 - 1,02 kgs, /cms.2

b jd %0 x 0,809 % 15
Yo se necesiten estribos para la cscalera

Rampa,

Lo pendiente en Lo rempa es de 9 % para que en su desaa.;f

srrollo puecda subir lz altura del »niso bajo a la ﬂlanta alta

Ta porte mAs fatigeda de la rampn es en la curva dondes‘f,

© % el claro tiene un valor de 5,00 metros como méximo con este -+

cdlculo se determina el espesor,

Pego el veniculo en el tren 1 500 ¥gs, o sea 650;kg5f'fk
: por medu en unz seperacidn de 1,60 mbs, dentro del élaxdzde ;;fi:
”Nf v5 00 mtsnl’ | :
‘ Poi el impwoto hay cue agrebarle el 20 o afié;cargaieéi‘*’
té ica SLLpdo por lo tanto la carga ulnanlca cde: :

P - 850 t 130 - 780 xgs, ’ , ’

o T a;g¢ accidental es de 200 kg /mts. sieﬁddfé}*an?ff '
A;f‘oho de 1 metro, . ‘ &

P - 200 kgs,/mts,

o Cerga por cl peso pronio conqlurr“ndo cue tenga un pe~~ fV

'*3 frwlte la v1"a 30 eme,
;vp - o %o x-2 400 - 720 kgs /mts,

'LPs rondlclones de 1a viga son doa cargas en el centro-'

;ﬂde 780 kg i,csda una a 0 80 mts. del ccnuro y una oarga unlfor{f
'*fmemente renartida de: | . A
» ';,wuo f 720 - 920 kgs,/mts,_en una viga empotradaden-.
us extremos, ' ' S

'7" 1 = 5,00 % o, 40 -«5 40 mts
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El momento mizimo debido » lus cergas T

;a,— 5,40 - 0,80 = 1,90 mts,

Z\)

I max o Pa = 780 x 1,90 =1 480 kgs, mts?:

El momento miximo debido & la carge uniformemente repar.

tida,

- w1? - 520 x 5,40% -~ 3 360 kgs, wts,
) 8

Mopax = 1 480 + 3 360 - 4 840 kgs, mts,

dzc¢ §/ I ~ 0,215 478406,00 - 21,9 cms,
B S 00
Peralte ‘de la rampa 22 cpntlmetros.i

L Carga uniformemente repartida,
- 200 ¢ 0,22 X 2 400 = 728 kgs. mbs,

~¥omento debido = lo carga P oes el mlsmo°

Yomento deébido a la carga W,

% o-w1? . vzs'x 5,4% - 2 660 kgs, mts,
T 7B g .
Homento maximo,

M- 1480 ¢+ 2 660 ~ 47140 kgs, mis,

Cantidad c¢e hierro en el centro,

Ay = M - 4140,00 -19,5 ¢ms; :
%5 J@  TIZ5 % 0,959 X 2B R

','Se neCPSLta colocar varilla de 7/8" de dlametro a 19
cnntlmetros de centro a Cﬂntro. '

Oomo se trate de unc vigo libremente apoye da no neceslgf

“ta. refuerzo en los extremos por no tener esfuerzo cortante nif 7”3

momento negatlvo gue 1nxluyan en la secclon de 1a v1ga

:"ltv ZPt wil =780 + 728 x 5,4 = 2 750 kos.
o [N 2
V - 2750

'%,77-;. : 1,45 kgs./cma;-
SIS o B ~100-x 0,809 x 22 ’

it

nte. unltaxlo s munor que el esfue“"'

,lnltarlo que resxste el concreto.»'
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CAPITULO <VIII
'“smcxncmmm« Y _PRESUTURSTO,

Bspecificacioneg:

':l/ - Cualgquier trabajo o modificacidn gue se haga [ lﬂ:u
 -presente obra debe basarse en las cqneoif10a01ones que alguen- 2
-los contratos establecidos con el Departamento de Obras Pﬁbliu
éés, asi como todas les Dependencins del Gobierno en la que --
tenga intervencién en la obra, ,
N 2/a,~ AdemAs ce lze eznecificeciones que siguen al Goé—’f -
_bierro se sezuirén las siguiéntes para el mejor desarrollo de-

1% obre, | _ | 7 7 .
3/a.- En las portes en que 1ntervenga cemento eaue ge y

frﬁferl a4 al cerento Portland va acentado por el Gobierno. de Me

xico ¥y debe estax dentro de Los reqvlsltos exlgldos,'

 ng S SR 4/a —.El cerento que se use debe ser de fraguado normml

ﬂo deblendo endurecrrse sino hasta una hora después de nmaaado, S

S/a. Cada vez (ue se hega un'vaciado’de concreto'deb34 311
: ;mdndarse arwllaar ¥y por ninguna causa serd menor su res:sten--:i"
f 5}n1a P3 e 1053, techos, Cﬂb“uuleu, etc, de BS kgs, /cms 2 y de ;f
'7-3§fkgs,/pms.2 en el cnso de las columas, »v‘ 
L ﬁé/ﬁ;~,Debido a les condiciones del clima el cemento pue‘
'de.usarsc;aﬁnque se haya almacenado mucho’*vempo, 51empreay ~_ ’.;
2lqﬁéfdhran£e=eéevtiempo‘se“haya conéervadq seco y al ébrigb*dqaf
~fi1 5. corrlnntes de alre i L S
7/& - Lus re51stencx‘s tanto a lm tcn91on como o 1a com

pré51on deben aegulr l .8 norm A8 cstlnul das pqra la construc-—,

cion‘en 1a Ciudad dv Lexlco.

| Slcndo a 1a uen51on de 19 kgs /cms.2 a los 7- dlas'y‘a‘-
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i 7155228,dias 25.5vkgs;/cms;gren una. proporcién'dé una'pufte-d¢ 
R 6Eménto por tres de arena,

La reeisfencia a la oompresion debe ser minima en l¢sa__
ipfébetas de forwe cibica con mortero de cenento compuesto de-}"'5
vuna parte de cemento por tres parte e arena,

A los 7 dias 190 kgs,/cms,®

A los 28 dias 280 kgs./cms,z g
8/a,~ La ejecucién de la obra se Lo debe dar a’per3§-§ }f
| nag. que réquierah un buen conocimiento en la constrﬁccién. “ :
_ . 9/a,~ Cualquier modificacién que se haga deberd venirA:»»?
‘aéomﬁaﬁada de vlenos, memoris y la razén por la cual se hizdéf:?ﬁ
;determiqada modificacidn, | o
lQ/a.- Se indicard la procedencia y la calfdad de 105- 
”?materluleo y éstos deberin siempre estar ‘dentro de las especi‘;
'vflccclones 1nd1cadas, | |
| ’ ll/u, Cuando te tr u*e de’ 51stemas y dlsn051clones’quef
'~no bc hubieren empleado »tin, nodra ealgirse un’ ensayo prelimm;  f
":vin%r de los elemcntos pronuestou (hast% su rotura), - ‘ ’
v lz/a. Ta autorid 24 podréd exigir la presentacion de ~-’}
- muest ras de lom matmriule». T

la/a.r Antas de empezar 1la obra sc. debe probar por me?.

'dlo del. ccrt‘ficado provisional de reslstencia que 1as mezclas

;ﬁiwfde hormlgon propuestas poaeen la reslstencia cubloa garantiza
ﬂd en el pro"ecto. :
' l&/a.f No podra emplearse mas que cemento de fraguado~;h

'a:lento>que satlsfwga las condlclones reglumentarias.v

: lﬁ/a,-:uos agregadce como arena, guijo,_gréva;”éécq

irias de altoa hornos cn lo posible deben ser una mezcla:
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granOJ v trozos de tamafio distinto y no contener materlos ex-
Ctrafices y deben siempre estar dentro de 1as especlflcaclones -

“usadas.

.

Convendrw elegir el tamafio de 1o grava y de la arénéﬂ#."

de tal modo cue su memcla de el mlnlmo de huecos,

16/a,~ La cantided de agua se deberd usay de tal mane-

ra que de la resistencia del concreto exigida,

17/& ~ Bl hierro deberd usarse tal y como lo manden de
.'Ins'fabric&s reconocidas, siendo su registencia minipe a lafev
f tensi6n.de 3 700 kgs,/cms.z | e

| ' 18/a,~ La arcne, gravilla y grava se medifén en volﬁéejf;aﬂ
";xméh,y el cemento a peso; pero todo se tomerd en volimen ai'hg

2’p¢rliébmezcla. - o . o }'

' 29/a,- La nroporc1on usada de cerento es de 1 22 4, ea-:_f"

'deoir, un volvmen de cemento por dog de arena ¥ cuatro de gra'\:

va, : ¢
' ?ara-formar un metro: cublco d? concreto, usando piedra

'“5gde tammno unlforme con 50 % de vacios en l proporclonide g-gg_f
’ffl 323 4, se necaqltan° e
_339 kgs. de cencnto
'_470 1ts. de avena,
‘.940 1ts, de piedra;)grava;

f'BQ/a.- Para hacer 1o mezcla se us an hormlgoneras ade-

t',cuadas. mezclandose en: geco 1os comnonentes, y luego se’ agre-

v3ga poco o poco el zgua volteando hasta aue resulte un. concre,,

t‘ bien homogeneo ¥ de color unlforme.

Puede efectuarse o m&no, pero en pequeﬁas curtldede

échando 1os componentescn un tablero grueso, bien calzado y

di;tablas perfectamcnte rejuntadas, debe voltearae en seco*—'
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‘ hesta que tome un color uniforme y desvués agregar el agua pg
¢o o POCO,
21/a,~ Se pondrd el concrcto inmediatamente después de

ihgberte emasado no debiendo en uningln caso dej,r de posar més ﬂ_ ‘

’de una horu, Gebiendo siempre vonsrse ¢n la obra antes de que‘”
haya empezado a friguar,
22/a,- Se verterd el concrcto en tongadas sucesivas y-

. con suficiente rapidez, para ligar acuéllas entve si, ILes in

terrupciones en ¢l colado del concreto se reservordn para 1los

puntos menog fatigados,

25/a,- Se batird el concrcio con pisones adecuados.y'Aigk
’épn;la,energia corresendiente n su proporcidn de agua; de’ﬁg
'dbfque sean expul sadas todas las burbujas de aire, y ue el f" 

':mortero llene bien los huecos, o

2%/0 - L concreto habrd de tener “tal plastlcldad que=

'_se adapte blen & los hlerroq, envolv1endolos por comnleto,‘w

25/& - Antes de contlnunr una obra 1nterrump1da, se'——

_1 rascara la sunnrficLe si ya hublose emﬂezado a fraguar, regan -

Tu[dola Na qultando lag n'rtee sueltas,

Colocacidén de los hierros 0 armaduras,

v“ ?Q/u,v Antes de colocar los hierros; se limplaran, qul'f‘
ftandoles la graqa ¥y las escemas: cueltas de oxido | o |
: 27/&. Be -tendera egcrupulose ﬂmnte a cue los hierros-¢ 
';tengan 1o formu y posicion indicadas en- 1os planos ¥y en. 1as
;gmemorias, asi como ‘al buen enlace entre las armaduras long1tu}7~

'{dinmles y Jos estrlbos ¥ varillas ae repartlclon.‘

28/&. R oolﬂr el concrcto se v1g1¢ara que’ 1a:;_

‘ras no cambien de oosic*on, y que al mismo tlempo queden



"f gtraerrn los - cuerpos extranos.,

" envueltas en el concreto,

. o Toldes ¥y cimbras,

.

29/0,- Deben tener la forme y dimensiones necesariag =

: : s s . Y It
pare resisiir los corgas, golpes y esiverzos a que estan some -~ -

“tidos; su disposicidn debe ser tel que puedan desmontarse sin

peligro ni dificultad,

30/a,~ El descimbromiento debe ser grodual y sin trepi

daciones,

31/a,- Nl empleo de eimplcs cerchas, no se admitird si

_no pare luges que no pesen de 2,50 mis,

- Para luces mayores o podrd nregeindirse de apoyos ine:

térmedios, a menocs que cl céleulo Gemuesire que no ha& pe;i-é;;i
'igrd de suprimirlos, ' | |
52/&.— De los pics dercehos que sostengan,las cimbiaé-j,
NE ehcdffndos, no vodrin ser empalmados sino dos tercerns par;;ﬂ
. £§3;vios reStantesbserén piezas enéeras. Ho se adwltlrwn ro-' 13
“-ﬂllizos de di dmetro infﬁrior a 7 centimetros, |
e 64/1 - Tos vies cCereciios depconsn 4n sobre uné.base;igili,
”,T‘defomble de radera {Gt#blones, tablas, etc,) _ |
, ‘4/%,- Los Dies éerecﬁos‘del piso superior se COIOCi—%f'*
”f;:ran sobre -los del plso 1nfe rior, de modo ﬁue 1a carga se trana
 7m1ta dlroctdrenne de unos a otros,
g&/u,~ Antes de echayr el concruto ge llmnlnran 1as clm |

f;brﬂs v encofrados mcaandolos gi es preciso y se barreran y ex.
56/& —‘Elsencofrado de leg columnasg *t';'endr'1 reglstros -

precauclon se bomzra en - 1&5 v1gas de 1os cabezales, tanto el
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superior como ¢l inferior,
57/&.- Se v 11 rén canrtunteicnfc los cncofrados Y -

_apeos durentc el colaco cel concretos apretando lns-cunaS'ane'”

“tes de colarse,
38/a,~ Yo podrd quitarse ninguna cimbra, ni pié”deré-éj
cho antes que el concreto se haya cnaure01do suf1c1entemente-t9l
‘dejando siempre apcos de reserva .
' 39/a,~ Se procederd con especcial oautela al desclm----ﬂ?
,vbrar los elcmyntos de le estructurs, 7
Aq/a - T tiempo favornble podri desmoldarse al éabbﬁ:f7

- de 1os~siguientes ntmcro de diag:

Costero de lis vigas, encofrado en los pi= -

L18TCB,= < m == - == e omm e e w o en 3 dias,

Encofrado de las losas de.suélos -- - 8 dias,

Ademes de los vigas y losas de rucha luz,- 21rdia§;v~?

41/a,- 08 pics derechos de ieserva hen de conservar-

‘,;5aétlo enos doa sez n? mis que el encofrado.

Aﬁ/a‘ Queda oronlbldo golpeer o] forzar al desciﬂbra”
=‘f;y se evitura toda treoldaclon,
43/4 - Se her”n cnisayos de cargas Ge prueba las que.

L sé"crsan‘qonyenientes.

- et 4 0 0 e et o b
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PRI

JJ!J

UT}uTO.

| Gbsto de metro chbico
_‘Proporcién~132:4

Gemento 339 kg, & ==m-n--- e
440 lﬁs.

Arena O ~mmmm— e m

[ L

990 Llts, @ ==~

1

Greva

Refuerzo, p ~ L 040 % - 8,28 kg,~- &

Cimbras, 30 %

Mano de obra, ‘
Adhinist:acién; 10 %
Imprevistos, = 10 %
',-COS$o\mt5 de concreto 1:
l?resupuesto construceidn,

o citarilla, 24

cmmmmmmme= 50

Tosa techo,

n‘Cebezales superiores,~ - 336 13 e

‘,001umnas super10res.~~ 18 M3 a

: Los. primer plso.fe—»— .75 U3 a
400

f Co1umnas 1nfer10res‘~~

 PiBo mo8uico, mmmmanm—-
- Ginmientos concreto,~---

- Esceleras concreto,==-

- Rampa conereto, ==w-—e-

3 a g
M3 a .

M3 &

de concrecto reforzado,

0,035 Kgs,

2,00 L3,

0,25 &g,

2:4 reforzado,

81.00
81,00
81,00
81,00 -

81,00

81,00
81,00
81,00
6,50
81,00

81,00
81,00

300'do.é/u;
110,00 mtz,

mt3,

A la hoja no, 146...,9'2003f"[;

3 645,00,

944~.fofo;i e
o
216,00,

1 488,00,
6 675;0Q;;;~T?

400,00, -

640, 00;
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A De la hoja No, 145,,,.% 200 037,50,
'}Cortlna primer plso—- 222 M2 a b 28,00 mt2, $ - 6 216,00,

Cortinas cobextlao - 2 % 110,00 ofu, & 220;0Qﬂ!“'"
‘Accesorios y wtiles - | ' L
. para autos. ---------- , $ 10 OOQFQQ-jg
e m“ros,-q-e--~-~;---,- 1414 ¥2a$  2,00,m2, § 2 828,00,°
| Ornament301on ------- | $ 5 600509;_,:' 
B Imprevistos 10 %ymmmm S o 8

Costo por construGCién.;,u..;;.;.;.;u....;,ﬁ‘ 246f7l2;00§

“Vhlor del terronO..o...,u.g.,..,.,,.,.;,,.........wl 012 574"°°] 5_ :
: Costo total de la obra.o,,,;,,,,,,,,,,,,,,,ﬁl 275 550 oo';}q'f

~ DAWDO UN COSTO TOTAL DE § 1 275 000, 00, UN MILLON DoscIEN"
;ijOS SETENTA ¥ GINCO LIL PESOS,

o 1 et 7 et e e e g 0 0

_ 22 410,50, -

':DemdiiCién edbficio viejo y excavacidn cimientos,.$ 14 293,00, - -
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CAPIIVIO IX, ,
TINANCIANII TO_Y ADKINISTRACION,

Pars ¢l buen funciomuviento del cdificio para estaolona1*-}
'édches_es indispensable de los clementos que lntcgrdn 1% adnu--‘
nigtracién en la forma siguicnte:

Para que el movimiento de log coches sea en una forma or

ganizada es indispensable que se tengan varios choferes en diéf
¢hd‘edifioio para ue éctos hagan la colocadién como 1la salidaj'
de los outos,Para ésto se nccesita que tanto en leo pérte«supe—-:*“m
rior como en la inferior hays cuando menos dos choferes por pi-
80y pudiendo dur nte la noche quedar nada mis 2 choferesven‘to:k ‘..;:
tal' pero pera el mejor funcionamiento es de acongejurse que --7
siempre haya 2 choferes por piso durn nte todo el tiempo, / |
Respeets al lavado y cngrasado e vehiculos se puede aLa: :

 6u ilar el lugar pare que nlli se hogan las reparaciones necésa;f.f

:iaso ' . : e
Ta Administracion desempefic. un papel de mucha importan-~ . - 7

knia en lag actividades de lodo organismo y especialmente en és«g .

:ta, “en. donde debe verse contlnu“mente el Fun01onwm1ento y la ~- 

'“1ormu e poderse beneficiar, »nucs to tue ncrmitcn disponer con w

 ;03 datos cue se recopllan 21 punc:.on;.r de aquellos elementos ~p

‘necesarlos para encauzar los rocedlmlentos que deben segulrse-g
para obfenef agd los megorcq regultados,

“Paxe el iunclonamlcnto cel pereonal como son los chofe~—}i
'f;res y cohro de las rcntﬂs en lw parte comcrciaL pwrm obtener un

o contrdlabuoluto en los mov1mlontos de los cmpleados y el flnan-Q,

: clamlento de lw obra se puedw desarroll r Ge. la mejor manera

chlendo unlcamente el AdminlstrnaoL ser la persona qucw

tr“te dlrectamcnte con los cllentes, 51endo esta persona la en
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 f¢argada de reolstrdr y tramitas los mov1mlentos del personal
.  331 como el de los vehiculos,
Por lo cue la parte Administrotiva y de Personal, pdf ;Q 
)  §¢¢ se refie:e el estacionamiento; estd comprendida en_latSifnﬂ
‘fgﬁieﬂte'formaa'
L AAMINISETEAOT. . s essritieoneoneceesaed 300,00 I,

2 Ayudantes del Administrador,,s180,00,:
Cadd' uno.nu-naobnoeaa-nlecnonaausenuoﬁ? 360000 ml

‘1 Empleado de Oficina como mecanografo.$ lSO;OO'FM,  'L
12 Choferes a § 150,00 /Uy eeienseenenedd 1 800,00 Ml5;‘ﬁ
| 6_Veladbres a $ 2,50 c/u, Aiarios,.....$ 450,00 1,

Totalisrenrsonnsesd B 060,00 H,

El funcionamiento serid enly siguiente forma°_ -

Todos los empleaaos tradearan gus ocho horas dlarias co ' #

'-rridas a exceyc;on del Administrador que deberd repartlrlas en- o

"L.ds horas gue huya mayor movimiento,

Lov 12 choferes les correspondera a tres turnos de 4 cho"f'f

o Fevnu duvante 8 horas de trabajo, éstos deberdn descansar un --;'

:uia oauavsela turnoe de trabajo ¥ debiendo corresponderles tunn,;L}
"‘~;nc dLS 1ntos cada semana, gea por ejemplo, los choferes que‘A-}
-;tenpan numpros de fichas progresivos 1, 2, 3, 4, 5,'etc;, hasta;f'

;Lfl 'u Los choferes 1, ?, 3, 4, itrabajon el prlmer turno compren-.' 

iulio de las 2 a las 10 horas, los choferes 5, 6, 7, ¥y 8 trabaga;TA;”'
“hran el segundo turno o sea de las 10 a luS 18 horas y los chofe;
Aflﬁres 9, 10, ll y 12 tendran el tercer turno, de lag 18 horas a: -"__

horas, nara el dla de descanso perd en cua nto al chofer,

daaz

eaemplo 69 que empezo trabaaando el aegundo turno, deacansa

en cuanto tenga seis turnos trabajados tendra un dia de des

~;anao'mus un turno 0 sea por cada 48 horxs trabajadas envturnos
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B ‘a la semanﬂ descansara 24 horas més un turno o sea 52 horas,

En la misme forma deberdn trabaaar los Veladores descanw’f

‘gando por turnos y tocandoles distintos turnos cada semand COn"
- 1o posicidn en la forma de velar, uns scmana en la parte supe-

rior y otra en la parte inferior ¥y en la misma forma a log chg

feres, :
Los Ayudantes del Administrador deberdn trabajar turnos.

en-los que no les corresponda sl Administrador, debiéndoseytqg_f;

. nar ¥y nunca tocarles ¢l mismo turno a los dos,

Siendo Para la Administracidn un gasto mensual de =-~=so

$ 3 160 00, habiendo considcrado gastos menores y papelerla, -. '

~luz, etc,, de $ 100,00, por mes,

Los veladores deberan aedlcar parte de su tlemno en el—:‘

5aseo del ed1f101o en la parte que les corresponde.

Plnanclamiento.

Tn las condiciones como vd a trabajar el edificio'ﬁa:a-ti]

';él estacionamiento de vehiculos se puede considerar que lg vi4fg{
'1‘]da nctlva del edlf1c1o en Lodo su rendimiento sea durante un - TR

‘iperlodo de 20 anos.

CEL - oapltal invertido en lo. obra es de: 51 275 000 ;0051 aE

Bste capital durante los 20 auos dc vida y con 1nteres—gff

.3compuosto de 6 % anu41 representa un canltdl por valor dey

;j; ;
t

=c (14 r)B
‘¢ = 1 275 000,00,
416 7'anu€l |

vs
¥

jn“: 20 onos.v A

’} (lv* 0, 06) ?é- 3, 207 ‘f;ﬁfff
8212715000 3 .aov = 8988 ¢
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" Centidad & que fe «cbe imponer, =l finnl de cada afioy = -
para formar =l cabo e log R0 afios el capital formado,

‘a

™
.

s T - 3988 925 x 0,027 = § 107 700,98
(14 o) - 1 R

A esta centidad hay cue sumarle el gasto producido pd?5 ?f

-~

e conserv cidén del edificio més ln Administraciodn,

Partiendo en sentldo contrario pa ra conocer a que 1ntaa
f Tés. a que est( puesto el caplbml invertido,

.Los gautos origincdos por Administracion,$ 5‘060.00,3:

uastos menores, luz, papeleriv, €1C. ..o e 100,00,

'Contrlbucionus, agua, coens:ctvecién edifi- e
clooo.uuoovcoooabonnouaanlncucqon.cncuoogf}g 100.00. ,'

Costo mensual..,ﬂ..,,,.,@§ 5 250,00;}
‘Al ano se produce un gasto de e
260 %12 = § 39 120, 00,
,Sumando a la anualldad,
107 700,38 t 39 120,00 - - 146 s"zo 98

Renta 0 utllldad cue se deberla wrodu01r

'F7A6 8?0 9&/1 - 12/401L,75°

Cupo mdximo de vehiculos piso superior =~ 132

-7 Cupo méximo de -vchiculos piso inferior
Capa01aad mixime,, ... 198"

Como casli nunca se cncontr 1éd a su méxima canacldad slno”'

','a un JO A en’ las 2A aoras con51derando un valor conservador por;

‘7e1 estuolonamlcnto do \ O 10 nor hora, pues habra vehlculos que

"; qu1zas esten dur nte las 24 horns J no seria Jubto oobrarles a—.

" ‘Se podrd warcar como precio minimo de. 0,10 por hora Y=
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; ' 06mo,méximo de § 0.50 por meyor de 2 a b hofﬁg Sééﬁﬁiééafia hé,ij"

i¢ ra en que ocupe local, B o t";'

?x Bl 50 % de la capacidad mixima o sea 100 vehlculos aprq €€

E: ff ’> -ximadamente g $ 0,10 hora da: ' ' &
f§ f;5§, ; } © 0,10 x 24 x 100 =~ i 240,00 diarios,

§“ t : U 240 x 30 - $ 7 200,00 mensuales,

é | ’ : La psrte comercial en las mejJores condiciones. y éupo4--t< 

é inignéo'que se vuedan a:reglar las 14 acgesoriés é uﬁa ieﬁta -Qb

é "menéuél en término medio de § 300,00 por~a¢0esorié dé»una:réﬁl;

| e meneual de § 5 200,00, | BRI

25} _;:' . ~ Renta nensual que produciria:
g 5200 § 7 200 = $°12 400,00, |

E valor aproxiquamente iguel al consideredo paia un interés odﬁg;f;
,é ?j{ ;PueSt° de 6 % unual durante 20 afios de* uso trabajando en magn17 °=

E: ‘   f1cws condlclones. ,

: - Irabajando en las condicicnes normales se ﬁeﬁdiiar
"Etf_f““;, | " Por el esta01onamiento de veniculos con el 40 7 de la ; ;}

:f~lf:capacidad méxime
: 0,10 % 24 X 198 x 0,40 - 3 190,08 dimvlos.
190,08 x 365 = § 69 379,20 anuales,

L Renta de-las acoesorlas w‘w 250 OO por cada una con un
“";}20 % de desocunedas anualmentes , o SE
250 % 14 X 0,80 x 12 = 35 600,00,anual,

lf;fRenta unuu1° o R o ‘u - R
' 69 379,204 33 600,00 = R § 102 979,20
‘u;i' Gastov anuales por Adm1nistrac1ong ' B

' luz,cantrlbuc1ones, gabtos menores,f

o ste 0 260,00 menaual...;.....,; &L

An"a’l'\ﬂaﬂ 3 niann ey ﬁ'c R'i QRQ Of\
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La anualided impuesta al canital de 3 988 925,00 es de'-[ﬁ
}:;S;Q QVW 66 859,20 para cue este capital el de la obra o sea de -¥-F€?7

§ 1 275 000,00, a un interés de tal forma que se puedd pagar EP'L

';?0 afios,
s-0C(14¢x)?
BEn esta expresidén lo que ve trata de conocer es el;intéQ g

rés r pero en funcidn de 1o anualidad,

a - 5 r
11 r)“ 1

Tl-}l}')nwl .
En esta funcién a - § 63 859 20,

,oe necesita determlnar.

"E'*i*f; . ar”;,'~L/o,- A que interés esta colocado el capltwl de -~-----~f]

o 1 275 000,00, para que nroduzcn una anualldtd de § 63 859,29(}{

W”, é ;ntercs compuesto en . un perlodo de 20 anS,
: 2/0,= A un interés. de 6 7 % que cantidad de afios se ne08015'

_tan para llquldar el C&Ultdl de $ 1:275 000, oo o
L/o.~ Con un interes de O, 5 ¢ 9y durante un periodo de 20;;

£"’},_nos se tleneu‘

= (1 g )8

xr
(l oL
N 63 809 20

I]‘f

a ﬁ?'Cﬂmf

B 1 9'/5 000, OO

'~‘5u 859,20 = 0, 05
17275 000, o0 "

-
g
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&

:iiﬁéﬁ:éiénto ( 0.8 %) a intexrés compuesto darante 20 aﬁos.

. 2/0,- Con un 1nte;os de 6 52 8¢ necescita una cuntldad de'ﬂ

aﬁcsvinfinita pues 1o rentn anual comparada con el capltal ¢n u‘

un 1nteras comiues to resﬂltx cer siempre menor, - |
Con un interds compuesto ce 4 %4 anual, se'necesitaria;uﬁf{_

periodo de 40 afios,

I“:_4f’; n_—_40
e~ r{l 3 2)0 - 0,05

Lo G 2

a = 63 859,2 ~ 0,08

€~ 1 275 000

T 4% n - 40 afios, 7

(1 3 r)® ;'o,o-~(1 t 9, 4)40 = 0,05

Ty =T ~ (17 0,08)% - 1T

f;f _Wesumun del flnan01um1ento

| EL capital invertido pora la ﬂdqulslc1on del terreno y -Eﬂ~
'“‘14 cons+1u0c1on de la obra es de $ 1 275 000, OO B
j‘_ Con 1las condiciones cons ‘ervables & que debe financlarse~i‘
1’ lé;§Bra>produce une renta amual de u 65 859,20, en valor echtng

L VO,

Avf b6mpuesto del 6 I produce una renta mnual m yor que la estipulai;
‘?{da‘wnte?lormente \ ’ .
>> Que el capital de‘v 1 975 000, 00 aun 1nteres de 4 3 ~-~; 
:*3banua1 durmnte 40 uros a 1nteres compuesto necestta producir unaf;;j
 .rentu ae B lé 859 ?O anualmente. .
e Por el parrafo &nterlor £e comprende que el capltal 1n-;w

. virtlendose en esta obra esta a un Jnterea compuesto de 4 p ~--7g

20 mnos expuesto el cwpltal de

" ;Durante‘un parlodoude

Colocsdo este ownitql ée ¢ 1 275 OOO OO A un 1nteres --,'7ﬁ
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b

‘ﬁdo a un interds de 0,05 %,

Tor lo anterior el desarrollo del proyecto en cuesﬁiéh?-171
orééa el de construir un edificio pdra el estacionamientp de f;5~5
‘l_vehicﬁlos en la manzane comprendida por las callesfde’Ffénqisbd{;
I; Madero, Teatro Nacibnal, 5 de Mayo‘y‘segundq_callején.dé‘lég -
>Condésa° resulta ser un proyecto antiecondmico, apoydndose en g.j, ;
1a 1ndole flnanc1era. |

Segun la opinidn dcl sugerito el proyecto debe desechar-f

- 8e por no ser costeable,

- México, D.F.; diciexbre de 193?.

f‘eogpido Weisgﬂ@glcour’f:>
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